
Malatya korkuttu

AK Parti Grup Toplantısı’nda 
konuşan Erdoğan, 15 Temmuz 

gecesi meydanlarda kurdukları 
Cumhur İttifakı ile yeni zaferlere 
imza atacaklarını belirterek, “İtti-
fak ortağımız MHP ile el ele, omuz 
omuza verecek, her metrekaresin-
de huzurun, güvenliğin, refahın ve 
kardeşliğin olduğu bir Türkiye’yi 
inşa edeceğiz” ifadelerini kullandı. 

YENİ ZAFERLERE İMZA 

Erdoğan, “En büyük eserimiz 
olan ‘terörsüz Türkiye’ sürecimizi 

ortak akılla, sağduyuyla menziline 
ulaştırmakta kararlıyız. Devletin 
ilgili kurumları, örgütün tasfiye 
sürecini hızlandıracak farklı mo-
daliteler üzerinde çalışıyor. İttifak 
ortağımızla da siyasetin çözüm ka-
pasitesini artıracak yeni yol, yön-
tem ve hamleleri etraflıca istişare 
ediyoruz” dedi. l 08

 YENİ YOL VE YÖNTEM

Erdoğan: Cumhur İttifakı’nın en büyük eserlerinden biri

 SORU İŞARETİ 
BIRAKMAYAN 
AÇIKLAMALAR!

YILDIRAY  
ÇİÇEK

BASYAZI

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli, Pazar-
tesi günü gazetemiz Türkgün’e “Te-
rörsüz Türkiye” süreci hakkında çok 
önemli ve özel açıklamalarda bulundu. 

Sürecin başlangıç, gelişme ve ilerleme aşamalarını 
öylesine ölçülü, derinlikli ve stratejik bir üslupla izah 
etti ki, finale ulaşma noktasında adeta kapsamlı 
bir yol haritası ortaya koymuştur. Bu açıklamaları 
dikkatli, şuurlu ve art niyet taşımadan okuyan hiç 
kimsenin zihninde Terörsüz Türkiye süreciyle ilgili 
soru işareti kalmayacaktır.

Türkiye’ye yaklaşık yarım asırdır musallat olan 
terör örgütünü, kendi aktörleriyle yüzleştirerek 
kökten ortadan kaldırmayı hedefleyen “Terörsüz 
Türkiye” süreci, yalnızca ülkemizde değil, “Terörsüz 
Bölge” hedefi kapsamında muhatap alınan İran, Irak 
ve Suriye’de de olumlu gelişmelere vesile olmuştur.

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli, “devlet aklı” de-
nilebilecek ölçüde terörle mücadelede “Türk modeli” 
olabilecek milli bir strateji belirlemiştir. Ne Türk mil-
letini herhangi bir tehlikeye atmış ne de Türkiye’nin 
menfaatlerine aykırı tek bir adım atılmıştır. Sağduyu 
sahibi herkes bu süreci desteklemektedir. Çünkü 
MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin Türkiye’yi namus gibi 

koruyacağına dair 
güvenilirliği, mille-
timiz için en bü-
yük güvencedir.

MHP Lideri Sa-
yın Devlet Bahçeli, 
ABD ve İsrail eliyle 
gerçekleştirilen 
bölgesel kaos ey-
lemleri karşısında 
başlattığı iç cep-
heyi güçlendirme 
çağrısıyla “Terör-
süz Türkiye” sü-
recini, terör örgütü 
PKK’nın kurucu-
su ve birleşenle-

rine yaptığı çağrıyla ete kemiğe büründürmüştür. Bu 
süreçte somut adımlar atılmaya başlanmıştır.

Ne ilginçtir ki, Öcalan’ın kurduğu siyasi partilerle 
defalarca ittifak yapan Müsavat Dervişoğlu, Ümit 
Özdağ, Yavuz Ağıralioğlu ve benzerleri bu sürece 
şiddetle karşı çıkmaktadır. Bu tutumun kendisi bile, 
karşı çıkışların ya siyasi hesap ya da ABD-İsrail men-
faatleri adına yapıldığının en açık delilidir.

“Biz emri, talimatı İmralı’dan alırız” diyen DEM, 
Kandil, YPG, PJAK gibi yapılara İmralı’dan “Örgütü 
feshedin, silahlarınızı bırakın” çağrısı yaptırılması, 
yıllarca bu örgütlerle ittifak ve işbirliği yapan bazı 
modelleri neden bu kadar rahatsız etmektedir?

Teröre karşı silahlı mücadele yürütüyorsunuz, 
bunlar karşı çıkıyorlar.

Terör örgütünün kendi mensuplarına “örgütü 
feshedin, silahlarınızı bırakın” çağrısı yaptırıyorsu-
nuz, yine bunlar karşı çıkıyorlar. Peki bunlar yerel 
seçimlerde, Cumhurbaşkanlığı seçimlerinde niçin 
terör örgütüyle beraber olmaya karşı çıkmadı?

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli’nin “Terörsüz 
Türkiye” süreciyle ilgili Türkgün gazetesi üzerinden 
ortaya koyduğu, tek bir soru işareti bırakmayacak 
nitelikteki güncel yol haritasına rağmen, hâlâ bu 
sürece karşı çıkanlar varsa emin olun ki onlar 
Türkiye düşmanıdır. Bunlar, PKK’yı taşeron olarak 
kullanmayı sürdürmek isteyen ABD ve İsrail’in 
Türkiye’deki Truva atlarıdır.

Sayın Devlet Bahçeli, “statü” ve “kurucu önderlik” 
gibi kavramları öylesine net ve anlaşılır bir şekilde 
ortaya koymuştur ki, bunlar üzerinden tezvirat ya-
pan, iftira atanların nasıl bir karaktersiz ve art niyetli 
güruh olduğu bir kez daha açıkça görülmüştür. 

Hele şu sözleri, kara propaganda ve kirli algı ope-
rasyonlarını kökünden bitirmiştir: “Bu doğrultuda 
Öcalan’ın koordinatör statüsü, örgütün tasfiye süre-
ciyle sınırlı kalacaktır. Dolayısıyla bu koordinatörlük, 
Kürtlerin lideri ve temsilcisi olmak, etnik ve katego-
rik hakların savunuculuğu gibi hususları kesinlikle 
kapsamamaktadır.”

“Terörsüz Türkiye” süreci hakkında kafasın-
da hâlâ soru işareti olan, kara propaganda ve kirli 
algılardan etkilenen herkes mutlaka Sayın Devlet 
Bahçeli’nin Türkgün gazetesine yaptığı o açıklamaları 
okumalıdır. O açıklamalar, Türkiye’nin ve bölgenin 
terör belasından kurtulması yolunda bir bilgenin, bir 
devlet adamının en aydınlık yol göstericiliği olmuştur. 

O açıklamalara kim karşı çıkıyorsa, muhakkak 
Türkiye düşmanlığı adına karanlık bir yönü ve işbir-
likçi bir hali vardır.
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BAHADIR ÇOBAN BURAK ÖZCAN06 07

MHP Genel Sekreteri İsmet Büyükata-
man, İYİ Parti Genel Başkanı Müsavat 

Dervişoğlu’nun açıklamalarına sert tepki 
gösterdi. Terörsüz Türkiye’nin milli bir 
strateji olduğunu ve mutlaka başarıya 
ulaşacağını söyleyen Büyükataman, “Tür-
kiye’nin düşmanları istedikleri kadar çır-
pınsınlar, ‘terörsüz Türkiye’den, bu yoldan 
dönüş olmayacaktır” diye konuştu. l 08

Malatya’nın Battalgazi ilçesinde dün sabah 
saat 09.00’da 5,6 büyüklüğünde deprem 

meydana geldi. Depremin 7,03 kilometre de-
rinlikte meydana geldiği belirlendi. Olumsuz 
bir durumun yaşanmadığı deprem, Malat-
ya’nın yanı sıra Kahramanmaraş, Gaziantep, 
Adıyaman, Şanlıurfa, Diyarbakır, Elazığ, Kay-
seri ve Sivas’tan da hissedildi. l 07

CHP eski Genel Başkanı Kemal Kılıçdaroğ-
lu, ‘mutlak butlan’ tartışmaları sürerken, 

video mesajla dikkat çeken açıklamalarda 
bulundu. CHP’ye arınma çağrısı yapan Kılıç-
daroğlu, “CHP bizlere kutsal bir emanettir. 
Emanet kirletilemez, emanete kara çalına-
maz. Hele ki bu ulu çınarın gölgesi haramın ve 
kirlenmişliğin sığınağı asla olamaz” dedi. l 09

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Sadir Dur-

maz, Gaziantep Araban 
İlçe Belediye Başkanı 
Mehmet Özdemir’in 
partiden ihraç edildiğini 
açıkladı. Durmaz, “Gazi-
antep/Araban İlçe Bele-
diye Başkanımız Mehmet 
Özdemir;  parti ilke ve politikalarımıza aykırı 
tavır ve davranışları nedeniyle belediye baş-
kanları listemizden düşürülmüştür” dedi.

Ticaret Bakanlığı ekipleri, Kurban Bayramı öncesi yurdun pek çok ye-
rinde otogarlarda ücret tarifelerine yönelik denetim gerçekleştirdi, bilet 

ücretleri incelendi. Ücret tarifelerinde haksız artış yapılıp yapılmadığını 
kontrol eden ekipler, fiyat listelerinin görünür şekilde bulunması uyarısında 

bulundu. Ekipler, marketler ile sebze-meyve hallerini de denetliyor. l 04
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Numan 
Kurtulmuş

MSB’den İsrail’e
‘Sumud’ tepkisi

Milli Savunma Bakanlığı (MSB), 
Gazze’ye uygulanan ablukayı kır-

mak ve yardım ulaştırmak amacıyla 
yola çıkan ‘Küresel Sumud Filosu’na, 
uluslararası sularda saldıran İsrail’e 
tepki gösterid. Yapılanın yeni bir kor-
sanlık eylemi olduğunu belirten MSB, 
alıkonulan tüm katılımcıların derhâl 
serbest bırakılmasını ve dünyanın or-
tak bir tepki göstermesini istedi. l 09

Kemal 
Kılıçdaroğlu

Sadir Durmaz

Türk Hava Yolları (THY), gökyüzündeki 
93’üncü yaşını kutluyor. THY’nin 20 Mayıs 

1933’te 5 uçakla ‘butik’ bir hava yolu şirketi 
olarak başlayan yolculuğu, 93’üncü yılında 536 
uçak ve 133 ülkede 358 destinasyonla ‘dünya-
nın en fazla ülkesine uçan hava yolu şirketi’ 
olarak devam ediyor. Hedef, kuruluşunun 

100’üncü yıl dönümü olan 2033’te dünyanın 
en büyük 5 hava yolundan biri 

olmak.  l 04

Gökyüzündeki dev

93 YAŞINDA
BILETLERE SIKI DENETIM

Bayram öncesi
dolandırılmayın

Ticaret Bakanlığı, bayram döneminde 
dini duyguları istismar ederek sahte 

kurban bağışı ve yardım toplama vaat-
leriyle artan dolandırıcılık girişimlerine 
karşı uyardı: Kısa mesaj 
yoluyla ‘bayram ikrami-
yesi hesabınıza yatırıldı’, 
‘geçiş ihlaliniz var, ödeme 
için tıklayınız’ veya telefondan 
arayıp ‘kurban bağışı toplan-
dığı’ belirtilen sahte bağlantı-
lara tıklamayınız. l 04

!

Batı’ya özenmek
köklerimizden
bizi uzaklaştırır
TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, geçmiş-
ten alınacak en önemli dersin ‘hiçbir mil-
letin, başka bir milleti taklit ederek ayakta 
duramayacağı’ gerçeği olduğunu söyledi.

‘Çağdaşlaşma ve Türk Modernleşmesi’ 
başlıklı toplantıda konuşan Kurtulmuş, 

“Modernleşme başka bir şey, çağdaşlaşma 
başka bir şey, Batılılaşma bambaşka bir 
şeydir. Bunların hepsini birbirine karıştıra-
rak ve Batı’yı gözümüzde büyük bir hedef 
gibi görüp ona öykünmeye çalışmak kökle-
rimizden uzaklaşmaktır” dedi. l 09

TERÖRSUZ TURKiYE
HEDEFE 
ULASACAK

CUMHURBAŞKANI TAYYIP 
ERDOĞAN, 15 TEMMUZ GECESI 
MEYDANLARDA KURDUKLARI 
CUMHUR İTTIFAKI ILE YENI 
BAŞARILARA, YENI ZAFER-
LERE IMZA ATACAKLARINI 
BELIRTEREK, “EN BÜYÜK 
ESERLERIMIZDEN BIRI OLAN 
‘TERÖRSÜZ TÜRKIYE’ SÜRE-
CIMIZI MENZILINE ULAŞTIR-
MAKTA KARARLIYIZ” DEDI.Sokağa çıkacak 

yüzleri yok
CHP’ye de çatan Erdoğan, 
“Üzülerek görüyoruz ki, 

Cumhuriyet’i kurmakla 
övünen CHP, üç beş kifa-
yetsiz muhterisin elinde 
seçmenini utandıran bir 
parti hâline döndü. Sokağa 
çıkmaya yüzleri yok, vatan-
daşın bilhassa da gençleri-
mizin yüzüne bakacak 
hâlleri yok. Tüm 
öfkeleri bu hakikatin 
gençlerimiz tarafın-
dan da biliniyor 
olması” dedi.

CHP’ye de çatan Erdoğan, 
“Üzülerek görüyoruz ki, 

Cumhuriyet’i kurmakla 
övünen CHP, üç beş kifa-
yetsiz muhterisin elinde 
seçmenini utandıran bir 
parti hâline döndü. Sokağa 
çıkmaya yüzleri yok, vatan-
daşın bilhassa da gençleri-
mizin yüzüne bakacak 
hâlleri yok. Tüm 
öfkeleri bu hakikatin 
gençlerimiz tarafın-
dan da biliniyor 
olması” dedi.

CHP’ye de çatan Erdoğan, 
“Üzülerek görüyoruz ki, 

Cumhuriyet’i kurmakla 
övünen CHP, üç beş kifa-
yetsiz muhterisin elinde 
seçmenini utandıran bir 
parti hâline döndü. Sokağa 
çıkmaya yüzleri yok, vatan-
daşın bilhassa da gençleri-
mizin yüzüne bakacak 
hâlleri yok. Tüm 
öfkeleri bu hakikatin 
gençlerimiz tarafın-
dan da biliniyor 
olması” dedi.

BU YOLDAN DÖNMEM
AK Parti’nin kurulduğu andan itibaren saf dışı bırakılması ve 

hükümetinin yıkılması için uğraşıldığını hatırlatan Erdoğan, “Bir Tayyip Erdoğan 
gider ama bu davayı omuzlayacak bin Tayyip Erdoğan gelir. Eğilmeden, teslim 

olmadan yürümeye devam edeceğiz. Tek başıma kalsam dahi, bu 
yolda sabırla yürümeyi sürdürürüm” diye konuştu.

ARTIK GÜNDEMDEN ÇIKMALI
Bir an önce bu meseleyi milletin gündeminden çıkarmak istediklerini belirten Erdoğan, “Türkiye sadece eko-
nomik maliyeti 2 trilyon doları aşan bu sorunu kalıcı biçimde çözecek iradeye, kapasiteye ve tecrübeye sahip-
tir. En güçlü dayanağımız millettir. Milletimizle bu yolu yürümekte asla tereddüdümüz yok” açıklamasını yaptı.

İsmet 
Büyükataman

Savaş bölgenin ötesine uzanır
İran Devrim Muhafızları Ordusu, İran’ın, ABD ve İsrail sal-
dırılarına karşı tüm kapasitesini kullanmadığını belirterek, 

“Düşman saldırısının tekrarlanmasıyla birlikte, savaş bölgenin 
ötesine uzanacak ve hayal dahi edemeyeceğiniz yerlerde ezici 
darbelerimizle sizi toprağa gömecek” açıklamasını yaptı. l 10

İsrail 
ordusu 

çökmek 
üzere

İsrail ordusunda askere alımlardan sorumlu Tuğgeneral 
Shay Tayeb, ordunun çok cepheli çatışmaların ortasında 
90 bin asker kaçağı ve personel açığıyla karşı karşıya 
kaldığını bildirdi. Tayeb, “Çok yakında 80-90 bin civa-
rında asker kaçağı sayısına ulaşacağız” dedi. l 10

Saldırı için ortak 
hazırlık tamam

İsrail devlet televizyonu KAN’ın ismi açık-
lanmayan ABD’li bir yetkiliye dayandırdığı 

haberinde, İsrail ve ABD’nin tam koordinas-
yon hâlinde olduğu belirtildi. KAN’a konuşan 
ABD’li yetkili, İsrail ve ABD ordularının İran’a 
saldırıların yeniden başlatılmasına ilişkin or-
tak hazırlıkları tamamladığını söyledi. l 10
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“Utanmamak kadar utanç veri-
ci bir şey yoktur” diye bir söz 
vardır. Geçtiğimiz günlerde 
hakkında birçok yazı kaleme 

aldığım Namık Kemal Zeybek isimli ibretlik 
siyasetçiyi AKİT TV’de program konuğu 
olarak görünce aklıma ilk gelen kavramlar 
“utanç” ve “utanmak” oldu.

Defalarca karakter maskesini düşür-
düm, defalarca çelişkilerini ve ikiyüzlülük-
lerini deşifre ettim. Fakat bu konuda öyle-
sine ustalaşmış ki, hiçbir şey olmamış gibi 
davranmayı adeta bir sanat hâline getirmiş.

Bu “utanmama sanatını” yine sergileyen 
Zeybek, programda Başbuğ Alparslan Tür-
keş üzerinden ukalalık yapmaya kalkıştı. 

Mesela şu sözleri ekranda ukalalığının 
çarpıcı bir örneğiydi:

“Abdullah Çatlı bir gün geldi. O dönemde 
Ülkü Ocakları’nın ikinci başkanıydı, genel 
başkan ise Muhsin Yazıcıoğlu idi. Ben de 
müsteşardım. Bir liste koydum önüne. Dedi 
ki: ‘Müsteşar Bey, örgüt istiyor. Teşkilat 
bunların gümrüklere alınmasını talep 
ediyor.’Baktım listeye ve dedim ki:

‘Bak Abdullah, birincisi; sen bana doğ-
rudan gelemezsin. Hiyerarşiye aykırı. Bana 
ancak Muhsin Bey gelebilir. Bir daha böyle 
bir şey yapma.

İkincisi; Sayın Bakan’la birlikte karar 
verdik. Alparslan Türkeş’ten gelse bile 
gümrüklerde hiçbir tayin teklifini kabul 
etmeyeceğiz. Sizin bu teklifiniz de yapıl-
mamış sayılır. Al listeni, istediğin yere git.’ 
Aldı gitti. Rengi atmıştı tabii.”

Yine içinde Alparslan Türkeş ismi geçen 
diğer ukala cümlesi de şu oldu:

“12 Eylül’den önce Türkeş’e gittim, 
‘Türkiye komünist olacak, engelleyeme-
yiz’ dedi. ‘Ordu var’ dedim. Türkeş, ‘Kenan 
Evren’i tanırım, sünepenin biridir, darbe 
yapamaz’ dedi. Biz görüyorduk, o nasıl 
göremiyor diye şaşırdım.”

HHH
Namık Kemal Zeybek’in bu cümleleri, 

Başbuğ Alparslan Türkeş’e karşı beslediği 
derin alerjinin bilinçaltından taşan en net 
dışavurumudur. 

Programdaki asıl amacını ise şu iki 
cümlesi açıkça ele vermiştir:

“Alparslan Türkeş’ten gelse bile…” 
“Biz görüyorduk, o (Alparslan Türkeş) 
nasıl göremiyor…”

Kibir abidesi sağlığında düşmanlık gös-
terdiği Başbuğ Alparslan Türkeş’ten yoklu-
ğunda da intikam alıyor aklınca…

12 Eylül öncesi yaşanacakları göreme-
diği iddiasında bulunuyor. Oysa Başbuğ 
Alparslan Türkeş 12 Eylül 1980 darbesinden 
önce defalarca Türkiye’yi içinde bulunduğu 
tehlikeli atmosfer konusunda şuurlu bir 
devlet adamı olarak uyarmış ve herkesi 
sorumluluk almaya davet etmişti. Mesela 
şu sözleri, anlayanlar için çok anlamlı bir 
demokrasi, birlik ve beraberlik çağrısıydı:

“Anarşi ve terörün karşısında bütün 
siyasi partiler ile diğer anayasal kuruluşlar, 
Anayasamızın başlangıç ilkeleri ve temel 

maddeleri üzerinde asgari müştereklerde 
birleşmeli ve işbirliği yapmalıdır. İnsan hak-
larına dayalı, millî, demokratik, laik ve sosyal 
bir hukuk devletini tam anlamıyla yaşatmak; 
ülkesi ve milletiyle bölünmezlik ilkesine tam 
sadakatle bağlı kalmak hususunda hiçbir 
tavize yer vermeden bir araya gelmelidirler. 
Yaratılmak istenen suni etnik gruplaşmala-
rın ve mezhep ayrılıklarının, Türkiye’yi böl-
meyi, milletimizi parçalamayı ve demokratik 
çok partili rejimimizi yıkmayı hedef alanlar 
tarafından bilinçli bir şekilde kışkırtıldığı 
hususunda tam bir teşhis beraberliğine 
varılmalıdır. Bu konuda başta devlet olmak 
üzere bütün imkânlar seferber edilmeli ve 
çok geniş kapsamlı bir eğitim ile aydınlatma 
seferberliği başlatılmalıdır. Devletin, milletin 
ve rejimin yüksek menfaatlerinin söz ko-
nusu olduğu bu kritik ortamda, bütün siyasi 
kadroların ve vatandaşların şahsi ve siyasi 
menfaat hesaplarını bir kenara bırakarak 
devletin, milletin ve rejimin geleceği için aza-
mi feragat ve fedakârlık göstermeleri şarttır. 

Biz, yukarıda sıraladığımız hususları uzun 
zamandır izlediğimiz politikanın temel esası 
hâline getirdik. Demeçlerimiz, beyanlarımız 
ve yazılarımız ortadadır. Daima gerilimi dü-
şürücü, partilerimizi ve tüm vatandaşlarımızı 
itidale davet eden bir yol izledik. Kini, nefreti, 
düşmanlığı ve ayrılığı değil; sevgiyi, birliği, 
kardeşliği, bütünlüğü ve barışı savunduk.” 
(26 Temmuz 1980)

Buna benzer birçok uyarısı ve açıklaması 
vardır. Sırf bu tek açıklama bile, Türkiye’nin 
gidişatını çok önceden gördüğünü ve tehli-
keyi fark ettiğini ispatlamaya yeterlidir.

Namık Kemal Zeybek ise kendi canının 
ve konforunun derdinde bir insan olduğu 
için 12 Eylül 1980 sonrası MHP ve Ülkücü 
Kuruluşlar Davası’nda yargılanırken mah-
kemede Başbuğ Alparslan Türkeş’e “Senin 
yüzünden buralara düştük” diyecek kadar 
hadsiz ve nankör davranabilmiştir.

Zaten Namık Kemal Zeybek, 12 Eylül 
1980 sonrası getirilen siyasi yasaklar kaldı-
rılınca kurulan Anavatan Partisi’ne geçerek 

MHP, Ülkücü Hareket ve Alparslan Türkeş 
düşmanlığını zirveye taşımıştı. Bu konudaki 
en güçlü delillerden biri, Hürriyet Gazete-
si’nde 3 Temmuz 1988 tarihinde Emin Çöla-
şan’la yaptığı “Pazar Sohbeti” söyleşisidir.

Emin Çölaşan: 
MHP ve Ülkücü kuruluşları biraz eleştirse-
nize. Koptuğunuza göre bir sebebi olması 
gerekir.

Namık Kemal Zeybek: 
Bir kere ben bunu “kopmak” diye almıyo-
rum. MHP bitti, misyonunu tamamladı ve 
tarihteki yerini aldı diye bakıyorum. Bugün 
artık MHP diye bir şey olduğuna inanmıyo-
rum. MHP belli bir görev yapmıştır ve tarih-
teki yerine intikal etmiştir.

Emin Çölaşan: 
Peki ama bugün o partinin devamı olan MÇP 
var. Eski MHP takımının bir bölümü, Başbuğ 
Türkeş’in liderliğinde yine orada toplanıyor. 
Acaba Ülkücü Hareket de bitti mi?

Namık Kemal Zeybek: 
Ülkücü Hareket diye bir şeyi de ben bugün 
mevcut saymıyorum.

Emin Çölaşan: 
O da MHP gibi tarihe mi karıştı?

Namık Kemal Zeybek: 
Evet… Ülkücü Hareket de görevini yapmış, çok 
ciddi ve vatansever kadrolar yetiştirmiş ve 
tarihe karışmıştır. 1980’den sonra kendisine 
“Ülkücü” diyen bir hareket zaten görünmüyor.

Emin Çölaşan: 
Yani Türkeş artık devrini tamamladı mı?

Namık Kemal Zeybek: 
Hizmet tamamlanmıştır. Türkiye artık de-
ğişmiştir. Türkiye yeni bir Türkiye olmuş-
tur. Her şey değişmiştir ve bu değişikliklere 
cevap vermek üzere ANAP kurulmuştur. 
Artık eski MHP gibi bir partiye ihtiyaç yok-
tur. Böyle bir partinin şansı da yoktur. Bu 
yüzden de Sayın Türkeş’in çizgisinden ve 
kendisinden ayrılan eski MHP’lilerin büyük 
çoğunluğu ANAP’lı olmuştur.

Emin Çölaşan: 

Ve size göre, Türkeş bundan sonra köşesin-
de mi oturmalıdır?

Namık Kemal Zeybek: 
Oturmalıdır. Tabii kendisi bir siyasi parti 
olarak ortaya çıkmayı doğru buluyorsa, 
kendisine başarılar dileriz.

Emin Çölaşan: 
Yani Türkeş’e veya partiye karşıtlığınız var 
mıydı?

Namık Kemal Zeybek: 
Bir takım şeyler vardı.

HHH
Her fırsatta Başbuğ Alparslan Türkeş’e 

ve MHP Lideri Devlet Bahçeli’ye karşı derin 
bir alerji besleyen Namık Kemal Zeybek’in 
en belirgin özelliklerinden biri de FETÖ’ye 
duyduğu büyük saygı ve sevgiydi.

“MHP ve Ülkücü Hareket bitmiştir, 
misyonunu tamamlamıştır” diyen Zeybek, 
aynı dönemde “Hizmet Hareketi ABD’nin 
değil, bizim başarımızdır; hatta ABD’nin ve 
içimizden bazı çevrelerin aksine…” şek-
lindeki köşe yazılarıyla Pensilvanya’daki 
Fethullah Gülen köşklerinde verdiği pozları 
hafızalarımıza kazımıştı.

2011 yılında Demokrat Parti kongresinde 
kendisine karşı Genel Başkanlığa aday olan 
Rifat Serdaroğlu’nun o günlerde yaptığı 
açıklama ise her şeyi özetliyordu:

“Namık Kemal Zeybek Bey’in eşi, Fet-
hullah Gülen Bey’in önemli müritlerinden 
biridir. Kendisi geçen sene Fethullah Bey’i 
ziyaret etmiş, ardından Radikal’de birkaç 
yazı yazmıştı. Bundan 1,5-2 ay önce de tek-
rar gidip icazet almıştı. Cemaatin maddi im-
kânları ve basın gücüyle delegeler üzerinde 
korkunç bir baskı oluştu. Hayatımda böyle 
bir baskı görmedim. Dayanamadık. Benimle 
birlikte 139 kişi bu baskıya direnebildi. Hiç 
değilse bir mesaj verilmiş oldu, bazı şeyler 
söylenmiş ve tarihe kayda geçmiş oldu.”

HHH
Programa katıldığı Akit TV’de FETÖ’ye 

yakınlığı belgeleriyle sorulunca “Üzerime üze-
rime geliyorsunuz” diye tepki gösteren Namık 
Kemal Zeybek, Fethullah Gülen’i Amerika’da 
ziyaret etmesini de şu sözlerle savunmaya 
çalıştı: “Onu emperyalizmin kulu olmaktan 
çıkaralım, direnişe götürelim diye düşündüm.” 

Yani Fethullah Gülen’i Amerika’dan 
İran’a kaçırmayı planlamış… Bak sen stra-
tejist Namık Kemal Zeybek’e!

Konuşmanın devamında ise Fethullah 
Gülen’i “siyaseten yaklaşmak için” övdü-
ğünü bir nevi ağzından kaçırdı.

MHP ve Ülkücü Hareket’in misyonuna, 
liderlerine düşmanlık sergileyerek geldiği 
nokta işte budur. Namık Kemal Zeybek, 
kibrini, ihtiraslarını ve siyasi menfaat pe-
şinde koşmayı bu yaşına rağmen dizginle-
yememiştir. Son nefesine kadar da böyle 
devam edeceği muhakkaktır. Akit TV’de bir 
kez daha gerçek yüzünü göstermiştir. 

Bu yaştan sonra, bugüne kadar kendisinde 
hiç görülmeyen “utanma” duygusunun bundan 
sonra ortaya çıkması ise artık mümkün görün-
memektedir. Utanma duygusu olan adam bir 
siyasi menfaat için bu kadar savrulur mu?

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9

YILDIRAY 
ÇiÇEK

yildiraycicek1944

UTANMA DUYGUSU 
HİÇ UĞRAMAYAN ADAM!
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Ticaret Bakanlığı, Kurban 
Bayramı öncesinde artan dijital 
ve finansal dolandırıcılık girişim-
lerine karşı vatandaşları dikkatli 
olmaları ve güvenli işlem yöntem-
lerini tercih etmeleri konusunda 
uyardı. Bakanlıktan yapılan açık-
lamada, Kurban Bayramı öncesin-
de vatandaşların dini duygularını 
istismar ederek sahte kurban bağı-
şı ve yardım toplama vaatleriyle 
dolandırıcılık girişimlerinde artış 
yaşandığı belirtildi.

Kısa mesaj yoluyla “Bayram 
ikramiyesi hesabınıza yatırıl-
dı” gibi bağlantılar gönderildi-
ğine veya telefon aramalarıyla 
sahte kurban bağışı toplandı-
ğına işaret edilen açıklama-
da, “Bayram dönemlerinde 
kişisel araçlarla şehirler arası 
yolculuğun artmasıyla ücretli 
yollardan geçiş ödemelerinin 
sağlandığı hızlı geçiş sistemi de 
bu dolandırıcılık yöntemlerine 
konu olmaktadır. Gönderilen kısa 
mesajlarda ‘geçiş ihlaliniz bulun-
maktadır, ödeme için tıklayınız’ 
gibi yanıltıcı bildirimlerle vatan-
daşlarımız sahte ödeme sayfalarına 
yönlendirilmekte, bu yöntemlerle 
hesap bilgilerinin ele geçirilmesi 
riski oluşmaktadır” değerlendir-
mesinde bulunuldu. Açıklamada, 
dolandırıcılık mağduru olmamak 
için tedbirli olunması gerektiğine 
dikkati çekilerek, “Gerek kurban 
bağışı gibi dönemsel olarak va-
tandaşlarımızın dikkatini çekecek 
konular gerekse kısa sürede yük-
sek kazanç sağlanacağı vadedilerek 
para gönderilmesi taleplerini içeren 
dolandırıcılık girişimlerine karşı 
bilinmeyen kişilerle hesap bilgileri, 
şifre ve kişisel veriler paylaşıl-
mamalıdır. Gelen mesajlardaki 
bağlantılara giriş yapılmamalı, 
işlemler resmi kurumların kendi 
internet siteleri ve uygulamaları 
üzerinden gerçekleştirilmelidir” 
ifadeleri kullanıldı.

“Kredi kartı 
aidatınızı geri almak 
için tıklayınız”, “Dosya 
masrafları iade ediliyor”, “Devlet 
destekli krediniz hazır” gibi tüketi-
cilerin dikkatini çeken bağlantılar 
üzerinden zararlı yazılımlar yük-
lenerek veya bankacılık bilgilerine 
erişim sağlanarak yapılan dolandı-
rıcılık girişimlerine karşı dikkatli 
olunması gerektiği belirtilen 
açıklamada, tüketicilere, oltala-
ma (phishing) olarak adlandırılan 
siber dolandırıcılık yöntemlerinin 
mağduru olunmaması için dikkat 
edilmesi çağrısında bulunuldu. (AA)

Açıklama, şöyle devam etti: 
“Bilinmeyen numaralardan gelen 

kısa mesaj ve elektronik postalar-
daki bağlantılara giriş yapılmamalı, 
bankaların arayüz görünümlerinin 
taklit edilmesine ve sahte internet 
adreslerine karşı adres çubuğundaki 

bilgiler dikkatle kontrol edilme-
li. Kişisel bilgi ve şifre paylaşımı 
yapılan şüpheli işlemlerde güvenlik 
tedbirleri alınması amacıyla derhâl 
bankalarla iletişime geçilmeli, 
dolandırıcılık durumlarında kolluk 
kuvvetlerine başvurulmalı.”

Ticaret Bakanlığı vatandaşları, gönderilen kısa 
mesajlarda ‘geçiş ihlaliniz bulunmaktadır’, 

‘ödeme için tıklayınız’ gibi yanıltıcı bildirimlerle 
hesaplarının ele geçirilmesi riskine karşı uyardı.

DOLANDIRICILIK
UYARISI!

BILGILER 
KONTROL EDILMELI

BAKANLIKTAN BAYRAMDA

Kurban Bayramı öncesi tüm 
Türkiye genelinde  Ticaret 

İl Müdürlüğü ekipleri, otogar-
da ücret tarifelerine yönelik 
denetim gerçekleştirdi. Vatan-
daşların ekonomik menfaatle-
rinin korunması, piyasada fiyat 
istikrarının sağlanması ve haksız 
uygulamaların önüne geçilmesi 
amacıyla yürütülen denetimler 
kapsamında Şehirlerarası Otobüs 
Terminaleri’ndeki yazıhanelerde 
bilet ücretleri incelendi. Ücret 
tarifelerinde haksız artış yapı-
lıp yapılmadığını kontrol eden 
ekipler, fiyat listelerinin görünür 
şekilde bulunması uyarısında 
bulundu. Denetimde, Ulaştırma ve 

Altyapı Bakanlığına bildirilen bilet 
tarifesi ile vatandaşa uygula-
nan bilet fiyatları karşılaştırıldı. 
Yapılan açıklamada, çalışmaların 
bayrama kadar aralıksız süreceği 
bildirildi. Meyve sebze hallerinde 
de ürünün Hal Kayıt Sistemi’nde 
bildiriminin bulunup bulunmadığı, 
bildirimin içeriği ile fiziki ürünün 
uyumlu olup olmadığı hususlarıy-
la, sebze meyve ürünlerinin fiyat 
hareketleri, stokçuluk, kayıt dışı 
faaliyetler ve piyasa dengesini bo-
zabilecek uygulamalar yakından 
takip edildi. Vatandaşların temel 
gıda ürünlerine makul fiyatlarla 
erişiminin sürdürülebilmesi ama-
cıyla gerekli kontroller yapıldı.

OTOGAR VE TOPTANCI HALLERİNDE DENETİM

DIJITAL VARLIKLARA 
YÖNELIK KARARLI 
ADIMLAR ATILDI
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Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, Paris’teki terör finansmanı 
konferansında Türkiye genelinde kripto ATM’lerinin tamamen 

yasaklandığını açıkladı. Dijital varlıklara yönelik erken ve kararlı adımlar 
atıldığını belirten Şimşek, uluslararası standartların ötesine geçilerek 
stablecoin transferlerine günlük 3 bin dolar ve aylık 50 bin dolar işlem 
limiti getirildiğini duyurdu. Şimşek, finansal inovasyonun iki taraflı bir 
yapı taşıdığını belirterek, ödemeleri daha hızlı, ucuz ve erişilebilir hâle 
getiren teknolojilerin aynı zamanda suç örgütleri ve terör finansmanı için 
yeni kanallar oluşturduğunu söyledi. Kripto varlıkların yeni risk ortamının 
merkezinde yer aldığını ifade eden Şimşek, işlemlerin saniyeler içinde 
gerçekleşmesi, sınır ötesi kolay transfer imkânı ve kullanıcı giz-
liliği sağlayan araçların kötüye kullanılabildiğini vurguladı. 
Şimşek, Mali Eylem Görev Gücü’nün (FATF) değerlen-
dirmelerine atıfla, stablecoin’lerin giderek daha fazla 
terör finansörlerinin tercih ettiği araç haline geldiğini 
belirtti. Stablecoin’lerin değer koruma özelliği, hızlı 
sınır ötesi transfer imkânı ve kolay erişilebilirliği 
nedeniyle istismar edildiğini söyledi.Türki-
ye’nin kripto varlıklara ilişkin kara para akla-
ma ve terör finansmanı risklerine karşı erken 
ve kararlı adımlar attığını belirten Şimşek, 
2021’de kripto varlık hizmet sağlayıcılarının 
AML/CFT yükümlülükleri kapsamına alındığını, 
seyahat kuralının uygulandığını ve lisans ile uyum 
şartlarının getirildiğini hatırlattı. Ayrıca kripto  
ATM’lerinin tamamen yasaklandığını açıkladı.

Türk Hava Yolları’nın (THY) 20 Mayıs 
1933’te 5 uçakla “butik” bir hava yolu 

şirketi olarak başlayan yolculuğu, 93’üncü 
yılında 536 uçak ve 133 ülkede 358 destinas-
yonla “dünyanın en fazla ülkesine uçan hava 
yolu şirketi” olarak devam ediyor. Türk Hava 
Yolları’nın (THY) 20 Mayıs 1933’te 5 uçakla 
“butik” bir hava yolu şirketi olarak başlayan 
yolculuğu, 93’üncü yılında 536 uçak ve 133 
ülkede 358 destinasyonla “dünyanın en 
fazla ülkesine uçan hava yolu şirketi” olarak 
devam ediyor. 93’üncü kuruluş yıl dönümünü 
kutlayan milli bayrak taşıyıcı THY’nin, kıtaları 
aşan başarı öyküsü 20 Mayıs 1933’te başladı. 

2002’de 65 uçağı olan THY, Avrupa’nın en 
genç ve modern filosuna sahip olma hedefiyle 
uçak sayısını 2006’da 100’e, 2012’de 200’e, 
2016’da 300’e ve 2024’te ise 456’ya, 2026’da 
ise 536’ya çıkardı. THY, 93’üncü yılında 
536 uçak ve 133 ülkede 358 destinasyonla 
“dünyanın en fazla ülkesine uçan hava yolu” 
olarak yolculuğuna devam ediyor.Bugün 
filosundaki uçak sayısını 536’ya ulaştıran THY, 
dünyanın en büyük 9’uncu hava yolu şirketi 
olarak faaliyet gösteriyor. THY, kuruluşunun 
100’üncü yıl dönümü olan 2033’te 813 uçaklık 
filo büyüklüğüne ulaşarak dünyanın en büyük 
5 hava yolundan biri olmayı hedefliyor.

Tarım ve Orman Bakanlığınca, 
geliştirilen yeni gıdaların piyasaya arz 

edilmesine ilişkin usul ve esaslar saptandı. 
Bakanlığın "Türk Gıda Kodeksi Yeni Gıdalar 
Yönetmeliği" ve "Türk Gıda Kodeksi Yeni Gıda-
lara İlişkin Uygulama Tebliği" Resmi Gazete'de 
yayımlanarak yürürlüğe girdi. Bakanlıktan 
edinilen bilgiye göre, gelişen teknoloji ve 
alternatif gıda kaynakları hakkında çalışma-
ların artması sonucunda yeni bileşenlerin gıda 
olarak kullanılması konusunda artan talepler 
üzerine adım atıldı. Düzenlemeler, gıda 

işletmecilerinin piyasaya yeni geliştirdikleri 
gıdaları arz edebilmesinin kurallarının ve 
tüketiciler için gıda güvenilirliğinin yüksek 
düzeyde sağlanmasına ilişkin koşulların 
belirlenmesi amacıyla hazırlandı. Yönetmelik 
ekinde, Avrupa Birliğinin (AB) listesinde olup 
Türkiye'de kullanımı uygun görülen yeni 
gıdalar sıralandı. AB listesindeki 189 yeni gıda 
bileşeni yönetmelik ekine alındı, 32 gıda ise 
GDO'lu mikroorganizma kullanılarak üretilme-
si, domuz kaynaklı veya böcek olması gibi 
nedenlerle mevzuata alınmadı.

Türkiye’nin doğal gaz ithalatı, martta geçen yılın 
aynı ayına göre yüzde 4,57 artarak yaklaşık 6 milyar 

272 milyon metreküp oldu. Enerji Piyasası Düzenleme 
Kurumunun mart ayına ilişkin “Doğal Gaz Piyasası Sektör 
Raporu”na göre, ithalatın 4 milyar 357 milyon metreküpü 
boru hatlarıyla, 1 milyar 914 milyon metreküpü de sıvı-
laştırılmış doğal gaz (LNG) tesisleri aracılığıyla yapıldı. 
Böylece toplam doğal gaz ithalatı, söz konusu dönemde 
yıllık bazda yüzde 4,57 artışla yaklaşık 6 milyar 272 milyon 
metreküp olarak kayıtlara geçti. Söz konusu dönemde en 
fazla boru gazı ithalatı 2 milyar 551 milyon metreküple 
Rusya’dan yapıldı. Bunu 983 milyon metreküple Azerbaycan 
ve 823 milyon metreküple İran takip etti. Bu dönemde LNG 
ithalatında ise ABD 976 milyon metreküple ilk sırada yer 
aldı. ABD’yi 472 milyon metreküple Cezayir, 180 milyon 
metreküple Moritanya, 95 milyon metreküple Angola, 94’er 
milyon metreküple Trinidad ve Tobago ile Nijerya takip etti.

Konut Fiyat Endeksi (KFE), nisanda 
aylık bazda yüzde 1,8, yıllık bazda 

yüzde 26,6 arttı. Türkiye Cumhuriyet Merkez 
Bankası (TCMB), nisan ayına ilişkin KFE ve Yeni 
Kiracı Kira Endeksi (YKKE) verilerini açıkladı. 
Türkiye’deki konutların kalite etkisinden 
arındırılmış fiyat değişimlerini izlemek ama-
cıyla hesaplanan Konut Fiyat Endeksi (KFE), 
nisanda bir önceki aya göre yüzde 1,8 artarak 
223,4 seviyesinde gerçekleşti. Bir önceki yılın 
aynı ayına göre yüzde 26,6 artan KFE, aynı 
dönemde reel olarak yüzde 4,3 azaldı. KFE 

nisan ayında, bir önceki aya göre İstan-
bul'da yüzde 1,6, Ankara'da yüzde 2,6 ve 
İzmir’de yüzde 2,1 arttı. Endeks değerleri 
bir önceki yılın aynı ayına göre, İstanbul, 
Ankara ve İzmir’de sırasıyla yüzde 26,2, 
29,9 ve 26,7 artış gösterdi. İstatistiki Böl-
ge Birimleri Sınıflamasına göre bölgelerin 
yıllık konut fiyat endeksi değişimleri 

incelendiğinde, Nisan 2026 döneminde en 
yüksek yıllık artış yüzde 33,6 ile Erzurum, 
Erzincan, Bayburt, Ağrı, Ardahan, Kars, Iğdır 
bölgesinde, en düşük yıllık artış ise yüzde 16,7 
ile Aydın, Denizli, Muğla bölgesinde gözlendi.

THY GÖKYÜZÜNDEKI 
93’ÜNCÜ YAŞINI KUTLUYOR

YENI ÇIKACAK GIDALARA 
ILIŞKIN ESASLAR BELIRLENDI

KONUT FIYAT ENDEKSI 
NISANDA YÜZDE 1,8 ARTTI

Doğal gaz ithalatı en 
çok Rusya’dan yapıldı

Türkiye’de güneş ve rüzgâr ener-
jisinden üretilen elektrik, nisanda 

ilk kez kömürden üretilen elektriği 
geride bırakarak elektrik üretiminde 
tarihi bir eşiğin aşılmasını sağladı. Ye-
nilenebilir enerji kaynaklarının elektrik 
üretimindeki ağırlığı artarken nisanda 
toplam üretimde yenilenebilir enerjinin 
payı yüzde 71’e ulaşarak son yılların en 
yüksek seviyesine çıktı. Enerji Piya-
saları İşletme AŞ (EPİAŞ) verilerinden 
alınan bilgilere göre, nisanda rüzgâr 
enerjisinin toplam elektrik üretimin-
deki payı yüzde 9,7, güneş enerjisinin 
payı ise yüzde 13,1 olarak hesaplandı. 
Böylece iki kaynağın toplam payı 
yüzde 22,8’e ulaşarak Türkiye tarihinde 

ilk kez kömür santrallerinin toplam 
üretimdeki payını geçti. Aynı dönemde 
kömürün toplam elektrik üretimindeki 
payı yüzde 21 seviyesinde gerçekleşti. 
Söz konusu gelişme, Türkiye elektrik 
üretiminde fosil yakıtların payı azalır-
ken yenilenebilir enerji kaynaklarının 
ağırlığının arttığına işaret etti.
Bu arada, Türkiye’nin lisanslı elektrik 
üretimi, martta geçen yılın aynı ayına 
göre yüzde 3,80 artarak 27 milyon 206 
bin 787 megavatsaat oldu.

Güneş ve rüzgârdan elektrik 
üretimi kömürü geride bıraktı



Bakan Yumaklı, ekonomik arı 
yetiştiriciliğinde damızlık mater-

yalin niteliğinin önemine işaret 
ederek, “Bölgesel ekotiplerin 

kalıtsal düzeylerini korumak ve 
ıslah etmek amacıyla ülkemiz 

genelinde bölgesine adapte 
olmuş arı gen kaynaklarımızın 

tespit edilerek öncelikle bölge-
lerinde koruma altına alınması, 

yapılacak ıslah çalışmaları 
sonucunda ana arı üretiminde 

materyal olarak kullanılması ve 
arıcılığın hizmetine sunulması 
büyük önem arz etmektedir” 

değerlendirmesinde bulundu.

Bakan Yumaklı, 2025 yılına ilişkin Türkiye 
İstatistik Kurumu verilerine göre, ülkede 96 bin 
646 arıcılık işletmesi ile 8 milyon 817 bin 155 arılı 
kovan bulunduğunu ve 97 bin 253 ton bal üreti-
mi gerçekleştirildiğini kaydetti. Bingöl ve Yenice 
ıhlamur ballarının AB’den coğrafi işaret aldığını 
anımsatan Yumaklı, Türkiye’de 39 coğrafi işaretli 
bal çeşidi bulunduğunun altını çizdi. Yumaklı, 
“Türkiye, güçlü arıcılık potansiyeli ile koloni 
sayısında ve bal üretiminde dünyada ilk üçte, 

AB’de ise 1. sırada yer almaktadır. Dünya çam 
balı üretiminin yaklaşık yüzde 90’ı ülkemizde, 
bunun da yüzde 70-80’i Muğla ilimizde gerçek-
leştirilmektedir” bilgisini paylaştı. Türkiye’nin, 
arı genetik kaynakları açısından önemli bir 
merkez olduğuna işaret eden Yumaklı, Anadolu 
ve Kafkas arısı gibi yerli arı ırk ve ekotiplerinin 
korunması ve geliştirilmesi amacıyla üniversite-
ler ve arı yetiştiricileri birlikleri iş birliğinde ıslah 
çalışmaları yürütüldüğünü kaydetti.
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BAL ÜRETIMINDE DÜNYADA ILK 3’TE, AB’DE ISE 1. SIRADAYIZ

arım ve Orman Bakanı 
İbrahim Yumaklı, 20 

Mayıs Dünya Arı Günü 
dolayısıyla yayımladığı 

mesajda, söz konusu günde arılar 
ve diğer tozlayıcıların ekosistem, 
biyolojik çeşitlilik ve gıda güvenliği 
açısından taşıdığı kritik önemin 
vurgulandığını kaydetti. Yumaklı, 
Türkiye’nin güçlü arıcılık potansiye-
line dikkat çekerek, ülkenin koloni 
sayısında ve bal üretiminde dünyada 
ilk 3’te, Avrupa Birliği (AB) ülkeleri ile 
kıyaslandığında ise 1. sırada yer al-
dığını bildirdi. Tozlaşmanın yaklaşık 
yüzde 75’inin arılar ve diğer polina-
törler tarafından sağlandığı dikkate 
alındığında, arıcılık faaliyetlerinin 
yalnızca bal üretimi ile sınırlı olmayıp 
sürdürülebilir tarımın ve gıda arz 

güvenliğinin temel unsurla-
rından birini oluşturduğuna 
işaret eden Yumaklı, şu ifadeleri 
kullandı: “Türkiye, sahip olduğu 
zengin bitki örtüsü, farklı iklim böl-
geleri ve yüksek genetik çeşitliliğe 
sahip arı varlığı ile dünya arıcılığında 
önemli bir potansiyele sahiptir. Bu 
kapsamda ülkemizde her yıl dü-
zenlenen Dünya Arı Günü etkinlik-
leri ile arıların tarımsal üretimdeki 
kritik rolü, arı ürünlerinin ekonomik 
değeri, arıcılığın 
sürdürülebilirliği 
ve geliştirilmesi 
konularında top-
lumsal farkında-
lığın artırılması 
hedeflenmekte-
dir.” (AA)
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2025’TE 97 BIN TON ÜRETILDI

Tarımsal girdi fiyat endeksi (Tarım-GFE), mart-
ta yıllık bazda yüzde 34,26, aylık bazda yüzde 

3,89 artış gösterdi. Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 
mart ayına ilişkin Tarım-GFE verilerini açıkladı. Buna 
göre, endeks martta bir önceki aya kıyasla yüzde 
3,89, geçen yılın aralık ayına göre yüzde 11,25, Mart 
2025’e göre yüzde 34,26 ve 12 aylık ortalamalara 
göre yüzde 33,01 yükseldi. Ana gruplarda bir 
önceki aya göre tarımda kullanılan mal ve hizmetler 
endeksinde yüzde 4,39, tarımsal yatırıma katkı 
sağlayan mal ve hizmetler endeksinde yüzde 0,84 
artış kaydedildi. Geçen yılın aynı ayına göre, tarımda 
kullanılan mal ve hizmetler endeksinde yüzde 35,82, 
tarımsal yatırıma katkı sağlayan mal ve hizmetler 
endeksinde yüzde 25,17 yükseliş görüldü.

Tarımsal girdi fiyat endeksi arttı

İBRAHIM 
YUMAKLI

stanbul Üniver-
sitesi Tıp Fakül-

tesi ile Muş Devlet 
Hastanesi arasında 

Turkcell’in 5G altyapısı kullanı-
larak retrograd intrarenal cer-
rahi (RIRS) yöntemiyle böbrek 
taşı tedavisinde dünyanın ilk 
uzaktan ameliyatı gerçekleş-
tirildi. Yerli ve milli imkânlarla 
üretilen bir cihazla gerçekleş-
tirilen böbrek taşı ameliyatı, 
İstanbul Üniversitesi İstanbul 
Tıp Fakültesinden Prof. Dr. 
Tzevat Tefik ile Muş Devlet 
Hastanesinden Op. Dr. Rıfat 

Burak Ergül tarafından ger-
çekleştirildi. Her iki hastanede 
bulunan Turkcell 5G altyapısı, 
yüksek veri aktarım kapasitesi 
ve ultra düşük gecikme süresi 
sayesinde uzaktan ameliyata 
imkân sağladı. Yaklaşık 4 saat 
süren ve hastaya cerrahi kesi 
uygulanmadan damar yoluyla 
gerçekleştirilen operasyon, 
böbrek taşı tedavisinde retrog-
rad intrarenal cerrahi (RIRS) 
yöntemiyle yapılan dünyanın 
ilk uzaktan ameliyatı olarak 
kayıtlara geçti.

ELMED’in geliştirdiği ve 

patentini aldığı Avicenna 
Roboflex adlı İbn-i Sina robotu, 
Avrupa CE işareti ile ABD Gıda 
ve İlaç Dairesi (FDA) onayına 
sahip olmasıyla öne çıkıyor. 
Robot, ABD, Birleşik Krallık, 
Almanya, Polonya, Türkiye, 
Birleşik Arap Emirlikleri ve 
Katar’da kullanılıyor.

İstanbul Üniversitesi Rek-
törü Prof. Dr. Osman Bülent 
Zülfikar, operasyon sonrası 
gerçekleştirilen basın toplan-
tısında, 5G teknolojisinin tıp 
sektöründe uzaktan teşhis, 
takip, görüntüleme, eğitim 
ve operasyon gibi süreçlerde 
yeni kullanım alanlarının 
önünü açtığını söyledi.

Vakıf Katılım, 2026’nın ilk çeyreği itibarıyla net 
kârını 3,3 milyar liraya çıkardı.

Bankadan yapılan açıklamaya göre Vakıf Katılım, yılın 
ilk çeyreğine ilişkin finansal sonuçlarını paylaştı. Söz 
konusu dönemde, Vakıf Katılım, 616 milyar lira fon 
topladı ve ekonomiye 591,4 milyar lira finansman 
desteği sağladı. Net kârını 3,3 milyar liraya çıkaran 
banka, aktif büyüklükte 2025 yıl sonuna göre yüzde 
13,4’lük bir büyüme sergiledi ve 2026 yılının ilk 
çeyreğinde 888,9 milyar liralık aktif büyüklüğe ulaştı. 
Açıklamada görüşlerine yer verilen Vakıf Katılım Genel 
Müdürü Mehmet Ali Akben, katılım finans sektöründe 
öncü ve referans kurum olma hedefleri doğrultusunda, 
Türkiye’nin sürdürülebilir büyüme yolculuğuna 
güçlü katkılar sunmaya devam ettiklerini belirtti. 
Akben, 2026’nın ilk çeyreğinde elde ettikleri finansal 
sonuçların, stratejik hedefleriyle uyumlu büyüme 
performanslarını bir kez daha teyit ettiğini kaydetti. 
Bu dönemde 616 milyar lira fon toplayarak reel sektöre 

591,4 milyar lira finansman desteği sağladıklarının 
altını çizen Akben, “Aktif büyüklüğümüzü yıl sonuna 
göre yüzde 13,4 oranında artırarak 888,9 milyar lira se-
viyesine ulaştırdık. Önümüzdeki dönemde de yenilikçi 
ürün ve hizmetlerimiz, müşteri odaklı yaklaşımımız 
ve katılım bankacılığı prensiplerine bağlılığımızla, 
hem sektörümüze hem de Türkiye ekonomisine değer 
katmayı sürdüreceğiz” ifadelerini kullandı.

Bu yıl dünyada elektrikli araç satışlarının 23 
milyona ulaşarak toplam yeni araç satışlarının 

yaklaşık yüzde 30’unu oluşturacağı öngörülüyor. 
Uluslararası Enerji Ajansı (IEA), dünyadaki elektrikli 
araç ve şarj altyapısına ilişkin piyasa dinamiklerinin 
analiz edildiği yıllık Küresel Elektrikli Araç Görünümü 
raporunu yayımladı. Raporda, ABD/İsrail-İran savaşı 
sonrası Hürmüz Boğazı’nda ticaret akışının durma 
noktasına gelmesiyle yaşanan enerji krizinin elektrikli 

araç pazarına etkileri de incelendi. Rapora göre, küre-
sel elektrikli araç satışları 2025’te yıllık bazda yüzde 20 
artışla 20 milyonu aştı ve geçen yıl satılan yeni araçla-
rın yüzde 25’ini oluşturdu. Dünya çapında yaklaşık 40 
ülkede elektrikli araç satışları toplam satışların yüzde 
10’una karşılık geldi. Çin, geçen yıl satılan elektrikli 
araçların yüzde 60’ını tedarik ederken Avrupa ve 
Kuzey Amerikalı araç üreticileri küresel elektrikli araç 
üretiminde yüzde 15’er paya sahip oldu.

Türk mutfağının Avrupa Birliği tarafından tescil 
edilen ilk lezzeti olan Antep baklavasında talebi 

karşılamak için Kurban Bayramı öncesinde yoğun mesai 
yapılıyor. UNESCO’nun “Yaratıcı Şehirler Ağı”nda yer alan 
gastronomi kenti Gaziantep’in bilinen lezzetlerinin başında 
gelen Antep baklavasına olan talep, Kurban Bayramı’nın 
yaklaşmasıyla arttı. Talebi karşılamak için bazı işletmeler 
vardiya sayısını artırırken bazıları da üretimlerini 24 
saate çıkardı. Baklava üreticisi Ömer Faruk Çiftçi, Antep 
baklavasını diğer baklavalardan ayıran en önemli özelliğin 
kullanılan malzeme olduğunu belirtti. Çiftçi, “Birincisi sade 

yağ, ikincisi boz fıstık. Boz fıstık, Antep fıstığının ilk hasadı. 
Bunlarla baklava yapıyoruz ve tabii ki ustalık. Bunu yapan 
ustanın en az 15 yıl sektörde çalışmış olması lazım” diye 
konuştu. Yaklaşan bayram nedeniyle yoğunluğun arttığını 
dile getiren Çiftçi, “Bayrama sayılı günler kaldı. Gelen 
siparişleri yetiştirmek için üretim 2 katına çıktı. Gaziantep 
genelinde rutin üretimimiz günlük 70-80 ton arasıydı. 
Bayram yaklaştıkça bu sayı yukarı çıkıyor, son gün ise 120 
tona kadar üretim yapılıyor. Bu üretimin üçte ikisini yurt içi 
ve yurt dışına gönderiyoruz. Kalan üçte birini de Gaziantep 
halkı ile gelen turist alıyor” dedi. (AA)

VAKIF KATILIM’DAN 
3,3 MILYAR LIRA NET KÂR
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BU YIL SATILAN ARAÇLARIN 
YÜZDE 30’U ELEKTRIKLI OLACAK

BAKLAVACILARDA  
BAYRAM ÖNCESİ TATLI TELAŞI 

TURKCELL 5G ILE 
1500 KILOMETREDEN 
TIBBI OPERASYON

İSTANBUL’DAN, KONGRE 
TURİZMİ PERFORMANSI

ICCA’nın yayımladığı rapora göre, 
İstanbul, 2025’te ağırladığı 95 

uluslararası büyük çaplı kongreyle Avru-
pa’da 13’üncü, dünyada ise 18’inci sıraya 
yükselerek kongre turizminde son 10 yılın en 
iyi dünya derecesine ulaştı.  Türkiye, 2025’te 
142 uluslararası büyük çaplı kongre ile dünya 
sıralamasında yerini koruyarak 33’üncü 

sırada yer aldı. Türkiye geçen yıl Avrupa 
sıralamasında ise 18’inci sıraya yerleşti. 
İstanbul ise 2024’te kongre şehirleri sırala-
masında Avrupa’da 15’inci, dünyada 20’nci 
sırada yer alırken, bir yılda iki basamak 
yükseldi. İstanbul, kongre turizminde son 10 
yılın en güçlü küresel performansını yakala-
dı. İstanbul’un bu performansı, Türkiye’nin 

uluslararası kongre pazarındaki konumuna 
da olumlu yansıdı. Söz konusu raporda, 
İstanbul’a ilişkin, “İstanbul, (kongre 
turizminde) istikrarlı yükselişiyle olumlu 
ivmesini sürdürürken Türkiye’nin genel 
performansının temel itici gücü ve önemli 
bir geçiş destinasyonu olarak konumunu 
güçlendirmeye devam ediyor” değerlen-

dirmesine yer verildi. İstanbul, 2025’te 95 
kongreyle 18’inci sıraya ulaşarak son 10 
yılın en iyi derecesini elde etti. Rapora göre, 
sektör odaklı kongre stratejisi ve İstanbul’un 
tıp ile bilim alanındaki artan konumlanması, 
toplantıların şehirlerin itibarını, ağlarını ve 
uzun vadeli rekabet gücünü nasıl pekiştirdi-
ğinin somut bir örneği oldu.

İSTANBUL ÜNIVERSITESI TIP FAKÜL-
TESINDEKI DOKTORLAR, TURKCELL’IN 
5G TEKNOLOJISINI KULLANARAK MUŞ 
DEVLET HASTANESİNDE TEDAVI GÖREN 
BIR HASTANIN BÖBREK TAŞI KIRMA 
AMELIYATINI GERÇEKLEŞTIRDI.

5G her alanda hızlı
Turkcell Genel Müdürü Ali Taha Koç 
da 1 Nisan itibarıyla Türkiye genelin-

de kullanıma açılan 5G teknolojisinin eği-
timden sağlığa, sanayiden ulaşıma kadar 
birçok alanda dönüşümü hızlandırdığını 
söyledi. 5G’yi Türkiye’nin dijital geleceği 
için stratejik bir eşik olarak gördüklerini 
dile getiren Koç, “Bu teknoloji çok yüksek 
hız, ultra düşük gecikme ve güçlü veri 
taşıma kapasitesiyle hayatın her alanında 
yeni bir dönemin kapılarını açıyor” 
değerlendirmesinde bulundu. Prof. Dr. 
Tzevat Tefik ise Turkcell’in 5G altyapısı 
ve İbn-i Sina robotu sayesinde Muş’taki 
hastayı İstanbul’dan aynı ameliyathane-
deymiş gibi takip edebildiklerini belirtti.

TÜRKİYE, 'BAL' 
GİBİ LİDER!
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B
u tabirin asıl kaynağı 
Cumhuriyet gazetesi 
yazarı İlhan Selçuk’un 
seneler evvel kaleme 

aldığı “Gardırop Atatürkçülüğü” 
başlıklı yazısıdır.

Atatürk’ü kılık kıyafete, sloga-
na, heykele, postere indirgeye-
rek onu şekilsel olarak yeniden 
üreten sahte Atatürkçüler için 
İlhan Selçuk bu tanımlamayı 
yapıyordu. 

Milliyetçilik muhitinde de gar-
dırop Atatürkçüsüne çok benze-
yen gardırop milliyetçileri vardır 
ki fikirleri üzerlerinde taşımaz, 
ihtiyaç halinde askıya asar veya 
indirirler.

İYİ Parti’nin hikâyesi böyle 
başlamıştır.

Siyasi yolculuğuna milliyetçiliği 
üzerinden sıyırarak başlayan İYİ 
Parti’nin kurucuları “İdeolojik 
kaygımız yok”, “Türk milliyetçi-
liği yapmayacağız” diyerek geç-
mişteki değerlerinden bir çırpıda 
soyunmuşlardı.

Milliyetçiliği gardırobun bir kö-
şesine tıkıştırmışlar,  sipariş üzre 
gelen “demokrasi” esvabıyla altılı 
masaya oturmuşlardı.

Nitekim masadaki dostlarıyla 
beraber iktidar olacaklardı…

İYİ Parti NATO’cu, Batıcı, liberal, 
sosyal demokrat tonlarını taşıyan 
rengârenk demokrasi esvabıyla 
her kesime güzel görünmeye 
çalışan bir siyasi manken gibi bir 
süre gezindi.

Bir yandan da kurucu genel 
başkanının ifadesiyle HDP’yi 
Kürtlerin siyasi temsilcisi ilan 
eden bu parti HDP’yle el ele ve-
rerek CHP’nin belediye başkan 
adaylarının seçim kazanması için 
ter dökmekten çekinmedi. 

Bu da yetmedi, HDP’yle ve 
PKK’yla bir ve beraber olarak 
ortak Cumhurbaşkanı adayları 
olarak Kemal Kılıçdaroğlu’na oy 
istediler.

HDP Eş Genel Başkanı Pervin 
Buldan’ın “Biz’ler, artık bu ülkeyi 
yöneteceğiz ve yönetmeye geli-
yoruz” dediği 2023 seçimlerinde 
HDP İYİ Parti’yle birlikte Kemal 
Kılıçdaroğlu’nu destekliyordu.

İYİ Parti Genel Başkanı 
Müsavat Dervişoğlu ise o dönem 
partisinin grup başkanvekili ola-
rak “HDP’li TBMM Başkanvekili 
oturumları yönetiyor ve hepimiz 
de onun yönetimine katılıyor 
muyuz? Bu meşru mu, gay-
rı-meşru mu?” şeklindeki sözle-
riyle müstakbel iktidar ortağını 
meşruiyet cilasıyla parlatmanın 
pürgayretindeydi.  

Fakat günün sonunda altılı 
masa darmadağın oldu. İYİ 
partinin sembolü olan “gü-
neş” günden güne erimeye 
başladı. İYİ Parti’yse seneler 
önce üstünden çıkardığı mil-

liyetçilik esvabına sarıldı…
İP Genel Başkanı Müsavat Der-

vişoğlu’nun son aylardaki yegâne 
yoğunlaşması, ölüm soğukluğu-
na bürünen partisini milliyetçilik 
esvabı içinde ısıtabilmek…

Bunun için de MHP’yi Terörsüz 
Türkiye süreci üzerinden hedef 
almak, DEM ve Abdullah Öcalan 
isimlerini MHP’ye karşı bir yıp-
ratma aracına dönüştürmeye 
çalışmak…

Hâlbuki DEM PKK’nın terör 
çizgisine hapsolmuş haldeyken 
İYİ Parti DEM’le genelde ve ye-
relde seçim işbirliği yapmakta, 
anayasa hazırlıkları yürütmekte 
ve ortak Cumhurbaşkanı adayı 
etrafında kenetlenmekte hiçbir 
beis görmemekteydi.

Şimdiyse MHP Lideri Sayın 
Devlet Bahçeli’nin tarihi çağrı-
sıyla başlayan bir süreç var ve 
örgüt kurucusu Abdullah Öca-
lan’ın 27 Şubat 2025 açıklama-
sıyla kendisini fesheden bir PKK 
ve terörsüz Türkiye sürecine 
dâhil bir DEM var! 

Demek oluyor ki Dervişoğ-
lu gibilerin rahatsızlığı DEM 
veya Öcalan değil, MHP Li-
deri’nin tarihi inisiyatifiyle 
başlayan bir sürecin başa-
rıya ulaşması! Çünkü aynı 
Müsavat Dervişoğlu MHP’de iç 
karışıklık çıkarmaya çalıştığı 
2015 senesinde MHP Lideri’ni 
“Herkese hayır diyerek par-
tinin iktidara gelmesini en-
gellemekle” itham ediyordu. 
O dönem Sayın Bahçeli’nin 
“hayır” dediği yerdeyse, PKK 
çizgisine hapsolan bir siyaset 
vardı…

Müsavat Dervişoğlu’nun 
DEM, Öcalan diye bir derdi-
nin olmadığını zaten bütün 
herkes bilmektedir. Abdullah 
Öcalan’ın emriyle kurulan 
HDP (DEM)’in mevcut genel 
başkanı Tuncer Bakırhan’la 
TBMM’de ikili fotoğraflar 
veren, HDP eski genel baş-
kanı Selahattin Demirtaş için 
“Hakkını korumak benim 
sorumluluklarıma dâhil” diye-
rek sahip çıkan, “Barış süreci 
başarıya ulaştığında Abdullah 
Öcalan’ın filminin çekilmesi 
kaçınılmaz bir gerçektir” di-
yen Kadir İnanır’a “Yaptığı hiç-
bir şey ona duyduğum sevgiye 
helal getirmez” diyen de bu 
Müsavat Dervişoğlu değil mi?

Müsavat Dervişoğlu dün-
kü grup toplantısında yine 
MHP’ye sataşırken coşkulu 
anlar yaşıyordu. Terörsüz Tür-
kiye sürecini baltalamak adına 
gardırop milliyetçiliği yapmaya 
devam ediyordu.

Merhum Ziya Gökalp bir 
şiirinde “Türklük hem mefkû-
rem, hem de kanımdır, sır-
tımdan alınmaz, çünkü kürk 
değil!” diye seslenmişti. 

Milliyetçilik de ihtiyaç ha-
linde bir köşeye atılıp, siyasi 
ayaz bastırınca gardıroptan 
çıkarılan bir elbise değildir. 
İYİ Parti’nin tarihi hatası bu 
olmuştur. Milliyetçiliği mevsi-
mine göre çıkarılıp giyilecek 
bir elbise, bir kürk zannederek 
faka basmıştır…

GARDIROP 
MİLLİYETÇİLİĞİ!

ULUSLARARASI 
UYUŞTURUCU 
BARONU, ŞIŞLI’DE 
YAKALANDI

Almanya tarafından ulus-
lararası seviyede ‘difüzyon 

mesajı’ ile aranan yabancı uyruk-
lu şüpheli V.B., Şişli’de gözaltına 
alındı. Şüphelinin, mesajlaşma 
uygulamaları üzerinden farklı 
ülkelerde uyuşturucu ticareti 
yaptığı ortaya çıktı. 

İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
Narkotik Suçlarla Mücadele ve 
İstihbarat Şube Müdürlüğü ekip-
leri, Milli İstihbarat Teşkilatı (MİT) 
ile koordineli yürüttükleri çalış-
mada, yabancı uyruklu V.B.’nin 
bazı mesajlaşma uygulamaları 
üzerinden uyuşturucu ticareti 
yaptığı ve uluslararası düzeyde 
uyuşturucu sevkiyatı gerçek-
leştirdiğini belirledi. Çalışmaların 
devamında, Almanya tarafından 
‘difüzyon mesajı’ ile aranan şüp-
helinin Şişli’de bulunduğu adres 
tespit edildi. Dün sabah düzen-
lenen operasyonda yakalanan 
V.B., gözaltına alınarak emniyete 
götürüldü. (DHA)

DIJITAL TERÖRÜN 
KÖKÜ KAZINACAK
İstanbul merkezli “PAYMIX-4”, Tarsus merkezli yasa dışı bahis ve Van 

merkezli “Narkokapan Van” operasyonlarına ilişkin açıklamalarda 
bulunan Adalet Bakanı Gürlek, “Dijital ve finansal terörün kökünü ka-
zıyana kadar mücadelemiz kesintisiz sürecektir” ifadelerini kullandı.

dalet Bakanı Akın 
Gürlek, NSosyal 

hesabından yaptığı 
paylaşımda, Cumhur-

başkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
yasa dışı bahis ve suç gelirleriyle 
mücadele konusundaki taviz-
siz duruşu ve kararlı iradesi 
doğrultusunda, “siber vatanı” 
kara para yuvasına çevirmeye 
çalışan organize suç şebekeleri-
nin finansal ve dijital altyapılarını 
çökertmeye devam ettiklerini 
belirtti. 

Bu kapsamda İstanbul 
merkezli “PAYMIX-4” ope-
rasyonunun gerçekleştirildiği 
bilgisini paylaşan Gürlek, şöyle 
devam etti: İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığımız koordinesinde 
İstanbul İl Jandarma Komutanlı-
ğımız tarafından yürütülen çok 
yönlü soruşturma kapsamında 
bugün şafak vakti 7 ilimizde 
eş zamanlı olarak PAYMIX-4 
operasyonu başarıyla icra edil-
miştir. Yasa dışı bahis sitelerinin 
panel erişimlerini, kripto varlık 
üzerinden yapılan maaş/hak 
ediş transferlerini ve dijital izleri-
ni siber istihbarat yöntemleriyle 
takip eden adli birimlerimiz, 
organize suç ağına dev bir darbe 

daha indirmiştir. Operasyon 
neticesinde hedefteki 61 şüp-
heli hakkında işlem başlatılmış, 
suçtan elde edildiği değerlendi-
rilen 12 araç, 30 konut, 54 tarla 
ve arsa olmak üzere toplam 96 
taşınır/taşınmaz mal varlığına el 
konulmuş, 61 şahsa ait 657 ban-
ka ve kripto para hesabı bloke 
edilmiştir. 

Operasyonun Adalet, İçişleri 
ile Hazine ve Maliye bakanlığı 
koordinasyonu, adli tıp, siber 
istihbarat ve MASAK arasındaki 
eş güdümle gerçekleştirildiğini 
belirten Gürlek, devletin, suç 
örgütlerinin finansal kanallarını 
kurutmakta kararlı olduğunu 
vurguladı. 

Gürlek, “Dijital ve finansal 
terörün kökünü kazıyana kadar 
mücadelemiz kesintisiz süre-
cektir” ifadelerini kullandı. 

Öte yandan Gürlek, NSosyal 
hesabından yaptığı bir başka 
paylaşımda, Van Cumhuriyet 

Başsavcılığı koordinesinde, Em-
niyet Teşkilatı ve ilgili tüm birim-
lerin titiz çalışmalarıyla 11 ilde 
102 şüpheliye yönelik eş zamanlı 
“Narkokapan Van” operasyonu 
düzenlendiğini belirtti.

Operasyonun, uyuşturucu 
ile mücadelede devletin kararlı 
iradesini bir kez daha ortaya 
koyduğuna dikkat çeken  
Gürlek, “Gençlerimizi hedef 
 alan zehir tacirlerine  
ve suçtan beslenen  
yapılara karşı adli ve  
idari tüm mekanizmala-
rımız tam bir  
eş güdüm ve  
koordinasyon 
içinde  
kararlılıkla 
işletilmek-
tedir”  
ifadesini 
kullandı. 
(AA)

A
BİR SUÇ ŞEBEKESİ DAHA ÇÖKERTİLDİ

KADIKÖY’DE 2 ZEHİR 
TACİRİ TUTUKLANDI

BATMAN MERKEZLI 
17 ILDEKI YASA DIŞI 
BAHIS OPERASYONU

İstanbul Emniyet Müdür-
lüğü Narkotik Suçlarla Mü-

cadele Şube Müdürlüğüne bağlı 
ekipler Kadıköy’de uyuşturucu 
veya uyarıcı madde ticareti 
suçunun önlenmesi ve şüphe-
lilerin yakalanmasına yönelik 
yaptığı çalışmalarda Fikirtepe 
Mahallesi Hızırbey Caddesi’nde 
şüpheli gördükleri motosiklet 
sürücüsü M.B.’yi durdurdu. Yapı-
lan aramada, M.B.’nin üzerinde 
bir miktar uyuşturucu madde 
bulundu; ayrıca üzerinde suçtan 
elde edildiği belirlenen 4 bin 
lira ele geçirildi. 

Gözaltına alınan M.B.’nin 
ifadesinde uyuşturucuyu Eren-
köy Mahallesi’nde bulunan iş 
yerindeki 1 kişiden temin ettiği 
tespit edildi. Belirlenen adrese 
düzenlenen operasyonda İ.Ö. 
gözaltına alındı.

Batman Valiliğinden 
yapılan açıklamaya göre, 

İl Emniyet Müdürlüğü Siber Suç-
larla Mücadele Şubesi ekipleri, 
yasa dışı bahis ve sanal kumar 
siteleri üzerinden elde edilen 
“kara paraların” çeşitli hesap-
lara, ardından kripto hesaplara 
aktarılarak aklandığını tespit 
etti. 

18 Mayıs’ta Batman, İstan-
bul, Kocaeli, Antalya, İzmir, 
Balıkesir, Zonguldak, Kon-
ya, Adana, Aydın, Erzurum, 

Siirt, Adıyaman, Zongul-
dak, Sivas, Ağrı ve 

Diyarbakır’da 200 
ekip ve 700 perso-
nelin katılımıyla 
gerçekleştirilen 
eş zamanlı 
operasyonda, 
121 şüpheli 
yakalandı.

Dilenciliği bir meslek olarak 
algılayanlar hem toplumdaki 

yardımseverlik duygusunu sömürü-
yor hem de minik kalpleri istismar 
ediyor. Acıma duygusunu tetikleyen 
hususları çok iyi bilen tufeyli, küçük 
çocuklarını dilenme nesnesi olarak 
görüyor. 

Kış mevsiminde çocukları ince 
giysiler ve çıplak ayakla, yazın ise 
çocuğu kaldırıma, taş veya betonun 
üstüne yatırarak veya gerçekte hasta 
olmadığı hâlde ağzına maske takarak 
çocuklarla birlikte dilendirenlere 
kara haber Emniyet Genel Müdür-
lüğünden geldi. Emniyet Genel Mü-

dürlüğü Asayiş Dairesi Başkanlığı, 
çocuklarını sokakta dilendirmek-

te ısrar eden aileler hakkında 
işlem yapıldığını duyurdu. Bir 
vatandaşın, "Sokakta dilendi-
rilen çocuklarla ilgili herhangi 
bir cezai yaptırım bulunmakta 

mıdır? Konu ile ilgili nerelere ih-
barda bulunabiliriz?" sorusunu 

cevaplandırdı. 
Asayiş Dairesi Başkanlığı, 

açıklamasında, "Ülkemiz 
mevzuatına bakıldığında 

Türk Ceza Kanunu (TCK) 
madde 229 

çocukların 
dilencilikte 
araç olarak 
kullanılma-

sını suç olarak düzenlenmiş ve yaptı-
rım olarak hapis cezası öngörmüştür. 
Dilendirilen çocuklar ve aileleri 
hakkında aile ve sosyal politikalar 
il müdürlükleri bilgilendirilir. Sosyal 
hizmet uzmanlarının aile ve çocuk 
hakkında yapacağı değerlendirme 
sonucunda aile, sosyal ve ekono-
mik olarak desteklenerek çocuğun 
dilendirilmesi önlenmeye çalışılır. 
Ailesi tarafından ısrarla dilendirilmek 
suretiyle istismar edilen çocuklar 
mahkeme kararı ile ailelerinden 
alınarak yurda yerleştirilir. Sokakta 
dilendirilen ya da dilencilik maksadı 
ile çalıştırılan (mendil satıcılığı, 
tartıcılık yapan) çocuklarla karşılaştı-
ğınızda 112 Acil Çağrı Merkezi hattına 
ihbarda bulunabilirsiniz" ifadeleri 
kullanıldı.  Türk Ceza Kanunu (TCK) 
madde 229, çocukları veya beden/ruh 
bakımından kendini idare edemeye-
cek kişileri dilencilikte araç olarak 
kullanan kişilere yönelik hapis ceza-
sını düzenler. Bu suçun temel cezası 1 
yıldan 3 yıla kadar hapis cezası olarak 
öngörülmektedir. (İHA)

ÇOCUKLARI BÖYLE 
SÖMÜRÜYORLAR
Toplumun yardımseverlik, acıma duygularını daha kolay ve çok etkilediğinden ço-
cukları kullanan ve sömüren kendini bilmezler, günbegün yeni taktikler geliştiriyor. 

AKIN 
GÜRLEK

Gürlek, ayrıca Tarsus Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından yasa dışı bahis operasyonu 
düzenlendiğini bildirerek şunları kaydetti: Kararlı mücadelenin bir diğer somut örneği 

ise Tarsus Cumhuriyet Başsavcılığımızın koordinesinde yürütülen yasa dışı bahis 
operasyonudur. Yaklaşık 26,4 milyar liralık işlem hacmine ulaşan bir organize suç 
ağına yönelik yapılan operasyonda, suçtan elde edilen yüksek değerli taşınır ve 

taşınmaz mal varlıklarına el konulmuş, bir başka suç şebekesi daha çökertilmiştir.

KONGRE İLANI
Milliyetçi Hareket Partisi Sarıyer İlçe Teşkilatı Olağan Kongresi
13 / 06 / 2026 günü saat 12.00'de Karadeniz Vakfı Poligon Katar 

caddesi
No:6 Sarıyer adresinde aşağıdaki gündemle toplanacaktır. İlk 

toplantıda yeterli çoğunluğun sağlanamaması halinde ikinci top-
lantı ertesi gün saat 10.00'da aynı adreste aynı gündemle çoğunluk 
aranmaksızın yapılacaktır.

Kongremize bütün üyelerimiz ve vatandaşlarımız davetlidir.

VEDAT ŞAHİN
İLÇE BAŞKANI

GÜNDEM

1- Yoklama ve Açılış

2- Saygı duruşu ve İstiklal Marşının okunması

3- Kongre Başkanlık Divanın seçimi

4- Faaliyet raporunun okunması ve ibrası

5- Mali raporun okunması ve ibrası

6- Siyasi konuşmalar

7- Seçimler

8- Dilek ve temenniler

9- Kapanış
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M HP Lideri Sayın 
Devlet Bahçe-
li’nin gazetemiz 
Türkgün aracılı-

ğıyla Terörsüz Türkiye ülkü-
sü doğrultusunda sunduğu 
yeni yol haritası üzerine 
çokça konuşuldu, konuşul-
maya da devam ediyor.

MHP Lideri’nin değer-
lendirmeleri, bugüne kadar 
çeşitli bahanelerin arkasına 
sığınarak Terörsüz Türkiye’nin 
karşısında konumlanan kimi 
çevrelerde dahi karşılık buldu.

Bazıları tarafından atılması 
muhtemel adımların Türk dev-
letinin bekası ve Türk milleti-
nin bin yıllık kardeşliği adına 
düşünüldüğü gerçeği artık dile 
getiriliyor.

Siyasetini fitne ve kutup-
laştırma üzerine inşa etmiş 
bazılarında ise değişen bir şey 
yok, onlar bu tarihi hamle kar-
şısında her zaman olduğu gibi 
yine çılgına dönüyor.

HHH
Dün Meclis kürsüsünden 

ip fırlatan, akıl dışı “kırmızı 
hat” zırvasını uyduran İP Genel 
Başkanı Müsavat Dervişoğlu, 
kendisinden beklenen pespa-
yeliği sergilemekte gecikmedi.

Çaresizliğin ve tükenmiş-
liğin verdiği o hırçın öfkeyle 
meclis kürsüsüne çıkıp, ömrü-
nü Türk devletinin kudretine 
adadığını adı gibi bildiği MHP 
Lideri’ni fütursuzca “ihanetle” 
suçlama cüretini gösterdi.

Haddini ve hakkını aşan bir 
üslupla “Sen içimizdeki İrlan-
dalısın” hezeyanına sarıldı.

HHH
Bu “milliyetsiz milliyetçiye” 

sormak gerekiyor…
Kimdir içimizdeki İrlandalı?
Birbiri ardına istifalarla 

adeta un ufak olan, anketlerde 
barajın altında can çekişen 
partisini suni bir solukla ayak-
ta tutabilmek için yabancı 
başkentlerin yazdığı senaryo-

lara uşaklık eden mi?
Yoksa küresel emperya-

lizmin bölgedeki planlarını 
bozup Terörsüz Türkiye 
bayrağını en yüksek burca 
dikmek için gövdesini taşın 
altına koyan mı?

HHH
İçimizdeki İrlandalı, dün bir 

milletvekili daha çıkarmak, bir 
belediye daha kapmak uğruna 
terörle arasına mesafe koy-
mamış HDP-DEM çizgisiyle 
gizli kapaklı ittifaklar kuru-
lurken kafasını kuma gömen, 
Kandil’in elebaşları kendi 
adaylarına methiyeler dizer-
ken “kuzuların sessizliğine” 
bürünenin ta kendisidir.

Dün Meclis koltuklarına 
oturabilmek için terör örgütü-
nün siyasi uzantılarının oyla-
rına muhtaç olan bir figürün, 
bugün kalkıp bu utanç verici 
sicili örtbas etmek için sahte 
bir aslan kesilmesine hiç gerek 
yoktur. 

Siyaset pazarında kendi 
geçmişini unutturmaya ça-
lışan ve döndüğü davanın 
haklılığı karşısında sinir krizi 
geçiren bir profilin söyle-
yeceği her söz, zaten Türk 
milletinin nezdinde çoktan 
hükümsüzdür.

HHH
Bu nedenle Dervişoğlu, 

kürsülerden savurduğu her 
cümlenin artık bu milletin 
nezdinde yalnızca bir çaresiz-
lik çırpınışından ibaret olduğu 
gerçeğiyle yüzleşmelidir.

Aynaya baksa İrlandalının 
kim olduğunu görecek, asıl 
kafa yorması gereken mesele-
nin geçtiğimiz günlerde İstan-
bul Milletvekili Ersin Beyaz’ın 
“İYİ Parti çatısı altında siyasi 
faaliyetlerimi sürdürmem 
imkansız kılınmıştır” diyerek 
neden partisinden istifa ettiği 
olduğunu anlayacaktır.

Beyaz’ın istifası İP’ten 
benzer açıklamalarla gerçek-
leşen ilk kopuş değildir, anla-
şılan son da olmayacaktır.

Kendi çatısının altını bir 
arada tutamayan bir genel 
başkan için partisindeki eri-
yişe kafa yormak, sağa sola 
çamur atarak terörün bitme-
sinden rahatsız olan küresel 
efendilere selektör atmaktan 
çok daha onurlu bir duruş 
olacaktır.   

BURAK ÖZCAN
burakozcan@turkgun.com

İRLANDALI AYNADA!..

Göktaş: 605 gencimizi 
kamuya yerleştireceğiz
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Göktaş, "Yarınlarımıza umut tohum-
ları eken evlatlarımızın eğitim hayatlarını da yakından takip ediyoruz. 
605 gencimizi kamu kurum ve kuruluşlarına yerleştireceğiz" dedi. 

ile ve Sosyal Hizmet-
ler Bakanı Mahinur 

Özdemir Göktaş, Ba-
kanlıkta düzenlenen 

"Devlet Korumasından Yararlanmış 
Gençlerimizin Kamu Kurum ve 
Kuruluşlarına Yerleştirilmesi Kura 
Töreni"ne katıldı. 

Gençlerin, Türkiye'nin geleceğini 
emanet ettikleri en büyük güç oldu-
ğunu vurgulayan Göktaş, "Ülkemi-
zin üçte birini oluşturan 21 milyonu 
aşkın çocuğumuzun haklarını 
koruyan ve ihtiyaçlarını gözeten 
çalışmalarımızı kararlılıkla sürdürü-
yoruz" ifadelerini kullandı. 

Kurada devlet koruması altında 
yetişen 605 gencin görev yerlerinin 
belirleneceğini ifade eden Göktaş, 
"605 gencimizi kamu kurum ve 
kuruluşlarına yerleştireceğiz. 

Her birine başarıdan başarıya 
koştukları, güzelliklerle karşılaş-
tıkları bir ömür diliyorum" diye 
konuştu. Aile odaklı sosyal hizmet 

modelleriyle, çocukları şefkatle 
kucaklayan ve geleceğe hazırlayan 
yaşam alanlarını da hizmetleri ara-
sına eklediklerini vurgulayan Bakan 
Göktaş, şunları kaydetti:    

Hâlihazırda, 15 bin 660 çocuğu-
muza çocuk evlerinde yuva sıcak-
lığında bakım hizmeti sağlıyoruz. 
Yalnızca barınma ve bakım ihtiyaç-
larına odaklanmıyoruz. Yarınlarımı-
za umut tohumları eken evlatlarımı-
zın eğitim hayatlarını da yakından 
takip ediyoruz. Yalnızca 2025 
yılında, korumamız altında büyüyen 
286 gencimiz üniversiteye yerleşti. 
Hep inandığımız bir şey var. 'Genç-

lerimiz geleceğimiz, çocuklarımız 
yarınımız.' Çeyrek asra sığdırdığımız 
asırlık hizmetler, titizlikle yürüt-
tüğümüz çok yönlü faaliyetler… 
Hepsi onlara daha müreffeh yarınlar 
sunmak için... 

Daha sonra Bakan Göktaş, 
atamaların gerçekleştirilmesi için 
butona bastı. Göktaş, görev yer-
lerine yerleşen gençlerle bir süre 
sohbet ederek, onların mutlulukla-
rını paylaştı. 

Atama sonuçlarına, Bakanlı-
ğın web sayfasından, e-Devlet ve 
e-Ailem sistemi üzerinden ulaşıla-
bilecek.(AA)

A

Motorize ve okullarda 
görevlendirdiği ekipleriyle 

Palandöken ilçesindeki okul-
lar bölgesinde yer alan park 
ve bahçelerde alınan güvenlik 
önlemlerini denetleyen Erzurum 
İl Emniyet Müdürü Onur Kara-
burun, karşılaştığı öğrencilerle 
sohbet edip, taleplerini dinledi. 
Bazı öğrenciler de Karaburun'a 
topladığı çiçekleri hediye edip 
hatıra fotoğrafı çektirdi. 
İl Emniyet Müdürü Onur Kara-
burun, incelemelerinin ardın-
dan gazetecilere, ekibiyle kent 
genelinde 7 gün 24 saat esasına 
göre sürekli sahada olduklarını 
söyledi. 

Okullarda eğitim yılının 
başlangıcında çeşitli tedbirler 
alındığını ve tümüne polis görev-
lendirildiğini belirten Karabu-
run, "İhtiyaçtan kaynaklı bu 
görevlilerimizin sayısını artırdık, 
parklarda ve okul çevrelerinde 
de aynı kontrolleri sürdürüyoruz" 
dedi.

Karaburun, şunları kaydetti: 
Çocuklarımızın güvenlikle ilgili 
sorularını yanıtlıyoruz ve onların 
yanında olduğumuzu hissettir-
meye çalışıyoruz. Çocuk, öğret-

men ve velilerimizden çok güzel 
geri dönüşler oluyor. Bu konuda 
kararlıyız, okul çevrelerinde ve 
çocukların olduğu yerlerde ola-
cağız ve çocuklarımızın muhatap 
olmaması gereken kişilerle mu-
hatap olmasını engelleyeceğiz. 
Bu konudaki tedbirlerimiz devam 

edecek, Erzurum'un tamamında 
sahada olacağız. Erzurum polisi 
vatandaşlarımızın hizmetin-
de. İstatistiki oranlarda ciddi 
düşüşler var, mutluluk verici bir 
şey. Aldığımız tedbirler sayesinde 
çocuklarımızın karıştığı olaylar-
da ciddi düşüşler var.  (AA)

Diyanet İşleri 
Başkanlığına 
bin128 personel 
alınacak

Diyanet İşleri Başkanlığı, sözlü 
sınavla ön lisans ve ortaöğre-

nim mezunu bin 128 destek perso-
neli ile koruma ve güvenlik görevlisi 
alacak. 

Diyanet İşleri Başkanlığı, taşra 
teşkilatındaki birimlerinde görev-
lendirilmek üzere 4/B sözleşmeli 
personel alımı yapacak. 

Başvuru şartlarını taşıyan 
adaylar 22 Mayıs-5 Haziran tarih-
leri arasında "sinav.diyanet.gov.tr" 
adresi üzerinden sınava müracaat 
edebilecek. 

Ankara'da yapılacak sözlü sına-
va KPSS'den 50 ve üzeri puan alan 
ön lisans ve ortaöğrenim mezunu 
adaylar başvurabilecek. 

Sınavda başarılı sayılabilmek 
için en az 70 puan alma şartı arana-
cak.  (AA)

Malatya'nın Battalgazi 
ilçesinde saat 09.00'da 

5,6 büyüklüğünde deprem 
meydana geldi. 

Afet ve Acil Durum Yöne-
timi Başkanlığının internet 
sitesinde yer alan bilgiye 
göre, merkez üssü Battalgazi 
ilçesi olan 5,6 büyüklüğünde 
sarsıntı kaydedildi. 

7,03 kilometre derinlikte 
meydana geldiği belirlenen 
deprem, hissedildiği yerlerde 
korku ve paniğe yol açtı. 

Malatya Valisi Seddar Ya-
vuz yaptığı açıklamada, "Şu 
ana kadar bir olumsuzluk 
ihbarı almadık. Arkadaşları-
mız sahada tarama çalışması 
yapıyor. Herkese geçmiş 
olsun, Allah böyle afetleri 
kimseye yaşatmasın" diye 
konuştu. Depremin hissedil-
diği, Kahramanmaraş, Gazi-
antep, Adıyaman, Şanlıurfa, 

Diyarbakır, Elazığ, Kayseri ve 
Sivas'ta, herhangi bir olum-
suz durum tespit edilmedi. 
Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanı Burhanettin Duran 
da depreme ilişkin, "İlgili tüm 
kurum ve birimlerimiz, kendi 
görev ve sorumluluk alanla-
rında saha tarama ve durum 
tespit çalışmalarını titizlikle 
sürdürmektedir. 

Çok şükür an itibarıyla 
olumsuz bir durum bulun-
mamaktadır" ifadelerini 
kullandı. (AA)

Milli Eğitim Bakanı Yusuf 
Tekin, eşi Ayşe Tekin ile 

birlikte Ankara Olgunlaşma 
Enstitüsü'nde düzenlenen 
'Ankara'da Bindallı' kitabının 
tanıtım törenine katıldı. 

Programa, Ankara İl 
Milli Eğitim Müdürü Murat 
Küçükali de katıldı. Bakan 
Tekin'e, Olgunlaşma Enstitü-
sü tarafından yayımlanan ve 
Anadolu'da geleneksel giyim 
kültüründe önemli bir yere 
sahip bindallıları konu alan 
kitap hakkında bilgi verildi. 
Tekin, kitabın hazırlanma sü-
reci ve içeriğine ilişkin sorular 
sorarak çalışmalar hakkında 
bilgi aldı, değerlendirmelerde 
bulundu. Tanıtımın ardından 
enstitü bünyesindeki müzeyi 
gezen Bakan Tekin, burada 
sergilenen bindallıları inceledi 

ve eserler hakkında bilgi aldı. 
Program kapsamında 

Bakan Tekin'e sırma na-
kış tekniği uygulaması da 
gösterildi.  Üç bölümden 
oluşan kitapta giyim, kalıp ve 
süsleme tekniklerine ilişkin 
akademik incelemelerin yanı 
sıra Ankara Olgunlaşma 
Enstitüsü müzesinde yer alan 
23 bindallının dikiş, kalıp, 
desen ve süsleme özellikleri 
ele alındı.  (DHA)

Malatya'da meydana gelen 
5,6’LIK DEPREM KORKUTTU

Bakan Tekin, 'Ankara’da 
Bindallı' kitabının tanıttı

Aile ve Sosyal  Hizmetler Bakanı Göktaş,  Bakanlıkta düzenlenen “Devlet  Korumasından Yararlanmış
 Gençlerimizin Kamu Kurum ve  Kuruluşlarına Yerleştirilmesi  Kura Töreni”nde butona bastı.

Göktaş, çalışmaları hız 
kesmeden sürdürdüklerini 
ve çocukların yetenekle-
rini keşfetmeleri için yeni 
imkanlar geliştirdiklerini, 
kültür, sanat ve sporla bu-
luşmalarını desteklediklerini 
söyleyerek, “Bu kapsamda, 
57 ilimizdeki Aile ve Sosyal 
Hizmetler Spor Kulüplerimiz 
aracılığıyla 3 bin 109 lisanslı 
sporcumuzun gelişimine 
katkı veriyoruz. ⁠14'ten fazla 
branştaki 46 çocuğumuz, 
milli sporcu olarak başarı-
dan başarıya koşuyor, bizleri 
gururlandırmaya devam edi-
yor. 3 bin 768 çocuğumuzun 
resim, el sanatları, müzik 
ve tiyatro gibi alanlarda 
yer almasını sağlıyoruz. 
Bununla birlikte, eğitimini 
tamamlayan, meslek sahibi 
olmayı arzulayan gençleri-
mizi de yalnız bırakmıyoruz" 
diye konuştu. 

YENİ İMKÂNLAR 
GELİŞTİRDİK

Hizmetlere hizmet eklemeye, gençlere kulak vermeye devam edeceklerini söyleyen Bakan 
Göktaş, şu ifadeleri kullandı: Bugüne kadar, 66 bin 126 gencimizin kamu kurum ve kuruluş-

larında istihdam edilmesini sağladık. Korumamız altında yetişen gençlerimizin özel sek-
törde çalışmaları hâinde, SGK primlerinin tamamını 5 yıl süreyle devlet olarak karşılıyoruz. 

Bu kapsamda 11 bin 377 iş yerine, 16 bin 570 özel sektör istihdam teşviki sağladık.

‘HİZMETE HİZMET EKLİYORUZ’

143 YILLIK LİSENİN HEDEFİ ŞAMPİYONLUK

Bursa’nın 143 yıllık eğitim çınarı olan Bursa Erkek Lisesinin (BEL) öğrencileri, 4 ay boyunca okulda öğretmenleriyle tasarlayıp, hazır hâle getirdikleri çizgi izleyen robotla, 
‘RoboVehicle Plzen 2026 Uluslararası Robot Yarışması’nda dünya 2’ncisi oldu. Antalya'da yapılan ‘Maestrobot Türkiye-Robotex International Yarışması’nda da BEL Robot 

Takımı olarak ‘Hızlı Çizgi İzleyen Robot’ dalında 3 farklı robotla mücadele eden öğrenciler, Türkiye 1’inciliği, 2’nciliği ve 3’üncülüğünü aynı anda kazandı. Güney Kore’de dü-
zenlenecek ‘Uluslararası Robotex Yarışması’nda Türkiye’yi temsil etmeye hak kazanan öğrenciler, okullarına dünya şampiyonluğunu getirmekte kararlı olduklarını belirtti.

Okullar bölgesindeki önlemlerini denetleyen Erzurum İl Emniyet 
Müdürü Karaburun, öğrencilerle sohbet edip, taleplerini dinledi.

Erzurum İl Emniyet Müdürü Onur  Karaburun,
 eğitim-öğretim yılının  başlangıcında hayata
 geçirilen tedbirler ve  "okul polisi" sayesinde 

öğrencilerin karıştığı olay sayısında 
düşüş olduğunu söyledi. 

‘OKUL POLİSİ’ SAYESİNDE ‘OKUL POLİSİ’ SAYESİNDE 
OLAYLARDA DÜŞÜŞ OLDUOLAYLARDA DÜŞÜŞ OLDU



Cumhurbaşkanı Erdoğan, “En büyük eserlerimizden biri  Cumhurbaşkanı Erdoğan, “En büyük eserlerimizden biri  
olarak gördüğümüz terörsüz Türkiye sürecimizi ortak akılla olarak gördüğümüz terörsüz Türkiye sürecimizi ortak akılla 

sağduyuyla samimiyetle menziline ulaştırmakta kararlıyız” dedi.sağduyuyla samimiyetle menziline ulaştırmakta kararlıyız” dedi.

MENZMENZIILE LE 
ULAŞMAKTA ULAŞMAKTA 
KARARLIYIZKARARLIYIZ

Cumhurbaşkanı Erdoğan’dan  
‘TERÖRSÜZ TÜRKIYE’  
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TERÖRSÜZ TÜRKIYE’DEN  

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, AK Parti TBMM Grup 
Toplantısı’nda yaptığı ko-
nuşmada, Samsun’da istiklal 
meşalesinin yakılmasının 107. 
yıl dönümünü geride bıraktık-
larını belirtti. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, 19 Mayıs Atatürk’ü 
Anma, Gençlik ve Spor Bay-
ramı’nı aralarında şampiyon 
sporcuların da bulunduğu 
200’ü aşkın gençle Cumhur-
başkanlığı Millet Kütüphane-
si’nde kutladıklarını ifade etti. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
kendilerinin hakkın ve halkın 
nazarında takdir edilmek 
dışında bir gayeleri olma-
dığını vurgulayarak, şöyle 
konuştu: “Milletimiz de 
her seçimde bize takdirini, 
teşekkürünü ifade etmiştir. 
Ancak sevdiğimiz, saydığımız, 
itibar ettiğimiz, kendimizden 
gördüğümüz kimilerinin izan 
ve insaf sınırlarını aşması da 
açıkçası canımızı acıtmış-
tır. Bu yolculukta bu da var. 
Hani diyor ya şair Attila İlhan, 
‘ayrılık sevdaya dahil.’ Yola çı-
karken bu sevdaya bunun da 
dahil olduğunu bilerek çıktık. 
Şunu hiçbir zaman aklımızdan 
çıkarmadık değerli kardeş-
lerim, biz yüzde 52’nin oyunu 
alarak göreve gelmiş bir 

iktidarız, yüzde 48’in önemli 
bir kısmının oy vermese de 
gönlünün bizimle olduğunu 
bilen bir iktidarız. Hepsinden 
öte, biz yüzde 100’ün onun 
ötesinde mazlum, mağdur 
coğrafyaların ümmetin de 
mesuliyetini omuzlayan bir 
iktidarız. Kökümüzü unut-
mayız, özümüzü unutmayız. 
Nereden geldiğimizi de çok iyi 
biliyoruz. Nereye gittiğimizi de 
çok iyi biliyoruz. Bizi biz yapan 
değerlerden asla kopmadık. 
Her zaman duamızda, gün-
de 5 vakit namazlarımızda 
ettiğimiz duada, ‘bizi sırat-ı 
müstakime eriştir. Ayakları-
mızı sırat-ı müstakimde sabit 
kıl’ duasıdır. İnşallah doğru 
bildiğimiz yolda, eğilmeden, 
bükülmeden, boyun eğme-
den, teslim olmadan, yorul-
madan, yılmadan yürümeye 
devam edeceğiz. Allah’a hamd 
olsun, bizimle aynı yolda yü-
rüyen, birlikte yürüdüğümüz 
milyonlar, on milyonlar var. 
Bizimle aynı ufka bakan, aynı 
menzile doğru koşan milyon-
larca genç var. Dünyanın dört 
bir yanında, Filistin’den Suri-
ye’ye, Arakan’dan Afrika’ya 
bizim için ellerini semaya açan 
yüz milyonlar var. Hepsinin 
umudunu, hepsinin emane-

tini taşıyoruz. Ama şunu da 
bilmesini istedim, tek başıma 
kalsam dahi, ‘bu yol hak yol-
dur, dönmek bilmez yürürüm’ 
der bu yolda sabırla yürümeyi 
sürdürürüm.”

Gençlerimizle  
     iftihar duyuyoruz 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
kuruluşlarından itibaren 
gençlerin en çok rağbet et-
tiği adres olduklarını, sadece 
gençler için siyaset yapma-
dıklarını, siyaseti gençlerle 
yaptıklarını belirtti. 

Üstenci, kibirli, yargıla-
yan, gençleri tehdit eden 
söylemleri kapılarına hiçbir 
zaman yaklaştırmadıklarını 
vurgulayan Erdoğan, şöy-
le konuştu: “Önce gençleri 
anlamaya çalıştık. Gençlerle 
empati kurmayı denedik. 
Ders vermek yerine gençlere 
kulak vermeyi tercih ettik. 
Gençlerimizin talep, beklenti 
ve sorunlarına yine gençle-
rimizle birlikte çözüm yolları 
geliştirdik, ortak akılla çözüm 
ürettik. Üniversitede fikir teri 
döken gençlerimizi önemse-
diğimiz gibi özellikle sanayide 
alın teri döken gençlerimize 
de ihtimam gösterdik. Başör-
tüleri dolayısıyla üniversiteye 

alınmayan gençlerimizin 
meseleleriyle ilgilendiğimiz 
kadar henüz ömrünün baha-
rındayken hayatın zorluklarını 
göğüslemek zorunda kalan 
gençlerimizin dertleriyle de 
ilgilendik. Çamlıca Camii’nde 
hafızlık icazet merasimine 
katıldığımız çocuklarımız 
gibi AMATEM’lerde bağımlılık 
tedavisi gören yavrularımıza 
da şefkatle yaklaştık. İstik-
lal Marşı’mızı tüm dünyaya 
dinleten genç sporcularımızla 
iftihar ettiğimiz kadar başımı-
za icat çıkaran genç mühen-
dislerimizle de iftihar ettik. 
Gençler arasında ayrım yapan 
bir kadro olmadık, bugün de 
değiliz. Bu ülkeye hizmet etti-
ğimiz müddetçe de asla böyle 
olmayacağız.”

En güçlü dayanağımız  
     millettir

Erdoğan, bu yolda yalnız 
kalmadıklarını belirterek, 
birlikte çok güzel işler yap-
tıklarını, Türkiye’ye çok güzel 
eserler kazandırdıklarını ve 
birlikte daha fazlasını yapa-
caklarını vurgulayarak, şöyle 
devam etti: “15 Temmuz gece-
si meydanlarda kurduğumuz 
Cumhur İttifakı’yla yeni başa-
rılara, yeni zaferlere imza ata-

cağız. İttifak ortağımız MHP 
ile el ele, omuz omuza verecek 
her metrekaresinde huzu-
runun, güvenliğin, refahın ve 
kardeşliğin olduğu bir Türki-
ye’yi adım adım inşa edeceğiz. 
En büyük eserlerimizden biri 
olarak gördüğümüz, ‘Terör-
süz Türkiye’ sürecimizi ortak 
akılla, sağduyuyla, samimi-
yetle menziline ulaştırmakta 
kararlıyız. Devletimizin ilgili 
kurumları, örgütün tasfiye 
sürecini hızlandıracak farklı 
modaliteler üzerinde yoğun 
bir şekilde çalışıyor. 

İttifak ortağımızla da 
siyasetin çözüm kapasitesini 
artıracak yeni yol, yöntem ve 
hamleleri etraflıca istişare 
ediyoruz. ‘Hayırlı işlerde çabuk 
olunması gerektiği’ inancıy-
la bir an önce bu meseleyi 
milletimizin gündeminden 
çıkarmak istiyoruz. Şunu 
bugün bir kere daha altını çi-
zerek ifade ediyorum, Türkiye 
sadece ekonomik maliyeti 2 
trilyon doları aşan bu soru-
nu kalıcı biçimde çözecek 
iradeye, kapasiteye ve tecrü-
beye ziyadesiyle sahiptir. En 
güçlü dayanağımız millettir, 
sizsiniz ve milletimizle bu yolu 
yürümekte asla tereddüdü-
müz yok.”

Cumhurbaşkanı Erdoğan, cumartesi 
günü ise Kocaeli’de, Kocaelispor Stad-

yumu’nun içini ve dışını hıncahınç dolduran 
gençlerle bir araya geldiklerini anımsattı. 
Erdoğan, şunları söyledi: ‘’Türkiye’nin beşeri 
hazinesinin zenginliğine orada bir kere daha 
şahitlik ettik. Başta CHP olmak üzere 
muhalefeti kıskandıran, muhalefetin gençlerle 
ilgili iddialarını tek tek çürüten bir şölene 
imza attık. Kocaeli’deki şölen bizim sadece 
gençlerin katılımıyla gerçekleştirdiğimiz 
buluşmalarımızdan 14’üncüsüydü. Bunun 
dışında kongrelerimizde, sohbet toplan-
tılarımızda farklı etkinliklerde özellikle de 
gençlerimizle yüzlerce defa bir araya geldik, 
hasbihal ettik. Bunlar da Gençlik Şöleni’mize 
çamur ve iftira atarak kendi kifayetsizliklerini 
kapatmanın derdindeler. Hakareti siyaset 
zanneden CHP Genel Başkanı’nın gençleri 
tahkir eden, gençleri aşağılayan hezeyanları-
nın bizim nazarımızda hiçbir kıymeti yoktur. 
Çünkü bırakın stadyumda 100 bin gençle 
şölen yapmayı bunlar salonları bile doldur-
makta artık zorlanıyorlar. Bir senedir oradan 
oraya sürükledikleri CHP’li vatandaşlarımız 
da bunlardan umutlarını kesmeye, ortaya 
saçılan pislikler sebebiyle uzaklaşmaya 
başladılar. Üzülerek görüyoruz ki, Cumhuri-
yet’i kurmakla övünen CHP üç beş kifayetsiz 
muhterisin elinde seçmenini utandıran bir 
parti haline döndü. Sokağa çıkmaya yüzleri 
yok, vatandaşın bilhassa da gençlerimizin 
yüzüne bakacak halleri yok. Tüm öfkeleri bu 
hakikatin gençlerimiz tarafından da biliniyor 
olmasıdır. Gençlerimiz, ağızlarından liyakati 
düşürmeyenlerin yönettikleri belediyeleri nasıl 
arpalığa çevirdiklerini çok net görüyor.”

SOKAĞA 
ÇIKMAYA 

YÜZLERI YOK

MHP Genel Sekreteri İsmet 
Büyükataman, sosyal medya 
hesabından yaptığı açıkla-
mada, İYİ Parti Genel Başkanı 
Müsavat Dervişoğlu’nun 
TBMM kürsüsündeki konuş-
masını eleştirdi. Büyükata-
man, Dervişoğlu’nun açıkla-
malarının “hamaset, kelime 
oyunu ve çarpıtmadan öteye 
gidemediğini” belirterek, 
İYİ Parti’nin söylemlerinin 
millet nezdinde karşılığı-
nın kalmadığını savundu. 
“Terörsüz Türkiye” hedefinin 
ilk günden itibaren önemli 
kazanımlar ortaya koyduğu-
nu ifade eden Büyükataman, 
süreçte herhangi bir pazarlık 

yapılmadığını, milli ve 
manevi hassasiyet-

lerden taviz veril-
mediğini kaydetti. 

Büyükataman, 
“Türkiye’nin 
düşmanları 
istedikleri kadar 

çırpınsınlar, 
terörsüz Türki-

ye’den dönüş olmayacaktır” 
değerlendirmesinde bulundu. 
Terörsüz Türkiye hedefinin, 
Türkiye Cumhuriyeti’nin 
terör örgütleri ve emperya-
list odaklara karşı iradesini 
güçlendiren stratejik bir adım 
olduğunu belirten Büyüka-
taman, süreci eleştirenle-
rin başarısız olacağını ileri 
sürdü. İYİ Parti’nin geçmişte 
HDP ile ittifak yaptığını öne 
süren Büyükataman, bugün 
terörsüz Türkiye hedefinin 
eleştirilmesini “iki yüzlülük” 
olarak nitelendirdi. Büyüka-
taman, MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli’ye yönelik 
ifadeleri de eleştirerek, 
Dervişoğlu’nun terörün sona 
ermesinden neden rahat-
sızlık duyduğunu açıklaması 
gerektiğini ifade etti. Açıkla-
masında, “terörsüz Türkiye 
milli bir stratejidir ve mutlaka 
başarıya ulaşacaktır” ifade-
lerine yer veren Büyükata-
man, hedeflerinden geri adım 
atılmayacağını vurguladı.

Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanlığı tarafından Gençlik ve 
Spor Bakanı Osman Aşkın Bak’ın 
katılımıyla “Dezenformasyonla 
Mücadele Ulusal Gençlik Zirvesi” 
düzenlendi. 

İletişim Başkanlığındaki 
program, Türkiye’nin dört bir 
yanından dezenformasyonla 
mücadele kulübü üyesi öğrenci-
lerin katılımıyla gerçekleştirildi. 
Cumhurbaşkanlığı İletişim Baş-
kanı Burhanettin Duran, yaptığı 
açılış konuşmasında önemli 
mesajlar verdi. Eski dönemin 
dezenformasyonlarına yöne-
lik verilen mücadelenin bugün 
demode olduğunu vurgulayan 
Duran, gençlere şöyle seslendi: 
“Artık yapay zekâ destekli dijital 
alanda oluşturulan görüntüler, 

adı ‘gerçek’ diye konulan bilgiler 
aslında gerçeğiyle o kadar karış-
mış durumda ki tabii ki inanıyo-
rum siz gençler bu konuda çok 
daha donanımlısınız ama yine 
de üzerine çok titizlikle eğilme-
miz gereken bir zamana geldik. 
Çünkü dezenformasyon sadece 
yanlış bilgi demek değil. Bizim 
algımızı toplumla, devletimizle, 
dünya ile ilgili algımızı, ben biraz 
daha ileri gidiyorum, kendimizle, 
benliğimizle ilgili algıyı oluştur-
mada dijital dünyanın gerçekten 
çok büyük etkisi var. Bu kendini 
algoritmalarla gösteren büyük 
şirketlerin yönettiği bir vesayet 
aslında.” Duran, konuşmasında 
İletişim Başkanlığının faaliyet-
lerine de değinerek, 6 Şubat 
depremleri sırasında, İsrail’in 

Gazze’de yaptığı soykırım sıra-
sında Dezenformasyonla Müca-
dele Merkezi’nin paylaşımlarının 
insanlara doğru bilgiyi, hakikati 
sunduğunu bildirdi. 

Duran, şunları dile getirdi: 
“Artık yapay zekâyı biz de kul-
lanarak yapay zekâ ile üretilmiş 
olan dezenformasyonları tespit 
ediyoruz. CİMER ve dezen-
formasyon bildirim servisi 
üzerinden yine bu gayretimizi 
devam ettiriyoruz. Bu çerçevede 
74 şehrimizde, üniversitelerde 
kurulan 102 dezenformasyon-
la mücadele kulübü faaliyet 
yürütüyor. Biz de bu faaliyetleri 
destekliyoruz. İşte bu seçkin 
topluluk bunun farkında olan di-
jital dünyanın bilincinin farkında 
olan öncü bir topluluk.”

MHP Genel Sekreteri İsmet 
Büyükataman, İYİ Parti Genel 

Başkanı Müsavat Dervişoğ-
lu’nun TBMM’deki açıklamala-
rına tepki göstererek, “terörsüz 

Türkiye milli bir stratejidir ve 
mutlaka başarıya ulaşacaktır” 

ifadelerini kullandı.

DDÖÖNNÜÜŞ YOK Ş YOK DEZENFORMASYONA 
KARŞI YAPAY ZEKÂ

FIDAN, KRITIK  
NATO TOPLANTISI  

IÇIN İSVEÇ'TE
‘İNSANI YAŞAT KI DEVLET YAŞASIN’ 

İletişim Başkanı Duran, “Dijital dünyanın, dezen-
formasyon başta olmak üzere birçok konunun 
farkında olmamızı gerektirdiği bir noktadayız. 
Artık yapay zekâyı biz de kullanarak  
yapay zekâ ile üretilmiş olan  
dezenformasyonları tespit ediyoruz” dedi.

Karadeniz Teknik Üniversitesi 
(KTÜ) Prof. Dr. Osman Turan 
Kültür ve Kongre Merkezi’nde fahri 
doktora ünvanı tevdi töreninde ko-
nuşan Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, , KTÜ’nün 
İstanbul ve Ankara dışında kurulan 
ilk üniversite olduğunu söyledi. 
Uraloğlu, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan liderliğinde, AK 
Parti çatısı altında ideoloji siyaseti 
değil, hizmet siyaseti yaptıklarını 
ifade ederek, “İnsanı yaşat ki devlet 

yaşasın’ anlayışıyla bu yüce mille-
tin gönlüne girerek 2002 yılından 
bu yana her girdiğimiz seçimden 
de birinci çıktığımızda da anladık 
ki asıl ödülü ve ünvanı halkımızın 
kalbindeki yerinde almışız. Bundan 
sonra doktor ünvanı ile yükümüzü 
ağırlaştırdınız. Demek ki daha çok 
çalışacağız ve bu ünvana layık 
olmak için daha fazla gayret sarf 
edeceğiz” diye konuştu. Bakan 
Uraloğlu, Trabzon’a yapılacak yeni 
havalimanı projesine değinerek, 

şunları kaydetti: “Sayın Cumhur-
başkanımızın da son ziyaretlerinde 
verdiği müjde doğrultusunda 10 
milyon yolcu kapasiteli yeni termi-
nal binası ve 3 bin metrelik pistiyle 
büyük gövdeli uçakların inebileceği 
yeni havalimanımızı mevcut pistin 
biraz daha kuzeyinde, denizde 
inşa ediyoruz. Yatırım programına 
aldık, ihalesini yaptık, yer teslimini 
gerçekleştirdik. Yakın zamanda 
temelini atıp yapım çalışmalarına 
başlıyoruz.”

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 21-22 
Mayıs’ta İsveç’in Helsingborg şehrinde 
düzenlenecek NATO Dışişleri Bakanları 
Toplantısı’na katılacak. Dışişleri Ba-
kanlığı kaynaklarından alınan bilgiye 
göre, Fidan’ın katılacağı toplantıda, 
Türkiye’nin ev sahipliğinde 7-8 Tem-
muz’da Ankara’da düzenlenecek NATO 
Zirvesi’nin hazırlıkları, İttifakın birliği, 
transatlantik iş birliği, savunma sanayi-
sinin güçlendirilerek üretim kapasite-
sinin artırılması, Ukrayna’ya yardım-
ların sürdürülmesi ve artan savunma 

harcamalarının yeteneklere dönüşümü 
gibi başlıkların etraflıca ele alınması 
öngörülüyor. NATO Dışişleri Bakan-
ları Toplantısı’nda İran bağlamındaki 
gelişmelerin ve Hürmüz Boğazı’ndaki 
durumun Avrupa-Atlantik güvenliği 
bakımından yansımaları ve küresel 
güvenlik ortamına etkilerinin, “İttifak’ın 
Güney’e yönelik politikalarının” ve 
Rusya-Ukrayna savaşı başta olmak 
üzere Avrupa-Atlantik güvenliğinde son 
dönemde yaşanan diğer gelişmelerin 
de toplantıda tartışılması bekleniyor.
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Tuğamiral Aktürk, yerli ve milli sa-
vunma sanayinin sunduğu imkânlarla 
savunma kabiliyetlerini modernize 
etmeyi sürdüren TSK’nın, ileri teknoloji 
donanımı ve caydırıcı gücünü daha da 
artırma çalışmalarının devam ettiğini 
söyledi. Bu kapsamda Kara Kuvvetleri 
Komutanlığınca muhtelif miktarda, 
“TAYFUN Blok-2 Füzesi ilk kez olmak 
üzere, Fırtına-2 obüsü, Akıncı Taarruzi 
İnsansız Hava Aracı (TİHA) ile Milli 
Piyade Tüfeğinin (MPT-76)” muayene 

ve kabul faaliyetlerinin tamamlanarak 
envantere alındığını belirten Aktürk, 
“Makine ve Kimya Endüstrisi Anonim 
Şirketimiz (MKE) tarafından hafta 
içerisinde, muhtelif adet ve çapta silah 
ve mühimmatın teslimatı tamamlan-
mış, yerli ve milli olarak geliştirilen 
Milli Deniz Topu Denizhan’ın üretimi 
tamamlanan 7’ncisi, atışlı kabul test-
lerini başarıyla tamamlayarak MİLGEM 
Projesinin 10’uncu gemisine monte 
edilmek üzere teslim edilmiştir” dedi.

Eski CHP Genel Başkanı Kemal Kılıçda-
roğlu, sanal medya hesabından bir video 
mesaj yayımladı. Kılıçdaroğlu, “Bir milletin 
geleceği, siyasetin aklıyla, vicdanıyla ve 
ahlakıyla şekillenir. Milletin helal sofraları, 
temiz siyasetle bereketlenir. Çünkü kirle-
nen siyaset; önce vicdanı çürütür, sonra 
ahlakı yok eder ve en sonunda da gözünü 
milletin ekmeğine diker. İşte bu yüzden 
siyaseti temiz tutmak ve milletin sofrasına 
bereketi taşımak; bu ülkede siyaset yapan 
herkesin namus borcudur. Bu ağır sorum-
luluk, herkesten önce ve herkesten daha 
fazla Cumhuriyet Halk Partililerin görevidir. 

Çünkü Cumhuriyet Halk Partisi koca bir çı-
nardır. Cumhuriyet Halk Partisi, bu milletin 
yokluk içinden ayağa kalkma iradesidir; 
darbeler görmüştür, boyun eğmemiştir. 
Kapatılmıştır, teslim olmamıştır. Baskılar 
yaşamıştır ama diz çökmemiştir. Teslim 
alınamamıştır. Cumhuriyet Halk Partisi, 
kurucusu Büyük Önder Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk olan ve milletimizin İstiklal 
iradesinin üzerinde tecelli ettiği bir ruhtur. 
Ruhaniyete ihanet olmaz” dedi.

Tehditleriniz vız gelir
CHP’nin kendilerine bırakılmış bir 

miras olmadığını söyleyen Kılıçdaroğlu, 
“Partimiz, bizlere kutsal bir emanettir. 
Emanet kirletilemez. Emanete kara 
çalınamaz. Hele ki bu ulu çınarın gölgesi, 
haramın ve kirlenmişliğin sığınağı asla 
olamaz. Gerektiğinde arınmasını da bilir, 
iç muhasebesini yapmasını da. Ama 
yolundan asla dönmez. Çünkü bu yürüyüş, 
bir iktidar yürüyüşüdür. Çünkü bu yürüyüş, 
halkın umudunu yeniden ayağa kaldırma 
yürüyüşüdür. Benden susmamı veya başka 
şeyler söylememi bekleyenler var. Beni 
iyi dinleyin. Kemal Kılıçdaroğlu milletin 
ve partisinin çıkarlarını kendi ikbali için 

müzakere etmez. Bin kere toprak olur 
da bin kere çiçek açar namuslu dürüst 
evlatlarının elinde, ama eğilip bükülmez. 
İftiralarınız da tehditleriniz de vız gelir. Ben 
doğruyu söylerim. Ben hakikatin yanında 
dururum. 70 yılı aşkın ömrünü; bu halkın 
adalet kavgasına adamış, boğazından tek 
bir haram lokma geçmemiş ve evlatlarına 
bırakacağı tek mirası, verdiği ahlak kavgası 
olan Bay Kemal’den hiç kimse başka bir 
şey söylemesini asla beklemesin. Aklımız 
nefsimize uymasın, yolumuz dürüstlükten 
ayrılmasın, rehberimiz vicdanımız olsun” 
ifadelerini kullandı.
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Milli Savunma Bakanlığı, Türki-
ye’nin 1,2 milyar dolar maliyetli 
NATO Akaryakıt Boru Hattı Projesi 
teklifi konusunda projenin alterna-
tiflerine kıyasla 5 kat daha maliyet 
etkin olduğunu ve onaylanması 
halinde çok daha kısa sürede 
faaliyete geçirileceğini açıkladı. 
Bakanlıktan yapılan açıklama-
da, “Bu hattın hayata geçirilmesi 
durumunda, müttefiklerin yatırdığı 
katkı paylarından oluşan NATO 
Ortak Fonları ekonomik ve efektif 
kullanılacaktır” denildi. 

Efektif kullanılacak 
MSB’den NATO Akaryakıt Boru 

Hattı Projesi’ne şu açıklama yapıldı: 
“NATO’nun Ortak Fonları kulla-
nılmak suretiyle, NATO’nun doğu 
kanadındaki müttefiklerin enerji 
tedarikini güçlendirmek maksa-
dıyla hazırlanan ve hâlihazırda 
NATO’da onay çalışmaları devam 
eden bir yetenek paketinin münfe-
rit bir projesidir. Söz konusu proje, 
Hürmüz Boğazı’ndaki son gelişme-
lere paralel olarak İttifak’ın deniz 
yakıt taşımacılığına olan bağımlılığı 
azaltması ve NATO’nun akaryakıt 
idamesi ve birlikte çalışabilirliğini 
artırması bakımından önem arz et-
mektedir. Projemiz alternatiflerine 
kıyasla 5 kat daha maliyet etkindir 

ve onaylanması hâlinde çok daha 
kısa sürede faaliyete geçirilecek-
tir.Bu hattın hayata geçirilmesi 
durumunda, müttefiklerin yatırdığı 
katkı paylarından oluşan NATO 
Ortak Fonları ekonomik ve efektif 
kullanılacaktır.” 

Patriot değişimi 
Almanya’dan gönderilen Patriot 

hava savunma sistemlerine dair 
açıklamada yapan MSB, “Ülkemiz-
de konuşlu hava savunma sistem-
lerine ilişkin faaliyetler, müttefik 
ülkelerle koordinasyon içerisinde 
planlanmakta ve mevcut güvenlik 
ortamı çerçevesinde düzenli olarak 
değerlendirilmektedir. 

Ülkemizde görev yapan İspanya 
Patriot hava savunma sistemine 
ilave olarak, ABD-İsrail ve İran 
arasında yaşanan çatışmalardan 
dolayı NATO tarafından görevlen-
dirilen ilave iki Patriot sisteminden 
biri Almanya tarafından değişti-
rilecektir. Söz konusu değişimin 
haziran ayı içerisinde tamamlan-
ması planlanmakta olup, ilgili siste-
min yaklaşık altı ay süreyle görev 
yapması öngörülmektedir. Süreç 
mevcut güvenlik değerlendirme-
leri doğrultusunda müttefiklerle 
koordineli şekilde sürdürülecektir” 
açıklamasını yaptı.

NATO NATO IIÇÇIIN  N  
BORU HATTIBORU HATTI

Türkiye, NATO’nun Doğu 
kanadındaki müttefiklerine askeri 
yakıt tedariki için 1,2 milyar dolar 
maliyetli bir boru hattı projesi 
teklif etti. MSB, konuya ilişkin 
“Projemiz alternatiflerine kıyasla 
5 kat daha maliyet etkindir ve 
onaylanması hâlinde çok  
daha kısa sürede faaliyete 
geçirilecektir” açıklamasını yaptı.

TAYFUN BLOK-2 FÜZESI 
ENVANTERE ALINDI

TBMM Başkanı Numan Kurtul-
muş, kendi himayelerinde, Üs-

küdar Üniversitesi Stratejik Araştır-
malar Uygulama ve Araştırma 
Merkezi (ÜSSAM) tarafından Hilton 
İstanbul Bomonti Otel’de düzenle-
nen “Çağdaşlaşma: Küresel Karşı-
laştırmalar ve Alternatif Arayışlar 
Işığında Türk Modernleşmesi” 
başlıklı uluslararası sempozyumun 
açılış programına katıldı. Günü-
müzdeki modernleşme çabalarının 
aynı zamanda evrensel sonuçlar 
üretmekle yükümlü olduğunun 
altını çizen Kurtulmuş, “Bugün 
artık hiçbir ulusun modernleşme, 
çağdaşlaşma meselesi tek başına 
kendisini ilgilendiren bir mesele 
olmanın çok ötesindedir. Mutlaka 
bunun için Türkiye’nin aydınları 
olarak da bizim, milletimizin lehine 
olacak sözü geliştirirken insan-
lığın hayrına, faydasına olacak 
ortak sözü, ortak çabayı ve ortak 
teklifleri de geliştirmek mecbu-
riyetindeyiz” dedi. Kurtulmuş, 
büyük bir tarihsel birikime sahip 
olan, fevkalade sancılı, zorlu bir 
modernleşme sürecini geçmişte 
bırakan Türkiye’nin aydınları olarak 
dünyaya ve insanlığa söyleyecek 
sözü, teklifi hazırlamak gerektiğini 
ifade ederek, şunları kaydetti: “Bu 
anlamda Türkiye’nin önünde çok 
önemli bir imkanın, çok değerli bir 
tarihsel fırsatın olduğunu düşünü-
yorum. İnşallah bütün insanlığın 
hayrına olacak, her alanda adaleti 
ortaya koyacak, devlet yöneti-
minde nizamı ortaya koyarken 
insanların özgürlüğünü ıskalama-
yacak bir anlayışla dünyaya yeni 
sözleri söylemenin tam zamanı 
olduğu kanaatindeyim. Çünkü 
artık mevcut şablonlarla, alışıl-
mış terimlerle, alışılmış kurullar, 
kurallarla ve kurumlarla dünyanın 
bundan sonrasının doğru dürüst 
gitmesi mümkün değildir. Yoksa 
her gün gördüğümüz çatışmaların, 

krizlerin artarak devam etmesi 
kaçınılmazdır.”

Büyük bir hedef değil 
Kurtulmuş, modernleşme ve 

çağdaşlaşma konusunda zaman 
zaman yapılan hatalara işaret 
ederken, bunların tekrarlanmaması, 
terminolojinin yerli yerinde kullanıl-
ması gerektiğini ifade etti. TBMM 
Başkanı Kurtulmuş, “Modernleşme 
başka bir şey, çağdaşlaşma başka 
bir şey, Batılılaşma bambaşka bir 
şeydir. Bunların hepsini birbirine 
karıştırarak ve Batı’yı gözümüzde 
büyük bir hedef gibi görüp ona 
öykünmeye çalışmak köklerimizden 
uzaklaşmaktır. Biz bu anlamda 
köklerimizin üzerinde hem de 
22. yüzyıla yakışır, yeni bir çıkış 
yapabilecek milli bir tecrübeye 
sahip olduğumuza inanıyorum. 
Kökü mazide olan atiyi kurabilmek 
Türkiye’nin ve Türk dünyasının 
fikirsel, zihni mücadelesine, kabi-
liyetine ve çabasına bağlıdır. Bunu 
ortaya koyabileceğimize böyle bir 
tecrübemizin olduğuna inanıyorum” 
ifadelerini kullandı.

Bağları güçlendireceğiz 
Daha önce büyük acıları, büyük 

savaşları ortaya çıkaran tutumların 
herhangi bir hükümetin uygulama-
sının yanlışı değil, dünyayı yöneten 
değerler sisteminin yanlışlığı 
olduğunu ifade eden Kurtulmuş, 
“Güce dayalı, hakkı esas almayan, 
hakkaniyeti esas almayan, kimin 
elinde güç varsa ona göre dünyanın 
tanımlandığı bir anlayış hiç şüphe-
siz bütün dünyayı da aynı şekilde 
acılar içerisinde bıraktı. Dolayısıyla 
yapacağımız iş açıktır. Türk moder-
nleşmesini çok zengin bir birikimin 
üzerinde, büyük bir milli kimlik 
üzerinde güçlendireceğiz ve bu 
anlamda devletle millet arasındaki 
bağları, köprüleri daha da kuvvet-
lendireceğiz” şeklinde konuştu.

BATIYA ÖZENMEK  
BIZI KÖKLERIMIZDEN 
UZAKLAŞTIRIR 

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, “Modernleşme 
başka bir şey, çağdaşlaşma başka bir şey, 

Batılılaşma bambaşka bir şeydir. Bunların hepsini 
birbirine karıştırarak ve Batı’yı gözümüzde büyük 

bir hedef gibi görüp ona öykünmeye çalışmak 
köklerimizden uzaklaşmaktır” dedi. 

KILIÇDAROĞLU’NDAN ‘ARINMA’ ÇIKIŞI 

Görevden uzaklaştırılan Uşak 
Belediye Başkanı Özkan Yalım’ın 
“etkin pişmanlık” kapsamında 
verdiği 3 ifade, CHP’nin 4-5 Kasım 
2023’te gerçekleşen 38. Olağan 
Kurultayı ile 6 Nisan 2025’teki 21. 
Olağanüstü Kurultayı’nın iptaline 
ilişkin davanın istinaf incelemesini 
yapan Ankara Bölge Adliye Mah-
kemesi 36. Hukuk Dairesine ulaştı. 
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılı-
ğınca “rüşvet”, “irtikap” ve “iha-
leye fesat karıştırma” suçlarından 
yürütülen soruşturma kapsamın-
da tutuklanan ve görevden uzak-
laştırılan Yalım, “etkin pişmanlık” 
kapsamında 3 kez ifade vermişti. 
Başsavcılık, Yalım’ın söz konusu 
ifadelerini, CHP’nin 4-5 Kasım 
2023’te gerçekleşen 38. Olağan 
Kurultayı ile 6 Nisan 2025’teki 21. 
Olağanüstü Kurultayı’nın iptaline 
ilişkin davanın istinaf inceleme-
sini yapan Ankara Bölge Adliye 
Mahkemesi 36. Hukuk Dairesine 
göndermişti. Yalım’ın ifadelerinin 
dava dosyasına girdiği ve dairenin, 

dosya üzerindeki incelemesinin 
devam ettiği öğrenildi.

CHP’nin, 4-5 Kasım 2023’te 
gerçekleştirdiği 38. Olağan Kurul-
tayı’na ilişkin Ankara Cumhuriyet 
Başsavcılığı tarafından usulsüzlük 
soruşturması başlatılmıştı. Eski 
Hatay Belediye Başkanı Lütfü Sa-
vaş ve bazı delegeler, CHP’nin 4-5 
Kasım 2023’teki kurultayının ve 6 
Nisan 2025’teki 21. Olağanüstü Ku-
rultayı’nın iptali için ayrı ayrı hu-
kuk mahkemelerine dava açmıştı. 
Açılan iptal davaları 14 Şubat’ta 
Ankara 42. Asliye Hukuk Mahke-
mesindeki dosyada birleştirilmişti. 
Mahkeme, 24 Ekim’de davanın 
“konusuz kalması” sebebiyle 
karar verilmesine yer olmadığına 
ve ayrıca, CHP’nin 21. Olağanüstü 
Kurultayı’nın iptali istemini de 
içeren birleşen dosyalara ilişkin, 
husumet yokluğu nedeniyle reddi-

ne karar vermişti.
Bunun üzerine Lütfü Savaş ve 

delegelerin avukatı Onur Yusuf 
Üregen karara itiraz etmiş, Ankara 
42. Asliye Hukuk Mahkemesinin 
vermiş olduğu karar kaldırılarak, 
yeniden hüküm kurulmasını 
talep etmişti. CHP’nin mevcut 
yönetimi tarafından başlatılan ve 
riyasetinde devam etmekte olan 
39. Olağan kongre ve kurultay 
sürecinde yapılan tüm seçimlerin 
iptali istenmişti. Ayrıca, 38. Olağan 
Kurultay’ın mutlak butlanla batıl 
olduğunun tespitiyle Genel Başkan 
Özgür Özel, Merkez Yönetim Ku-
rulu (MYK), Parti Meclisi (PM) ve 
Yüksek Disiplin Kurulu (YDK) üye-
lerinin görevden uzaklaştırılmaları 
ve 38. Kurultay öncesi görevde 
bulunan Genel Başkan Kemal 
Kılıçdaroğlu ile önceki kurulların 
göreve iadeleri talep edilmişti.

CHP’NIN KURULTAY DAVASI’NA 
‘YALIM’ ŞOKU Görevden uzaklaştırılan Uşak Belediye Başkanı 

Özkan Yalım’ın “etkin pişmanlık” kapsamında 
verdiği 3 ifade, CHP’nin 4-5 Kasım 2023’te 

gerçekleşen 38. Olağan Kurultayı ile 6 Nisan 
2025’teki 21. Olağanüstü Kurultayı’nın iptaline 

ilişkin davanın istinaf incelemesini yapan Ankara 
Bölge Adliye Mahkemesi 36. Hukuk Dairesine ulaştı.

Eski CHP Genel Başkanı 
Kemal Kılıçdaroğlu, 

“Partimiz, bizlere kutsal 
bir emanettir. Emanet 
kirletilemez. Emanete 

kara çalınamaz. Hele 
ki bu ulu çınarın 
gölgesi, haramın 
ve kirlenmişliğin 

sığınağı asla olamaz. 
Gerektiğinde arınmasını 
da bilir, iç muhasebesini 

yapmasını da. Ama 
yolundan asla  
dönmez” dedi.

İSRAIL’IN DURDURULMASI 
BIZIM MESELEMIZ

TBMM Başkanı Kurtulmuş, Türk milletinin kendisini, bütün insanlığın 
hayrına olan sözü söyleyen ve gayret eden bir millet olarak kabul ettiği-

ni belirtti. Kurtulmuş, sözlerini şöyle tamamladı: “Afrika’nın yoksul halkları-
nın, yoksulluğundan nasıl kurtarılacağı Türkiye’nin meselesidir. Filistin’de, 
Gazze’de hakkın, hukukun nasıl sağlanacağı, barbar İsrail yönetiminin nasıl 
durdurulacağı Türkiye’nin meselesidir. Dünyanın her yerinde var olan ve 
artık insanlık için bir kâbusa dönüşen çevre tahribatının ve iklim krizlerinin 
nasıl önleneceği Türkiye’nin meselesidir. Türkiye’nin aydınlarının mesele-
sidir. Bu çerçevede bu geniş kapsamda önümüze belki çok fazla ev ödevi 
koyacağız ama önce kendi içimizde köklerimize sağlam basarak, kökü 
mazide olan bir atiyi gerçekleştiren anlayışla yolumuza devam edeceğiz.”
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İSRAIL ILE ABD 
SAVAŞ IÇIN

HAZIRLIKLARI 
TAMAMLADI 

İsrail ile ABD’nin, İran’a saldırıların yeniden 
başlatılmasına ilişkin ortak hazırlıkları 
tamamladığı iddia edildi. İsrail devlet 

televizyonu KAN’ın ismi açıklanmayan 
ABD’li bir yetkiliye dayandırdığı haberinde, 
İsrail ve ABD’nin tam koordinasyon hâlinde 

olduğu belirtildi. KAN’a konuşan ABD’li 
yetkili, İsrail ve ABD ordularının İran’a 

saldırıların yeniden başlatılmasına ilişkin 
ortak hazırlıkları tamamladığını söyledi. 

Haberde, Tel Aviv’deki askeri ve siyasi kad-
ronun, ABD ile İran arasında varılan geçici 
ateşkesten bu yana en üst seviyede alarm 

durumuna geçtiği aktarıldı. The Jerusalem 
Post’a konuşan ve ismi açıklanmayan İsrailli 

yetkililer, ABD Başkanı Donald Trump’ın 
er ya da geç İran’a yönelik saldırı talimatı 

vereceğini öne sürerek, asıl meselenin 
saldırıların ne zaman başlayacağı 

olduğunu ifade etti.

İran Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi, ABD 
merkezli X şirketinin sosyal medya platfor-

mundaki hesabından paylaştığı mesajında, ABD 
Kongresi’nin İran’a karşı ABD Başkanı Donald 
Trump’ın başlattığı savaşta Amerikan ordusunun 
F-35 dâhil olmak üzere onlarca uçak kaybettiğine 
dair bilgi içeren raporunu alıntıladı.

İran Dışişleri Bakanı, mesajında şu ifadelere 
yer verdi: “İran’a savaşın başlatılmasından aylar 
sonra, ABD Kongresi milyarlarca dolar değerinde 
onlarca uçağın kaybını kabul ediyor. Göklere 
çıkarılan F-35’i ilk kez düşürenin de güçlü Silahlı 
Kuvvetlerimiz olduğu doğrulandı. Öğrendiğimiz 
dersler ve kazandığımız bilgiyle, savaşa dönüş 
daha pek çok sürpriz içerecek.”

ABD Kongresinin Araştırma Servisi tarafından 
hazırlanan raporda, ABD ordusunun İran ile savaş 
sırasında 1 F-35, 4 F-15, 7 KC-135 yakıt ikmal uçağı 
başta olmak üzere toplam 42 uçak kaybettiği 
bilgileri yer almıştı.

Birleşmiş Milletler (BM) İnsan Hakları Yüksek 
Komiserliği’nin 7 Ekim 2023 ile 31 Mayıs 2025 

arasındaki dönemi kapsayan yeni raporunda, 
İsrail’in Filistin’deki eylemlerinin “soykırım”, 
“etnik temizlik” ve “savaş suçu” işaretleri taşıdığı 
belirtilerek suçlulardan hesap sorulması istendi.

BM, raporda Filistin topraklarında ve işgal 
altındaki Batı Şeria’da “etnik temizlik” yapıldığına 
dair belirtiler olduğunu ifade ederek bu durumu 
kınadı. 7 Ekim 2023’ten bu yana İsrail’in aralarında 
çocukların da bulunduğu çok sayıda kişiyi keyfi 
gerekçelerle gözaltına almasını yoğunlaştırdığı 
kaydedilen raporda, BM İnsan Hakları Yüksek Ko-
miseri Volker Türk’ün İsrail’in, “ordusunun soykırım 
eylemlerine girişmemesini sağlaması ve soykırıma 
teşviki önlemek ve cezalandırmak için her türlü 
tedbiri derhâl alması” uyarısına yer verildi.

Filistin topraklarını gasbeden İsrailliler, işgal altındaki Batı Şeria’nın 
güneyinde yer alan Mesafer Yatta’nın bir köyünde İsrail ordusunun koruması 

altında kaçak yerleşim yeri inşa ediyor. Filistin topraklarını gasbeden İsrailliler, 
işgal altındaki Batı Şeria’nın güneyinde yer alan Mesafer Yatta’nın bir köyünde 
İsrail ordusunun koruması altında kaçak yerleşim yeri inşa ediyor.

Mesafer Yatta’daki Umm el-Hayr Köy Meclisi Başkanı Halil el-Hadalin yaptığı 
açıklamada, Filistin topraklarını gasbeden İsraillilerin, ordunun korumasıyla köyün 
ortasında kaçak yerleşim yeri inşa etmeye başladığını belirtti. Hadalin, “Hedefleri 
insanları yerinden etmek ama biz burada kalacağız” dedi.

İsrail’in, Gazze’ye insani yardım ulaştırmayı amaçlayan Küresel Sumud Filo-
su’na uluslararası sularda düzenlediği müdahale, dünya kamuoyunda geniş 

yankı uyandırdı. Haaretz gazetesinde yayımlanan analizde, Tel Aviv yönetiminin 
küçük sivil teknelerden oluşan filodan neden bu kadar rahatsız olduğu ele alındı.

“İsrail, Gazze’ye giden küçük sivil yelkenli teknelerden neden bu kadar korku-
yor?” başlıklı yazıda, 44 ülkeden 428 aktivistin yer aldığı Küresel Sumud Filosu’nun 
asıl etkisinin dikkatleri yeniden Gazze’deki insani krize çekmesinden kaynaklandığı 
belirtildi. Yazıda, “Hükümetlerin yaşanan felaketi sıradanlaştırmaya çalıştığı bir 
dönemde, filo Gazze’yi yeniden dünyanın gündemine taşıyor” değerlendirmesine 
yer verildi. Analizde, İsrail ordusunun müdahalesinin büyük bir askeri tehdide değil, 
“durdurulması nispeten kolay” sivil teknelere yönelik olduğuna dikkat çekildi. 
Filodaki aktivistlerin sosyal medya yayınlarının ve çevrim içi takip sistemlerinin 
İsrail yönetiminde rahatsızlık yarattığı belirtilerek şu ifadeler kullanıldı:

“İnsanların o tekneden ne gördüğünü kontrol altında tutmak çok daha zor bir 
iş haline geliyor. Her tekne canlı olarak çevrim içi yayın yapıyor, hareketleri çevrim 
içi olarak takip ediliyor. Aktivistlerin İsrail tarafından gözaltına alındıklarında sosyal 
medyada yayınlanacak önceden kaydedilmiş mesajları var.”

TEKNELERIN 
NESINDEN 

RAHATSIZSINIZ!

Donald Trump

İran Devrim Muhafızları Ordusu, ülkeye yönelik olası bir saldırı du-
rumuna ilişkin, “Düşman saldırısı tekrarlanırsa savaş bölgenin öte-

sine uzanır” uyarısında bulundu. Yarı resmi Fars Haber Ajansına 
göre, Devrim Muhafızları Ordusu, muhtemel bir savaş durumuna 

ilişkin bildiri yayımladı. İran’ın, ABD ve İsrail saldırılarına karşı 
tüm kapasitesini kullanmadığı belirtilen açıklamada, “Düşman 
saldırısının tekrarlanmasıyla birlikte, savaş bölgenin ötesine 

uzanacak ve hayal dahi edemeyeceğiniz yerlerde ezici 
darbelerimizle sizi toprağa gömecek” ifadelerine yer 

verildi. Devrim Muhafızları, “İran’ın gücünün 
sanal mecralarda değil savaş meydanında” 

görüleceği değerlendirmesinde 
bulundu.

İRAN DEVRIM 
MUHAFIZLARI ORDUSU: 

SAVAŞ BÖLGENIN 
ÖTESINE UZANIR

ÖLDÜRMEK DEĞIL, HÜKÜMETIN
BAŞINA GEÇIRMEK ISTEDILER

ABD ve İsrail’in 28 Şubat’ta İran’a yönelik başlattıkları ve karşılıklı saldırıların ardından geçici ateşkesle sonuçlanan 
saldırıların hedeflerinden birinin, ilk aşamada rejim değişikliğinin ardından İran’ın eski Cumhurbaşkanı Mahmud 

Ahmedinejad’ı ülkenin başına getirmek olduğu öne sürüldü. New York Times (NYT) gazetesine konuşan ABD’li 
yetkililer, Washington yönetiminin ve İsrail’in, saldırıların ilk gününde Ahmedinejad’ın evinin önünü bomba-

layarak onu “özgür bırakmak istediğini” iddia etti. Yetkililer, böylelikle savaşın ilk gününde İran’da rejimi 
değiştirmeyi ve ABD/İsrail’in saldırılarıyla hayatını kaybeden İran lideri Ayetullah Ali Hamaney’in 

yerine Ahmedinejad’ı geçirmeyi planlandığını ancak bunun ters teptiğini ileri sürdü. İsrail 
Hava Kuvvetleri tarafından düzenlenen saldırının, Ahmedinejad’ı “ev hapsinden 

kurtarma planının” bir parçası olarak onu gözetim altında tutan muhafızları 
öldürmeyi amaçladığını savunan ABD’li yetkililer, Ahmedinejad’ın 

Tahran’daki evine düzenlenen söz konusu saldırıda 
yaralandığını iddia etti.

Mahmud 
Ahmedinejad

Abbas Arakçi

90 BIN 
ASKER 

KAÇAĞI!

İran resmi haber ajansı IRNA’ya göre, Pakistan 
İçişleri Bakanı Nakvi, Tahran’a hareket etti. 

Nakvi, Tahran’da üst düzey İranlı yetkililerle bir 
araya gelecek. İran ile ABD arasındaki diplomasi 

sürecinin ara bulucusu Pakistan’ın İçişleri Bakanı 
Nakvi, 16 Mayıs’ta da Tahran’ı ziyaret ederek, 

Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan, Meclis 
Başkanı ve İran’ın ABD ile müzakere heyetinin 

başkanı Muhammed Bakır Kalibaf, İçişleri Bakanı 
İskender Mumini ve Dışişleri Bakanı Abbas Arak-

çi ile görüşmeler gerçekleştirmişti.

PAKISTAN’DAN BIR HAFTADA 
IKINCI İRAN ZIYARETI

İsrail ordusunda askere alımlar-
dan sorumlu İsrail ordusu Plan-
lama ve Personel Yönetimi Bö-
lümü Başkanı Tuğgeneral Shay 

Tayeb, ordunun çok cepheli 
çatışmaların ortasında 90 
bin asker kaçağı ve perso-
nel açığıyla karşı karşıya 

kaldığını bildirdi.

Editör: TOLGA POLAT   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

İSRAILLILER SAVAŞMAKTAN KAÇIYOR... Times of Israel gazetesindeki habere göre, 
İsrail ordusu Planlama ve Personel Yönetimi 
Bölümü Başkanı Tayeb, Meclis Dışişleri ve 
Savunma Komitesi’ne ordunun personel 
durumuyla ilgili bilgi verdi. Tayeb, Ocak 
2027’de 30 aylık kısaltılmış zorunlu askerlik 
hizmetini tamamlayan ilk asker grubunun 
terhis edilmesiyle birlikte, ordunun insan 
gücü açığının gelecek aylarda ciddi şekilde 
büyümesinin beklendiğini söyledi.

Eksik asker sayısı 17 bini bulabilir
Ekim 2023’ten önce ordudaki Ultra-Orto-

doks (Haredi) asker sayısının 700 olduğuna ve 
şu anda bunun 2 bin 800’e yükseldiğine işaret 
eden Tayeb, buna karşın eksik asker sayısının 
yakın zamanda 12 binden 17 bine yüksele-
ceğini belirtti. Tayeb, “Şu anda resmi olarak 
asker kaçağı olarak sınıflandırılan yaklaşık 
32 bin kişi bulunuyor. Ayrıca, askere çağrıldığı 
hâlde teslim olmayanlara gönderilen ‘Order 
12’ belgesini almış 50 binden fazla kişi daha 
mevcut” dedi.

“Çok yakında 80-90 bin civarında asker 
kaçağı sayısına ulaşacağız” diyen Tayeb, or-
dunun şu anda askere alınan Haredi sayısının 
iki katını bünyesine katmaya hazır olduğunu 
kaydetti. Tayeb’in açıklamaları, Başbakan Bin-
yamin Netanyahu hükümetinin Yeşiva (Tevrat 
okulu) öğrencilerini zorunlu askerlikten muaf 
tutan bir yasa tasarısını kabul etme niyetinde 
olmadığına dair tartışmaların ortasında geldi.

Önlemler yetersiz kaldı
Ultra-Ortodoks (Haredi) Degel HaTorah 

(Tevrat Sancağı) Partisi’nin dini lideri Haham 
Dov Lando, Netanyahu’nun Yeşiva öğrencile-
rini zorunlu askerlikten muaf tutan bir yasa 
tasarısını kabul etme niyetinde olmadığını 
belirtmiş, partisinin milletvekillerine mektup 
yazarak Meclisin feshedilmesi için harekete 
geçmeleri yönünde talimat vermişti.

Aralık 2025’te parlamento komitesine hitap 
eden Tayeb, Haredilerin askerlikten muaf tu-
tulmasıyla ilgili yasal düzenlemenin ordunun 
personel açığını çözmekte yetersiz kaldığını 
söylemişti. Ocak 2026’da ise Tayeb, milletve-
killerine, tüm asker kaçaklarının yüzde 80’e 
yakınını Ultra-Ortodoksların oluşturduğunu 
aktarmıştı. İsrail Genelkurmay Başkanı Eyal 
Zamir, 26 Mart 2026’da yaptığı açıklamada, 
İsrail ordusunun büyük bir personel krizi içe-
risinde olduğunu belirterek “Personel krizine 
çözüm bulmazsak ordu çökecek” demişti.

Zamir, erkekler için zorunlu askeri hizmet 
süresinin Ağustos 2024’te 30 aya düşürül-
mesinin ardından, bu sürenin yeniden 36 aya 
çıkarılması konusunda hükümete defalarca 
çağrıda bulunmuştu. Ancak hükümet şu ana 
kadar bu adımı onaylamayı reddetti.

TOPRAKLARINI GASBEDEN
İSRAILLILER, KAÇAK YERLEŞIM

YERLERI INŞA EDIYOR

İSRAIL BASINI DA HÜKÜMETE TEPKI GÖSTERDI:

İSRAILI SEÇIME GÖTÜRECEK 
YASA ONAYLANDI

İsrail’de milletvekilleri parlamentoyu feshederek erken seçimlerin yolunu 
açacak yasa tasarısını onayladı. Tasarının onay süreçleri tamamlanırsa İsrail 
Başbakanı Binyamin Netanyahu hükümeti düşecek. Ultra-Ortodoks Degel 
HaTorah (Tevrat Sancağı) Partisi, Başbakan Binyamin Netanyahu’nun Yeşiva 
(Tevrat okulu) öğrencilerini zorunlu askerlikten muaf tutan bir yasa tasarısını 
kabul etme niyetinde olmaması nedeniyle erken seçim çağrısı yapmıştı.

ABD 
ve İsrail’in İran’a 

yönelik başlattıkları ve 
geçici ateşkesle sonuçlanan 

saldırıların hedeflerinden birinin, 
ilk aşamada rejim değişikliğinin 

ardından İran’ın eski Cum-
hurbaşkanı Ahmedinejad’ı 

ülkenin başına getirmek 
olduğu öne sürüldü.

‘SAVAŞA DÖNÜŞ 
PEK ÇOK SÜRPRIZ 

IÇERECEK’

BM: İSRAIL 
SOYKIRIM IÇIN ‘CEZA 

VERILSIN’ DEDI
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DSÖ ENDIŞE DUYUYOR!

Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin 
dün iki günlük resmi ziyaret için Çin’e 

giderken, Rus ordusu da Batı’ya nükleer silah-
larla yine gözdağı verdi. Moskova yönetimi, 
Avrupa’daki müttefiki Belarus’la ortak yürütü-
len tatbikatta üç gün boyunca karada, denizde 
ve havada nükleer gücüyle pazı gösterecek. 
Rusya Savunma Bakanlığı açıklamasına göre, 
tatbikatta stratejik ve taktik nükleer silahların 
pratik kullanımı denenmiş olacak. Daha önceki 
benzer tatbikatlarla ilgili açıklamalarda, 
“Caydırıcı gücümüz test edilecek” denirken 
mevcut tatbikata ilişkin “Saldırı tehdidi altında 

nükleer gücümüzü deniyoruz” ifadesine yer 
verilmesi dikkat çekti.

Rusya ve Belarus nükleer silahlarının 
sınanacağı nükleer tatbikata 64 bin asker, 
7800 askeri araç, 200 füze rampası, 140 uçak, 
73 savaş gemisi ve 13 denizaltı katılacak. Be-
larus’un tatbikata nükleer güç olarak katılma 
nedeni ise Rusya’nın 2023 yılında 10 civarında 
taktik nükleer başlıklı füzeyi Belarus lideri 
Aleksander Lukaşenko’ya vermesi. Ukrayna 
cephesinde istediği ilerlemeyi kaydedemeyen 
Rusya son iki yıldır her fırsatta nükleer silah 
tehdidini gündeme getiriyor.

TRUMP’IN HEDIYESINE
ŞARA’DAN TEŞEKKÜR MESAJI

Rusya Devlet Başkanı 
Vladimir Putin, iki günlük 
resmi ziyaret kapsamında 
Çin’in başkenti Pekin’de 
Şi Cinping ile bir araya 
geldi. 25 yıllık dev ortaklık 
anlaşmasını uzatan iki lider, 
“Orman kanunlarına karşı 
çok kutuplu dünya” mesajı 
verdi. Şi, Orta Doğu’daki 
savaşa dair de acil çağrıda 
bulundu.

BASKI GELINCE 
ATINA ‘GERI 
VITES’ YAPTI

PUTIN’DEN BATI’YA 
NÜKLEER GÖZDAĞI

ÜLKELER 
ALARM 

VERMEYE 
BAŞLADI

Bahreyn Sivil Havacılık İdaresi, Ebola salgını nede-
niyle Güney Sudan, Kongo Demokratik Cumhuriyeti 
(KDC), Uganda’dan gelen ve Bahreyn vatandaşı ol-
mayanların ülkeye girişlerinin bugünden itibaren 30 

günlüğüne askıya alındığını bildirdi. Bu kararın, 
DSÖ’nün Ebola salgınının yayılmasına ilişkin 

güncel veriler ile söz konusu ülkelerdeki 
epidemiyolojik gelişmeler ışığında 

alındığı aktarıldı.

BAHREYN’DEN 
3 AFRIKA 

ÜLKESINE KISITLAMA

ÇÜRÜYORLAR!

EBOLA KRIZI GÜN GEÇTIKÇE BÜYÜYOR!

Dünya Sağlık Örgütünün 
(DSÖ), Ebola salgınını “ulus-

lararası halk sağlığı acil duru-
mu” ilan etmesinin ardından 

Malezya, olası bir Ebola salgı-
nına karşı önlemlerini artırdı.

Sürekli “çevrim içi” olmanın yarattığı baskı ve günlük hayatlarında 
tükenmişlik hissiyle mücadele eden Z kuşağı arasında “hiçbir şey 

yapmadan geçirilen günler” yeni bir internet trendine dönüştü.

Yerel Malay Mail gazetesinin 
haberine göre, Malezya Sağlık 
Bakanlığından yapılan açıkla-
mada, bugüne kadar ülkede 
Ebola vakası bildirilmediği 
ancak Kongo Demokratik 
Cumhuriyeti (KDC) ile Ugan-
da’daki salgınların ardından 
seyahat yoluyla ülkeye 
vaka giriş riski göz önünde 
bulundurularak tedbirlerin 
artırıldığı belirtildi.

Açıklamada, Bakanlığın 
Dubai, Doha ve Singapur 
gibi uluslararası aktarma 
merkezlerinden transit geçiş 
yapanlar dâhil Uganda ile 
KDC’den Malezya’ya giriş 
yapan yolcuları izlediğine 
işaret edilerek her iki ülkeden 
de Malezya’ya direkt uçuşun 
bulunmadığı aktarıldı. Halk 

sağlığı risk değerlendirme-
lerini desteklemek ve erken 
önleyici tedbirlerin alınmasını 
sağlamak amacıyla izleme 
ile tarama çalışmalarının 
yoğunlaştırıldığına işaret 
edilen açıklamada, Bakanlığın 
uluslararası giriş noktalarında 
gözetimin artırılması, vaka-
ların erken teşhisi ve şüpheli 
vakaların izole edilmesi ile 
yönetilmesine ilişkin çeşitli 
önlemler aldığı vurgulandı.

Kongo ve Uganda’da
yeniden patlak verdi
Açıklamada, Bakanlığın ay-

rıca DSÖ, Malezya Sınır Kontrol 
ve Koruma Ajansı, hava yolu 
şirketleri ve diğer ilgili kurum-
larla koordinasyonu ve küresel 
risk izlemeyi güçlendirdiği-

ne değinilerek “(Salgından) 
Etkilenen ülkelere seyahat 
eden kişilerin, dönüşlerinden 
sonra 21 gün içinde ateş, vücut 
ağrıları, kusma veya kanama 
gibi semptomlar geliştirmeleri 
hâlinde derhâl tıbbi yardım 
almaları tavsiye ediliyor” ifade-
sine yer verildi.

DSÖ Genel Direktörü Tedros 
Adhanom Ghebreyesus da 
yaptığı yazılı açıklamada, 
KDC ve Uganda’daki Ebola 
salgınının uluslararası öneme 
sahip halk sağlığı acil durumu 
oluşturduğunu belirtmişti. 

KDC Hükümet Sözcüsü 
Patrick Muyaya, ülkedeki 
Ebola salgınında vaka sayısının 
435’e, hayatını kaybedenlerin 
sayısının ise 118’e yükseldiğini 
bildirmişti.

AVRUPA’DA  
ILK KEZ KUTUP 
AYISINDA KUŞ 
GRIBI GÖRÜLDÜ

Norveçli yetkililer, Avrupa’da ilk kez bir 
kutup ayısında kuş gribi tespit edildiğini 

açıkladı. H5N5 varyantının, Arktik’teki Svalbard 
takımadalarında ölü bulunan yaklaşık bir 
yaşındaki erkek kutup ayısı ile bir morsdan 
alınan örneklerde saptandığı bildirildi.

Norveç Veteriner Enstitüsünden yapılan 
açıklamada, virüsün memeli hayvanlarda 
giderek daha sık görülmeye başladığına dikkat 
çekildi. Enstitünün kuş gribi koordinatörü Rag-
nhild Tonnessen, yüksek derecede patojenik kuş 
gribi virüslerinin son yıllarda Arktik dâhil yeni 
bölgelere yayıldığını belirterek bunun hassas 
ekosistemler ve savunmasız hayvan popülas-
yonları açısından sonuçlar doğurabileceğini 
söyledi. Svalbard Valiliği de her iki hayvandan 
alınan beyin örneklerinde virüse rastlanması-
nın, ölümlerin büyük ihtimalle kuş gribinden 
kaynaklandığı tezini güçlendirdiğini ifade etti. 
Svalbard’da 2023 yılında kuş gribinden ölen 
bir mors bulunmuş, aynı yıl Alaska’da ölen bir 
kutup ayısında da virüs tespit edilmişti.

Dünya Hayvan Sağlığı Örgütünün verilerine 
göre, Ocak 2025 ile Mart 2026 arasında yaklaşık 
70 ülkede 140 milyon hayvan kuş gribi nedeniyle 
öldü ya da itlaf edildi. Bu sayı 2021-2022 döne-
mindeki zirvenin altında kalsa da virüsün kuş 
dışındaki türlere yayılması, insanlara bulaşma 
riskine ilişkin endişeleri artırıyor.

Kiryakos Miçotakis

ÇIN’DE SEL 
FELAKETI

Çin’in Jiangxi, Anhui, Hunan, Hubei, Guizhou, 
Guangdong ve Hainan eyaletleri ile Guangxi 

Özerk Bölgesi’nde etkili olan şiddetli yağışların 
neden olduğu sellerde 22 kişi yaşamını yitirdi. Çin’in 
orta ve güney kesimlerinde şiddetli yağışların etkili 
olduğu bildirildi. Yetkililer; Jiangxi, Anhui, Hunan, 
Hubei, Guizhou, Guangdong ve Hainan eyaletleri 
ile Guangxi Özerk Bölgesi’nde 22 kişinin yaşamını 
yitirdiğini, 20 kişinin de kayıp olduğunu açıkladı.

Selin vurduğu bölgelerde okulların ve iş 
yerlerinin kapatıldığı belirtilerek, ulaşım ile elektrik 
hizmetlerinde aksaklıklar yaşandığı kaydedildi.

Yunanistan’dan, Türkiye ile son dönemde yeni-
den yükselen tansiyona ilişkin peş peşe çelişkili 

adımlar geldi. Atina yönetimi önce, İran ile savaş 
bahanesi ile bir ay önce almış olduğu ve Ankara’yı 
çevreleme anlamı taşıyan askeri hamlelerinden 
vazgeçti. Ancak sonra, bu kararın iç kamuoyunda 
“Türkiye’ye taviz” olarak algılanması üzerine geri 
vitese taktı. Hürriyette yer alan habere göre, Yuna-
nistan Başbakanı Kiryakos Miçotakis baş-
kanlığında önceki gün toplanan 
Milli Güvenlik Konseyinde, 
gayriaskeri statüde 
bulunan Kerpe Adası 
ile Türk-Yunan sınır 
hattına konuşlandırılan 
Patriot hava savunma 
sistemlerinin geri çekil-
mesine karar verildi. Ta 
Nea gazetesinin manşetine 
taşınan haberde ise Atina’nın 
yalnızca Patriot bataryalarını değil, Güney 
Kıbrıs Rum Yönetimi (GKRY) ile gayriaskeri statüdeki 
Limni Adası’na konuşlandırdığı F-16 savaş uçaklarını 
da geri çekmeye hazırlandığı belirtildi. Yunan ma-
kamları, İran ile yaşanan gerilimin düşmesini gerekçe 
gösterirken, alınan kararın “tamamen operasyonel” 
olduğu vurgusunu yaptı. 

Ancak karar Türkiye karşıtı çevrelerde, 
“Ankara’ya verilmiş taviz” olarak görüldü. Kararın 
zamanlamasının, Ankara’nın hazırlığında olduğu 
belirtilen “deniz yetki alanlarına ilişkin yeni yasa 
tasarısı” ile aynı döneme denk gelmesi ise dikkat 
çekti. Yunan basınında, “Türkiye Ege’de yeni adımlar 
atarken siz savunma sistemlerini geri çekiyorsunuz” 
eleştirileri gündeme geldi. Kulislere yansıyan bilgilere 
göre, Atina yönetimi bu nedenle kararını revize etti.

T.C. KONYA 4. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Sayı : 2026/25 Tereke Satış
Konu : Tasfiye İlanı
Konya İli, Çumra İlçesi, Apasaraycık Mahallesi Cilt No: 14, Hane No:46 ve Sıra 
No:23’de nüfusa kayıtlı Ahmet ve Zeliha oğlu, 20/08/1976 doğumlu, 169XXXXX478 
TC kimlik numaralı, 21/01/2026 tarihinde vefat eden müteveffa İbrahim DOĞAN’ın 
mirası yasal mirasçılarının tümü tarafından reddedildiğinden ve Konya 7.Sulh Hukuk 
Mahkemesinin 2026/185 Esas, 2026/515 Karar sayılı ilamı ile TMK’nun 612 maddesi 
gereğince terekenin tasfiyesi kararı verilmiş olduğu.
Kefalet sebebiyle alacaklıları da dahil olmak üzere alakadar olanların alacak ve 
borçlarını ilan tarihinden itibaren en geç BİR ay içinde varsa belgeleri ile birlikte 
Hakimliğimize (Tasfiye Memurluğu) müracaatları ile beyan ve kayıt ettirmeleri, 
aksi halde Türk Medeni Kanununun 634. Maddesi gereğince alacaklarını bu süre 
içinde kaydettirmeyenlerin mirasçıları ne şahsen nede terekeye izafetle takip 
edemeyecekleri, rehin ve teminat hakkında bilgi vermeleri lüzumu TMK’nun 621. 
Maddesi uyarınca ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2470128

Dünya Sağlık Örgütü (DSÖ) Kongo Demokratik Cumhuriyeti (KDC) Temsilcisi Anne Ancia, KDC’de görülen 
Ebola salgınıyla ilgili durumun “son derece endişe verici” olduğunu belirtti. Enfeksiyon sayısı ve virüsün ne 

kadar yayıldığı konusunda önemli bir belirsizlik olduğuna değinen Ancia, 19 Mayıs itibarıyla Sağlık Bakanlığı 
tarafından 130’u “şüpheli ölüm” olmak üzere 500’den fazla “şüpheli vaka” bildirildiğini söyledi.

Z kuşağı, ‘rot day’ (çürüme günü) akımına göre 
saatlerce yataktan çıkmayarak internette geziniyor. 

Gençler bu şekilde “günlük hayata yeniden uyum 
sağlamak için şarj olduklarını” savunuyor. Özellikle sosyal 
medya platformu TikTok’ta yayılan ‘rot day’ (çürüme 
günü) akımında gençler, tüm günü yatakta geçirerek 
sosyal hayattan uzaklaşıyor, saatler boyunca video izliyor 
ve hatta günlük sorumluluklarını dahi erteliyor.

İş, okul, aile talepleri veya sosyal sorumluluklardan 
tükenmiş hisseden Z kuşağı üyeleri arasında bu trend ‘öz 
bakım ritüeli’ olarak da değerlendiriliyor. Gençler, tüken-

miş hissettikleri bir günün ardından internette geçirdikleri 
vakti bir deşarj süreci olarak görüyor.

Uzmanlar ise bu trende temkinli yaklaşıyor. Yatakta 
saatler boyunca sosyal medya içerikleri izlemek kişileri 
kısa süreliğine günlük stresten uzaklaştırsa da; gün 
sonunda daha yorgun, zihinsel olarak daha da tükenmiş 
hissettirebildiği ifade ediliyor. Uzmanlar özellikle düzensiz 
uyku ve sürekli çevrim içi olma hâlinin bu döngüyü 
beslediğini belirtiyor. Öte yandan yataktan çıkmama 
isteğinin, aslında gizli bir depresyonun veya anksiyete 
bozukluğunun habercisi olabileceği değerlendiriliyor.

ABD Başkanı Donald Trump, kendi 
markası olan ‘Trump Victory’ 

parfümlerini Suriye Cumhurbaşkanı 
Ahmed Şara’ya hediye etti. Şara 
da Trump’ın kendisine gönderdiği 
parfüm hediyesini ve özel notu 
sanal medya hesabından paylaşarak 
teşekkür etti.

Şara, gönderisinde Trump’ı etiketleyerek 
şu ifadeleri kullandı:“Bazı görüşmeler iz bırakır, bizimkisi 
görünüşe göre bir koku bıraktı. Cömertliğiniz ve bu değerli 
hediyeyi tazelediğiniz için teşekkür ederim Sayın Başkan. O 
görüşmenin ruhunun Suriye ile ABD arasında daha güçlü bir 
ilişkiyi şekillendirmeye devam etmesini dilerim.” 

Şara’nın paylaştığı fotoğrafta yer alan Beyaz Saray 
logolu özel notta ise Trump’ın kendi ıslak imzasını taşıyan 
şu mesajı yer aldı: “Ahmed, sana bu harika parfümü ver-
diğimde çektirdiğimiz fotoğrafı herkes konuşuyor. Sadece 
bitmiş olma ihtimaline karşı yenisini gönderiyorum.”

GÜNEY KORE 
VE KUZEY KORE 

ILIŞKILERDE BARIŞI 
KONUŞUYOR

Güney Kore hükümetinin yıllık rapo-
runda, Kuzey Kore ile ilişkilerde baskı 

ve çatışma yerine barışçıl bir arada yaşama 
politikasına odaklanılacağı bildirildi.

Yonhap ajansının haberine göre, 
Güney Kore Birleşme Bakanlığı, Kuzey 
Kore’ye yönelik politikalarında izlediği il-
kelerin yer aldığı yıllık raporunu yayımladı.

Kuzey Kore’nin iç sistemine 
saygı duyulduğu ve iki ülke arası olası 
bir birleşmenin “asimilasyon yoluyla” 
hedeflenmediği vurgulanan raporda, Seul 
hükümetinin Kuzey Kore ile “baskı ve 
çatışma yerine barışçıl bir arada yaşama” 
odaklanacağı belirtildi.

Raporda, bölgede “barış içinde bir 
arada yaşamanın sistematik temelinin 
oluşturulmasını” hedefleyecek ikili bir 
anlaşmanın önemine işaret edildi.

Z kuşağının hâli hiç iyi değil!  
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SOLDAN SAĞA: 1. Doğal set - Kış - Bilardo sopası 
- Amerikan bezi. 2. Eski dilde bağırsaklar - Vurmalı 
çalgı takımı - Arap Emirlikleri plakası - Kuruntu, kaygı 
- Eski bir tahıl ağırlık ölçüsü. 3. Küçük gemi kaptanı 
- Gereç - Mamur, şen. 4. Hitit - Eski dilde güneş - 
Arka, geri - Bir pirinç türü. 5. Onursal - İrlanda’nın 
plakası - Gemilerde görevli - Zehirli bir gaz. 6. Mavi 
- Akılsız, budala, alık - Uğur - Eklem. 7. Rusça’da 
evet - Ağır topuz - Tane - Safranbolu halk oyunu - Ok 
atma aracı. 8. Yakın dostlar - Tanımlanamayan uçan 
cisim - İnce alay - Güreşte bir oyun. 9. Büyük kardeş, 
abi - Aslan ensesindeki uzun kıllar - Beyaz - Tür, 
çeşit - Kemik ucu - İridyum simgesi. 10. Kolsuz askılı 
fanila - İlçe - Dedikodu - Bayram. 11. Müzikte üçlü 
- Elbirliğiyle iş bitirme - Aşı boyası - Dünya görüşü. 
12. Oto kaldırıcı - İlham - Uşak ilçesi - Yemek. 13. 
Ribonükleik asit kısaltması - Esenlik dilemek - Issız 
- Kukuletalı yağmurluk. 14. Mikroplu deri hastalığı - 
Pasifik Okyanusu’nda ada - Panik - Gemilerde demir 
halka.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Bir deri hastalığı - Slayt - 
Üslup, stil. 2. İlaç, merhem - Aç gözlü - Kısaca numara. 
3. Düşünme gücü - Avrupa’da bir ülke. 4. Letonya’nın 
başkenti - Tuzsuz beyaz peynir. 5. Çörek, tatlı bir tür 
ekmek - Ordu ilçesi - Duman karası. 6. Kumaştan çeyiz 
korumalığı - Asker - Fiyat yaftası. 7. Köpek - Bol, çok - Ara 
verme. 8. Söz gelişi - Adana ilçesi - Beddua. 9. Mesafe - 
Halk dilinde gecelik faiz - Mesleğinde yeni olan. 10. Verme, 
ödeme - Hahniyum simgesi - Osmanlı’da gece bekçisi. 
11. Kuvvet, iktidar - Arapça el yazısı biçimi - İtici güç. 12. 
Baştanbaşa - Yüzücü başlığı. 13. At yavrusu - Eski dilde 
su - Şömine - Çıplak resim. 14. Bayındırlık, mamurluk - 
Almanya’da sanayi bölgesi. 15. Bir balık türü - Bir kürk 
hayvanı, vizon - Tahta cilası. 16. Yabani hayvan yakalama 
- İtalya’nın başkenti - Medrese öğrencisi. 17. Şifahane - 
Öldürücü bir hastalık, taun. 18. Özensiz, gelişigüzel - Uçak 
topluluğu - Rusya’da bir ırmak. 19. Güney Anadolu’da dağ 
- Ekonomide sürüm. 20. Tasarım - Bir bağlaç - Bir nota. 21. 
Amerika Birleşik Devletleri plakası - Muhtemel - Aktif. 22. 
Deri tabaklamada kullanılan madde - Kampüs.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3  RAKAMLILAR 
 228  303  530  601  668  697  831  850  919  992

4 RAKAMLILAR
 1274  2403  2423  2696  2803  3052  3507  5091  6132  

6269  7091  8708  9032  9068  9752
5 RAKAMLILAR

 16408  20805  30523  30823  50328  53287  58518  68705  
69705  70480  70526  70860  75072  81252  84343  91323  

92165  96131
6 RAKAMLILAR

 213308  452672  568289  856580  903280
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  03:45	 05:34	 13:06	 17:02	 20:27	 22:09
ANKARA		  03:35	 05:22	 12:50	 16:45	 20:09	 21:47
İZMİR		  04:07	 05:49	 13:13	 17:05	 20:27	 22:02
BURSA		  03:49	 05:36	 13:05	 17:01	 20:24	 22:04
TRABZON	 	 03:02	 04:51	 12:23	 16:20	 19:44	 21:26
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AKŞAM YATSI

urban ibadeti, yal-
nızca bir hayvanın 

kesilmesinden ibaret 
değil; niyet, paylaşma 

ve teslimiyetin bir araya geldiği 
önemli bir kulluk vazifesidir. Bu 
ibadetin usulüne uygun şekilde 
yerine getirilebilmesi için hem 
kurbanlık hayvanın taşıma-
sı gereken özelliklerin hem de 
kesim sürecine dair dini ölçüle-
rin bilinmesi büyük önem taşır. 
Kurban Bayramı’na sayılı günler 
kaldı. Kurban seçiminde ve kesim 
yapılırken dikkat edilmesi gereken 
bazı hususlar var. Hangi hayvanlar 
kurban edilir, hangileri edilmez? 
Koyun, keçi, sığır, manda ve deve. 
Dolayısıyla ancak bu hayvanlardan 
(veya türdeşleri) kurban kesilebi-
lir. Tavuk, kaz, ördek, deve kuşu, 
ceylan gibi hayvanların kurban 
olarak kesilmesi geçerli değildir. 
Kurbanın geçerliliği açısından 
bu hayvanların erkek veya 
dişi olması arasında fark yok-
tur. Ancak koyunun erkeğinin, 
diğerlerinin ise dişisinin kesilmesi 
daha faziletli görülmüştür. Koyun 
ve keçi sadece bir kişi için; deve, sı-
ğır ve manda ise yedi kişiyi aşma-
mak üzere ortaklaşa kurban ola-
rak kesilebilir. Bu hüküm Hanefiler 
dâhil üç mezhebe göre olup; Maliki 
mezhebinde parasına ve etine 
iştirakle ortak kurban kesimi caiz 
görülmez. Koyun ve keçi cinsinden 
hayvanlar bir yaşını doldurduktan 
sonra kurban edilebilir. Hanefiler 
de dâhil fakihlerin çoğunluğu, ko-
yunun semizlik ve gösteriş olarak 
bir yaşındakilerle aynı olması 
hâlinde altı ayını tamamladıktan 
sonra da kurban olabileceği görü-
şündedir. Sığır ve manda cinsin-
den hayvanlar iki yaşını, deve ise 
beş yaşını tamamladıktan sonra 
kurban olarak kesilebilirler.

Kusursuz olmalı
Kurban edilecek hayvanın sağ-

lıklı, düzgün, azaları tamam, besili 
olması hem ibadetin gaye ve ma-
hiyetine hem de sağlık kurallarına 
uygun düşer. Kötürüm derecesinde 
hasta, zayıf ve düşkün, bazı azaları 
eksik mesela bir veya iki gözü kör, 
kulakları ve boynuzları kökün-
den kesilmiş, dili kesik, dişlerinin 
tamamı veya çoğu dökülmüş, 
kuyruğu ve memesi kesik hayvan-
lar kurban olmaz. Ancak hayvanın 
doğuştan boynuzsuz, şaşı, topal ve 
deli, biraz hasta, bir kulağı delinmiş 
veya yırtılmış olmasında kurban 
açısından bir sakınca yoktur. 
Koyunun daha semiz ve lezzetli 
olması maksadıyla doğduğunda 
kuyruğunun kısmen veya tama-
men kesilmesi kusur sayılmaz.

Kurban ne zaman kesilir?
Kurbanın sahih olabilmesi için 

belirlenmiş vakit içinde kesilmesi 
gerekir. Kurban, Kurban Bayra-
mı’nın ilk üç günü yani zilhicce 
ayının 10, 11 ve 12. günleri, bayram 
namazının kılınmasından 3. günün 
akşamına kadarki süre zarfında 
kesilebilir. Şafii mezhebine ve bazı 
fakihlere göre bu süre, bayramın 4. 
günü akşamına kadardır. Bayram 
namazı kılınmayan yerlerde sabah 
namazı vaktinden itibaren kesilebilir. 
Kurbanın bayramın 1. günü kesilmesi 
daha faziletli görülmüş, kesimin gün-
düz yapılması tavsiye edilmiştir.

Gece kurban kesilir mi?
Geceleyin kurban kesmeyi 

caiz görmeyenler veya mekruh 
görenler, aydınlatma imkânının 
yetersizliğinin yol açacağı muh-
temel tehlike, hata ve zorlukları 
göz önünde bulundurmuş olma-
lıdır. Bu sakıncalar yoksa gece 
de kurban kesilebilir. Kur’an’da, 
kesilen kurbanlık hayvanların 
et ve kanlarının değil bu kesimi 
yapan Müslüman’ın niyet, takva 
ve bağlılığının Allah’a ulaşacağı 
bildirilmiştir (el-Hac 22/37).

Esasen kurbanı diğer hayvan 
kesimlerinden ayıran da budur. 

Kurban 
kesmekle 

mükellef olan 
kimsenin bu ibadeti 
geçerli olarak yerine 

getirmiş sayılabilmesi için 
gerek kurbanlık hayvanla 

gerekse bu hayvanın 
kesimiyle ilgili bazı 

şartlar vardır. Bunlar 
kurbanın sıhhat 

şartlarıdır.

GÜNÜN   HADİSİ
“Allah derdi de 

çareyi de verdiği gibi, 
her dert için bir ilaç yaratmıştır.

 Bu sebeple tedaviye devam 
ediniz. Fakat haramla 

tedavi etmeyiniz.”
 (Ebu Davud)

Hac suresi, 28. ayet: 
“Kendileri için birtakım 

yararlara şahit olsunlar ve 
kendilerine rızık olarak 

verdiği (kurbanlık) 
hayvanlar üzerine belli günlerde 
(kurban adarken) Allah’ın adını 
ansınlar. Artık bunlardan yiyin 

ve zorluk çeken yoksulu da
doyurun.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

K KURBAN 
REHBERI

Bayram öncesi “Kim bilgisi olmadığı 
hâlde hekimlik 

yapmaya 
kalkışırsa, 

sebep olacağı 
zararı öder.” 
(Ebu Davud, 

Diyat 23; 
Nesai, 

Kasame 41; 
İbni Mace, 

Tıb 16)

Paylaşmak 
ve fakirleri 

sevindirmek
Kurban, insanı cimrilik ve mal 
sevgisinden kurtarır. Toplumdaki 

kardeşlik, yardımlaşma, paylaşma ve 
fukarayı sevindirme duygularını geliştirir. 
İnsanları muhabbet ve merhametle 
birbirine bağlar. Allah’ın nimetlerinden 
bütün kullarının istifade etmesini sağlar. 
Toplum hâlinde yerine getirilen ferdi 
ve içtimai ibadetlerle Allah’ın rızasını 
kazanmaya ve ona yaklaşmaya vesile 
olur. Cabir (ra) şöyle anlatır: “Bir Kurban 
Bayramı’nda, Allah Resulü ile musallada/
namazgâhta hazır bulundum. Hutbe-
sini tamamlayınca minberinden indi. 
Kurbanlık bir koç getirildi. Resulullah 
onu kendi eliyle kesti. Keserken de şöyle 
buyurdu: "Bismillahi vallahu ekber. Bu, 
benim adıma ve ümmetimden kurban 
kesemeyenler adınadır!” (Tirmizî) Bizim 
kestiğimiz bir kurban birden fazla kişinin 
yerine geçmez. Fahr-i Kâinat Efendimizin 
ümmetine ne kadar düşkün olduğu da 
görülmektedir. İhramda bulunan hacılar 
kurbanlarını kesmedikçe, tıraş olup 
ihramdan çıkamadıkları gibi, memleket-
lerinde kurban kesecek Müslümanların 
da zilhicce ayının hilali görüldükten 
sonra kurbanlarını kesinceye kadar saç 
ve tırnaklarını kestirmemeleri uygun olur.

Niyette asıl olan kalbin niyetidir, dil 
ile açıkça söylenmesi gerekmez. 

Kurbanda niyetin bu önemi sebebiyledir 
ki, Hanefi mezhebinde ortaklaşa kesilen 
kurbana bütün ortakların ibadet niyeti 
ile katılmaları şarttır. Ortaklardan birinin 
sadece et elde etme niyetiyle iştiraki di-
ğerlerinin kurbanını geçersiz kılar. Şafii 
ve Hanbeli mezheplerine göre ise böyle 
bir ortaklık, kurban ibadetine zarar ver-
mez. Bir kimse tek başına kesmek üzere 
aldığı büyükbaş hayvana, sonradan altı 
kişiye kadar ortak kabul edebilir. Kur-
banlık niyetiyle alınan hayvan kesilme-
den önce ölürse, zengin kimsenin tekrar 
kurbanlık satın alması gerekir, fakir için 
gerekmez. Kesimden önce kurbanlık 
kaybolur, sahibi ikinci defa kurbanlık 
alır da sonra birinci hayvan bulunursa, 
zengin de fakir de bunlardan sadece 
birini, tercihen daha iyi olanını keser. 
Fakirin ikisini de kesmesi gerektiği 
görüşü fetvada tercih edilmeyen zayıf 
bir görüş olup fakirin kesmesinin adak 
hükmünü alacağı noktasından hare-
ketle söylenmiştir. Mükellefler yanlış-
lıkla birbirlerinin hayvanlarını kesseler, 
her kesilen kurban, sahibinin kurbanı 
olmak üzere sahih olur. Etler dağıtıl-
mamışsa değişim yaparlar, değilse 
helalleşir ve bir fark da talep etmezler.

KURBAN 
KESIMINI 

HIZLI 
VE TEMIZ 

YAPIN!
Kurban keserken çok has-
sas davranılmalı, hayvanın 

gözü iyice bağlanmalı ve bir 
çukura iki kurban kesilmeme-
lidir. Yine bir hayvanı, diğerinin 
gözü önünde kurban etmeme-
ye itina gösterilmelidir. Hayvanı 
kesileceği yere itip kakarak 
sürüklemek, uygun bir davra-
nış değildir. Şayet küçükbaş 
bir hayvan ise onu kucağa alıp 
rıfk ve mülayemetle götürmek 
en güzelidir. Büyükbaş hay-
vanı da yine güzel bir şekilde 
kesim mahalline götürmelidir. 
Kurbanın yönü kıbleye dön-
dürülmeli, kesecek olan kişi 
besmele çekip tekbir getirmeli 
ve mümkünse bizzat kendi 
eliyle kesmelidir. Bu mümkün 
değilse vekâlet vermeli, ancak 
kesilirken kurbanın yanında 
bulunmaya gayret etmelidir. 
Resulullah Efendimiz, bıçak-
ların bilenerek hayvanlardan 
gizlenmesini emretmiş ve şu 
tembihte bulunmuştur: “Biriniz 
hayvanını keseceği zaman, o 
işi hızlı yapsın!” (İbn-i Mâce, 
Zebâih) “Allah her şeyi en güzel 
şekilde yapmayı emretmiştir. 
Öldürdüğünüzde bile en güzel 
tarzda öldürünüz! Kestiğiniz 
zaman da kesmeyi en iyi şekil-
de yapınız! Her biriniz bıçağını 
bilesin ve hayvanını rahatlat-
sın!” (Müslim, Sayd, Tirmizî)

NIYET
ETMENIN 

ÖNEMI

Kurbanı 3’e 
taksim etmek

Kurban, usulünce kesilip parçalandıktan sonra etinden 
yenmeli ve başkalarına da ikram edilmelidir. Cenabıhak 

şöyle buyurur: “…Artık ondan, hem kendiniz yiyin hem de 
yoksula, fakire yedirin!.” (Hac 22/28, 36) Müstehap olan, kurbanı 

üçe taksim edip bir kısmını evde yemek, bir kısmını eşe dosta 
ikram etmek, bir kısmını da fukaraya dağıtmaktır. (Ebû Dâvud, Edâhî, 
9-10/2813) Cemiyet içinde ihtiyaç olduğunda kurban etlerinin bir an 
evvel infak edilmesi teşvik edilmiştir. Bir defasında Resulullah Efen-
dimiz (bayram hutbesinde), “Sizden kim kurban keserse, bayramın 
üçüncü gününden sonra evinde kurban etinden bir şey kalmasın!” 
buyurmuşlardı. Ertesi sene gelince sahabiler, “Ya Resulallah! Yine 

geçen sene yaptığımız gibi mi yapalım?” diye sordular. Re-
sulullah Efendimiz şöyle cevap verdiler: “Bu sene kendiniz 

yiyiniz, başkalarına yediriniz ve daha sonra yemek için 
saklayınız! Geçen sene insanlar geçim sıkıntısı 

çekiyorlardı. Bu sebeple onlara bu hususta 
yardımcı olmanızı istemiştim.” 

(Buhârî, Edâhî, 16)

Al-i 
İmran suresi, 

183. ayet: “Allah bize 
ateşin yiyeceği bir kurban 
getirmedikçe hiçbir elçiye 

inanmamamız konusunda ant 
verdi,” diyenlere de ki: Şüphesiz, 
benden önce nice elçiler, apaçık 

belgeler ve söylediklerinizle 
geldi; eğer siz doğru 

idiyseniz, o hâlde onları 
ne diye 

öldürdünüz?”
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Türk takımlarından Dünya Kupası için en çok Fildişi Sahili Milli Takı-
mı’na oyuncu gitti. Galatasaray’dan Singo, Beşiktaş’tan Agbadou, Trab-

zonspor’dan Oulai, Rizespor’dan Fofana Fildişi Sahili için davet alırken, ikinci 
sırayı Curaçao Milli Takımı aldı. Hollandalı Advocaat’ın çalıştırdığı takımda, 
Kayserisporlu Brenet, Konyasporlu Bazoer ve Iğdır FK’dan Bacuna yer ala-

cak. Türkiye’den ayrıca Fenerbahçeli Semedo ile Gençlerbirliği’nden Velho 
Portekiz, Fenerbahçeli Ederson Brezilya, Kante Fransa, Beşiktaşlı Hyeo-

ngyu Oh Güney Kore, Alanyasporlu Elia da Demokratik Kongo forması 
giyecek. Bonservisi Beşiktaş’ta bulunan Hadziahmetovic ile Gaziantep 

FK’li Mukajic Bosna Hersek ana kadrosuna, Kasımpaşalı Hajradinovic 
ile Antalyasporlu Saric yedek kadroya davet edildi. Rizesporlu Pierrot 

Haiti, Kasımpaşalı Arous ve Ben Ouannes Tunus, Fenerbahçe’nin 
kiralık gönderdiği Livakovic de Hırvatistan kadrosuna girdi.

TANIDIK İSİMLER DÜNYA KUPASI’NDA

A Milli Futbol Takımı’nın başında 
çıktığı 31 maçta 18 galibiyet, 5 
beraberlik, 8 yenilgi alan teknik 
direkör Vincenzo Montella, ‘santr-
forsuz’ oyun anlayışı ile 55 gol 

atarken, 41 gole engel olamadı. Kadro 
belirlerken oyuncuların formlarının yanı 
sıra takım uyumuna da dikkat eden 
İtalyan teknik direktör, kadro oluşu-
munda kendi kriterlerini ön plana aldı. 
Önceliğini genç ve potansiyeli yüksek 
oyunculara veren Montella, deneyimli, 
çok yönlü farklı bölgelerde oynayabile-
cek isimlere yöneldi. 

A Milli Takım, yarın
Riva’da toplanıyor

lk kez 12 Ekim 2023 
tarihinde Hırvatis-
tan deplasmanında 

oynanan maçta takımın başına 
geçen Vincenzo Montella’nın, 
geride kalan yıllarda kadroya 
aldığı birçok oyuncu da Dünya 
Kupası için çağrı almadı. Grup 
aşamalarında en çok şans tanı-
dığı oyunculara yönelen Mon-
tella, son dönem formlarıyla 
öne çıkan futbolcuları alarak 
‘aile gibi’ olarak tanımladığı 
kadrosunu bozmadı. Bu sezon 
Lille forması ile başarılı maçlar 
çıkartan Berke Özer’i daha 
önce yaşanan sıkıntı nede-
niyle kadroya davet etmeyen 
İtalyan hoca, Okay Yokuşlu, 
Yusuf Yazıcı, Enes Ünal, Cengiz 
Ünder, Umut Nayir, Berkan 
Kutlu, Ahmed Kutucu, Mus-
tafa Hekimoğlu, Yasin Özcan, 
Abdülkadir Ömür, Umut Bozok, 
Emre Kılınç, Ömer Ali Şahiner 
gibi Milli Takım gören isimleri 
çağırmadı.

İ

Samsunspor’da Başkan Yüksel 
Yıldırım, sosyal medya hesabın-
dan sezonu değerlendirdi. Kalıcı 
başarılar için her sene üstüne 
koyarak gitmek istediklerine 
dikkat çeken Başkan Yıldırım, 
“Tüm Türkiye’nin gururu ol-
duğumuz, kulüp tarihimizin en 
özel sezonlarından birini geride 
bıraktık. Bizim asıl vizyonumuz 
saman alevi gibi parlayan geçici 
başarılar değil, her sene bir önce-
kinin üzerine koyarak büyüyen, 
sürekli gelişen, kurumsallaşan 
ve taraftarının her anıyla şartsız 
gurur duyacağı bir kulüp kültürü-
nü kalıcı kılmaktır” diye konuştu.

Yıldırım: Üzerine
koyarak gideceğiz

Göztepe’de yeni sezon kadro 
yapılanması için çalışmalar 
hız kazandı. İzmir temsilcisi, 
ilk olarak savunma oyuncusu 
Heliton ile yollarını ayırırken, 
oluşan boşluğu doldurmak için 
rotasını Bulgaristan’a çevirdi. 
Sarı-kırmızılılar, bonservisi 
Ludogorets’te bulunan ve geçti-
ğimiz sezonu Aris’te kiralık ola-
rak geçiren, ayrıca bir dönem 
Sivasspor forması da giyen 29 
yaşındaki stoper Noah Sonko 
Sundberg transferinde sona 
yaklaştı. 2025-2026 dönemin-
de Aris’te kiralık top koşturan 
Noah Sonko Sundberg, 1 kez 
rakip fileleri havalandırırken, 2 
kez de sarı kart gördü.

Göztepe, Sundberg
transferini bitiriyor

Antalya’ya gelen İran Milli Takı-
mı, teknik direktör Amir Ghale-
noei yönetiminde çalışmalarını 
sürdürüyor. Kampın ilk eta-
bında 17 futbolcunun yer aldığı, 
ilerleyen günlerde 11 oyuncunun 
daha kadroya katılacağı belirtil-
di. İran Milli Takımı’nın iki hafta 
sürecek kamp programı kapsa-
mında 29 Mayıs’ta Gambiya Milli 
Futbol Takımı ile hazırlık maçı 
yapması planlanıyor. İran Futbol 
Federasyonu 1. Başkan Yardım-
cısı Mehdi Muhammed Nabi, 
yaptığı açıklamada, vize işlem-
lerini hâlledeceklerini ayrıca 
turnuva güvenlik planlamaları 
ve organizasyon sürecine dair 
bilgi sahibi olduklarını belirtti.

İran Milli Takımı
Antalya’da

MMiiLLLLii TAKIM’DA TAKIM’DA
KADRO HKADRO HÜÜSRANISRANI
Türkiye’nin 24 yıl sonra katılacağı 2026 Dünya Kupası için 
26’ya inecek 35 kişilik kadro açıklanırken, birçok oyuncu-
nun futbolun zirvesinde yer alma hayalleri sona erdi.
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Türkiye’yi 24 yıl sonra Dünya 
Kupası’nda temsil etmeye ha-
zırlanan A Milli Futbol Takımı, 
yarından itibaren TFF Riva 
Tesisleri’nde bir araya gele-
cek. Teknik direktör Vincenzo 
Montella’nın davet ettiği farklı 
ülkelerden gelecek isimlerin 
de aralarında bulunduğu 35 
futbolcunun katılımı ile baş-
layacak antrenmanlar TFF 
Hasan Doğan Milli Takımlar 
Kamp ve Eğitim Tesisleri’nde 

sürecek. Tüm futbolcuların 
katılacağı kampla Türkiye’de-
ki son çalışmalarını yapacak 
A Milliler, 1 Haziran Pazartesi 
günü ilk hazırlık maçını Ku-
zey Makedonya ile yapacak. 
Maçın ardından Türkiye’den 
belirlenen 26 kişilik kadro ile 
ABD’ye hareket edecek Milli 
Takım, 7 Haziran Pazar günü 
saat 01.00’de Venezuela ile 
ikinci hazırlık maçını oyna-
yacak.

Ferdi, Brighton’da sezonun oyuncusu
A Milli Futbol Takımı’nın yıldız oyuncula-
rından Ferdi Kadıoğlu,  forma giydiği İngil-
tere Premier Lig ekiplerinden Brighton’da, 
sezonun oyuncusu seçildi. Amex Stadı’nda 
düzenlenen ödül töreninde, erkek takımında 
Ferdi Kadıoğlu, kadın takımında Fran Kirby, 
sezonun oyuncusu ödülüne layık görüldü. 26 

yaşındaki futbolcu, ödül töreninden sonra 
yaptığı açıklamada, “Bana oy veren herkese 
çok teşekkür ederim. Bu ödülü kazandığım 
için gerçekten çok mutluyum, benim için 
anlamı çok büyük” dedi. Bu sezon Brighton 
formasıyla tüm kulvarlarda 41 maça çıkan 
milli futbolcu, 1 de gol attı.

İlk maç 14 Haziran’da
A Milli Futbol Takımı, 2026 Dünya Kupası’na Kanada’da oynayacağı Avust-
ralya maçı ile başlayacak. İlk maçını 14 Haziran Pazar günü Türkiye saati 
ile 07.00’de Vancouver’daki 54 bin kapasiteli BC Place Stadı’nda yoğun 
Türk taraftarların önünde oynaması beklenen kırmızı beyazlılar, ikinci 
maç için ABD’ye dönecek. A Milliler, ikinci maçını 20 Haziran Cumartesi 
06.00’da Paraguay ile 70 bin kişilik Los Angeles SoFi Stadı’nda oynaya-
cak. Gruptaki son maçında ev sahiplerinden ABD ile San Fransisco Levi’s 
Stadı’nda karşılaşacak Türkiye A Milli Futbol Takımı, 26 Haziran Cuma sa-
bahı 05.00’te 71 bin kişi önünde oynanacak maçta galibiyet kovalayacak.

Montella’nın sürprize Montella’nın sürprize 
yer vermeden oluştur-yer vermeden oluştur-
duğu kadroya ilk isyan duğu kadroya ilk isyan 
Samsunspor’dan geldi. Samsunspor’dan geldi. 
Karadeniz ekibi, Okan Karadeniz ekibi, Okan 
Kocuk’un geniş kadroya Kocuk’un geniş kadroya 
davet edilmemesiyle ilgili davet edilmemesiyle ilgili 
açıklama yaptı. Ayrıca son açıklama yaptı. Ayrıca son 
dönem formlarıyla öne çı-dönem formlarıyla öne çı-
kan Schalke 04’ten Kenan kan Schalke 04’ten Kenan 
Karaman, Konyaspor’dan Karaman, Konyaspor’dan 
Adil Demirbağ, Cagliari’de Adil Demirbağ, Cagliari’de 
kiralık oynayan Semih Kı-kiralık oynayan Semih Kı-
lıçsoy, Beşiktaş’tan Rıdvan lıçsoy, Beşiktaş’tan Rıdvan 
Yılmaz ve Emirhan Topçu, Yılmaz ve Emirhan Topçu, 
Trabzonsporlu Ozan Tufan, Trabzonsporlu Ozan Tufan, 
Başakşehir’den Bertuğ Başakşehir’den Bertuğ 
Yıldırım’ın da Dünya Ku-Yıldırım’ın da Dünya Ku-
pası kadrosuna çağrılma pası kadrosuna çağrılma 
hayalleri boşa çıktı.hayalleri boşa çıktı.

Bu sezon dikkat çekici performans-Bu sezon dikkat çekici performans-
ları ile transferin gözdesi olmaya ları ile transferin gözdesi olmaya 
aday birçok isim A Milli Futbol aday birçok isim A Milli Futbol 
Takımı Teknik Direktörü Montel-Takımı Teknik Direktörü Montel-
la’nın kriterlerine uygun gelmediği la’nın kriterlerine uygun gelmediği 
için davet alamadı. Göztepeli Arda için davet alamadı. Göztepeli Arda 
Okan, Gençlerbirliği’nden Metehan Okan, Gençlerbirliği’nden Metehan 
Mimaroğlu, Konyaspor’dan Melih İb-Mimaroğlu, Konyaspor’dan Melih İb-
rahimoğlu, Rizesporlu Mithat Pala, rahimoğlu, Rizesporlu Mithat Pala, 
Gaziantep FK’dan Arda Kızıldağ, Gaziantep FK’dan Arda Kızıldağ, 
Montella’nın dikkatini çekmedi. Montella’nın dikkatini çekmedi. 
Türkiye ile Romanya milli takım-Türkiye ile Romanya milli takım-
ları arasında tercihini kullanmaya ları arasında tercihini kullanmaya 
hazırlanan Alanyaspor’un başarılı hazırlanan Alanyaspor’un başarılı 
savunmacısı Ümit Akdağ’ın durumu savunmacısı Ümit Akdağ’ın durumu 
da Dünya Kupası sonrasına kaldı.da Dünya Kupası sonrasına kaldı.

SAMSUNSPOR’DAN İSYANSAMSUNSPOR’DAN İSYAN

YETERLİ GELMEDİYETERLİ GELMEDİ

ABD, Kanada, Meksika ortaklığında düzenlenecek 2026 ABD, Kanada, Meksika ortaklığında düzenlenecek 2026 
Dünya Kupası’na katılacak A Milli Futbol Takımı, yarın Dünya Kupası’na katılacak A Milli Futbol Takımı, yarın 
TFF Riva Tesisleri’nde toplanmaya başlayacak.TFF Riva Tesisleri’nde toplanmaya başlayacak.



Beşiktaş’ta teknik direktör arayışları başladı. 
Başkan Serdal Adalı, siyah beyazlı takımın başına 
kariyerli bir yabancı teknik direktör getirmeyi 
planlıyor ve Valverde’ye sıcak bakıyor. 
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2 santrfor almak
Gerekli hazırlıkları yaptıklarını 
belirten Fenerbahçe başkan adayı 
Aziz Yıldırım, Bursa Fenerbahçe-
liler Derneği’nin toplantısında, 
“Benim size söyleyeceğim en 
önemli şey, biz şampiyon olacağız 
ve şampiyonluğu hep beraber kut-
layacağız” dedi. 2001-2011 yılları 
arasındaki başarıyı tekrarlayacak 
bir takım yaratacaklarını anlatan 
Yıldırım, “Bu yönetim kurulu, önü-
müzdeki en az 10 seneye damga 
vuracak. Hem kalite hem de maddi 
anlamda değerli insanların olduğu 
bir yönetim. Eski sporculardan 
bir danışma kurulumuz olacak ve 
bizimle çalışacak, hareket ede-
cekler. Stadın kapasitesini 65 bin 
kişiye çıkartacağız” diye konuştu.

Etnospor Festivali
bugün başlıyor

BEŞİKTAŞ
Özen’i duyurdu

Dünya Etnospor Birliği tarafından 
düzenlenen Etnospor Kültür Fes-
tivali, bu yıl 8’inci kez ziyaretçile-
riyle buluşacak. İstanbul Atatürk 
Havalimanı’nda bugün başlayarak 
24 Mayıs’ta sona erecek festival, 
geleneksel sporları, kültürel mira-
sı ve toplumsal değerleri aynı çatı 
altında buluşturarak katılımcılara 
çok boyutlu bir deneyim suna-
cak. Her yıl artan ilgiyle küresel 
ölçekte büyüyen festival, bu yıl da 
farklı coğrafyalardan katılımcıları 
İstanbul’da bir araya getirerek 
kültürler arası etkileşimin güçlü 
platformlarından biri olacak.

Beşiktaş Kulübü, Futbol Direktör-
lüğü görevine Önder Özen’in ge-
tirildiğini duyurdu. Beşiktaş’tan 
yapılan açıklamada “Futbol A 
Takımımızda yürütülmekte olan 
yeniden yapılanma çalışmaları 
doğrultusunda Önder Özen, 
Futbol Direktörlüğü görevine 
getirilmiştir. Önder Özen’e çalış-
malarında başarılar diler, kamuo-
yunun bilgisine saygılarımızla 
sunarız” denildi. Önder Özen, 
ikinci kez Beşiktaş’ta göreve 
geldi. Özen, başkan Fikret Orman 
döneminde 2013-2014 sezonun-
da Slaven Bilic ile birlikte siyah 
beyazlılarda görev almıştı.

Şenol Güneş’e kapıyı kapatan Adalı’nın kesinlikle yabancı 
teknik adam istediği bildirildi. Siyah-beyazlı kulübün Baş-

kanı Adalı’nın, Ernesto Valverde’ye çok sıcak baktığı ifade 
edildi. İspanyol futbolunun en önde gelen isimlerinden olan 

62 yaşındaki Valverde dört sezon çalıştırdığı Athletic Bilbao 
ile yollarını ayırdı. Boşta olan Valverde daha önce Barcelona, 

Valencia, Olympiakos, Villarreal ve Espanyol’da görev yapmıştı. 
Athletic Bilbao ile 2023-2024 sezonunda İspanya Kupası’nı kaza-

nan Ernesto Valverde, Barcelona döneminde 4 kupa kaldırdı. Bar-
ça’yı 2017-2018 ve 2018- 2019’da La Liga şampiyonu yapan Valverde, 
birer kez de İspanya Kupası ve İspanya Süper Kupası’nı kazandı.

Siyah-beyazlıların bir diğer ada-
yının Filipe Luis olduğu ve ünlü 
hoca ile iletişim kurulduğu be-
lirtildi. F.Bahçe ile de adı anılan 
Brezilyalı’nın Türkiye’ye gelme-
ye sıcak baktığı ifade edildi. Rio 
de Janeiro ekibi Flamengo’da 
hem Copa Libertadores hem de 
Brezilya Ligi kupasını kaldıran 
Filipe Luis, beklenmedik şekilde 
mart ayında yönetimin kararıyla 
görevden alınmıştı. Şu anda boş-
ta olan 40 yaşındaki çalıştırıcı, 
Flamengo’da çıktığı 100 maçta 
2,10 puan ortalaması yakaladı.

FILIPE LUIS İDDİASI

 

Bordo-mavili kulüple sözleşmeleri devam eden 
ve sezonu farklı takımlarda geçiren futbolcuların 
yaz döneminde takıma geri dönmesi bekleniyor.

Adalı’nın favorisi Ernesto Valverde

eni sezon kadrosunu 
oluşturmak için Türkiye 

Futbol Federasyonundan 
gelecek yabancı oyun-

cu sayısı ile ilgili kararı bekleyen 
Galatasaray’da, birçok futbolcu Av-
rupalıların radarına girdi. Ligi son 

4 senedir şampiyon bitiren, Şampi-
yonlar Ligi’nde son 16’ya kalan sarı 
kırmızılılarda, başta Victor Osim-
hen, Barış Alper Yılmaz, Roland Sal-
lai, Gabriel Sara, Leroy Sane birçok 
futbolcu için talipler artıyor. Gelen 
tekliflere en üstten rakam belir-

leyen Galatasaray yönetimi, kendi 
alacağı futbolcularla ilgili arayışla-
rını da sürdürüyor. Başkan Dursun 
Özbek’in tek aday olarak gireceği 
seçimli genel kurulun ardından 
harekete geçecek sarı kırmızılılar, 
gelecek teklifleri değerlendirecek.

Y

Süper Lig’de 4 sezon üst üste şampiyon olan, Şampiyonlar Ligi’n-
de son 16’ya kalan Galatasaray, yeni sezon için kadrosunu kurma-
ya çalışırken, takımdaki birçok isim Avrupalıların radarına girdi.

OSIMHEN İLK SIRADAOSIMHEN İLK SIRADA

SALLAI LİSTEDESALLAI LİSTEDE

GÖZDELER BARIŞ VE SARAGÖZDELER BARIŞ VE SARA
Dünyanın sayılı santrforları arasında Dünyanın sayılı santrforları arasında 

gösterilen Victor Osimhen, yüksek gösterilen Victor Osimhen, yüksek 
maliyetine rağmen birçok takımın maliyetine rağmen birçok takımın 

listesine girdi. Real Madrid’in başına listesine girdi. Real Madrid’in başına 
geçmeye hazırlanan Jose Mourin-geçmeye hazırlanan Jose Mourin-

ho’nun ilk işaret ettiği isim olan ho’nun ilk işaret ettiği isim olan 
Nijeryalı golcü için 150 milyon avro Nijeryalı golcü için 150 milyon avro 

bekleyen sarı kırmızılılar, Barcelona, bekleyen sarı kırmızılılar, Barcelona, 
Chelsea, Bayern Münih ve PSG’den ge-Chelsea, Bayern Münih ve PSG’den ge-

len tekliflere de aynı rakamı bildirdi.len tekliflere de aynı rakamı bildirdi.

Kanat oyuncusu olmasına Kanat oyuncusu olmasına 
karşın sağ bekte gös-karşın sağ bekte gös-

terdiği performans ile terdiği performans ile 
Galatasaray’ın vazge-Galatasaray’ın vazge-

çilmezleri arasına giren çilmezleri arasına giren 
Roland Sallai’ye, özellikle Roland Sallai’ye, özellikle 
Premier Lig ekiplerinden Premier Lig ekiplerinden 

talip çıktı. Macar futbolcu talip çıktı. Macar futbolcu 
için Liverpool, Fulham, için Liverpool, Fulham, 

Everton ve Brentford şim-Everton ve Brentford şim-
diden nabız yokladı. Le-diden nabız yokladı. Le-

roy Sane’ye de tanıdık bir roy Sane’ye de tanıdık bir 
kulüp talip oldu. Hull City, kulüp talip oldu. Hull City, 

Premier Lig’e çıkması Premier Lig’e çıkması 
hâlinde Alman futbolcu-hâlinde Alman futbolcu-

yu kadrosuna katmak için yu kadrosuna katmak için 
harekete geçecek.harekete geçecek.

Galatasaray’ın sezon başında Arap Yarıma-Galatasaray’ın sezon başında Arap Yarıma-
dası’na göndermediği Barış Alper Yılmaz, dası’na göndermediği Barış Alper Yılmaz, 
Avrupa’nın birçok takımından teklif Avrupa’nın birçok takımından teklif 
aldı. İtalya Serie A’dan Juventus, Napoli, aldı. İtalya Serie A’dan Juventus, Napoli, 
Fransa liginden Monaco’nun ilgilendiği 25 Fransa liginden Monaco’nun ilgilendiği 25 
yaşındaki futbolcu için sarı kırmızılılar, 50 yaşındaki futbolcu için sarı kırmızılılar, 50 
milyon avro beklerken Premier Lig’den 35 milyon avro beklerken Premier Lig’den 35 
milyon avroluk teklif geldiği iddia edildi. milyon avroluk teklif geldiği iddia edildi. 
Galatasaray’a Championship’ten 18 milyon Galatasaray’a Championship’ten 18 milyon 
avroya transfer edilen Gabriel Sara, gös-avroya transfer edilen Gabriel Sara, gös-
terdiği performans ile Premier Lig ekipleri-terdiği performans ile Premier Lig ekipleri-
nin takibine alındı. Galatasaray, Aston Villa nin takibine alındı. Galatasaray, Aston Villa 
ve Napoli’nin nabız yokladığı Brezilyalı ve Napoli’nin nabız yokladığı Brezilyalı 
futbolcu için 40 milyon avro istedi.futbolcu için 40 milyon avro istedi.

Trabzonspor’un kiralık olarak 
gönderdiği oyuncular takıma 
geri dönüyor. Bordo mavili 
takımda  Batista Mendy, 
Denis Drăguș, Muhammed 
Cham, Serdar Saatçı, Cihan 
Çanak, John Lundstram, Gök-
tan Gürpüz ve Poyraz Efe Yıl-
dırım yaz döneminde takıma 

katılacak. Bu futbolcular ile 
ilgili kararı teknik direktör 
Fatih Tekke verecek ve 
yeni dönemde kadroda 
olup olmayacakları belir-
lenecek. Karadeniz ekibinde 
kiralık olarak farklı takımlara 
giden isimlerden üç futbolcu 
dikkat çekti.  

Sezonu İspanya LaLiga ekiplerinden Sevilla’da geçiren 
Batista Mendy, kiralık oyuncular arasında en fazla dikkat 
çeken isimlerden biri oldu. Mendy, LaLiga’da 26 maçta 
forma giyerken 1 gol kaydetti. Fransız oyuncu, 1.611 daki-
ka sahada kalarak ciddi bir süre buldu. Gençlerbirliği’nde 

forma giyen Göktan Gürpüz, asist katkısıyla öne çıkan 
isimlerden biri oldu. Göktan, ligde 1.939 dakika süre alır-
ken 8 asist yaptı. Sezonu Sakaryaspor’da geçiren Poyraz 
Efe Yıldırım ise 1. Lig’de 14 maçta 3 gol ve 1 asistlik perfor-
mans sergiledi. Genç futbolcu, 1.018 dakika sahada kaldı. 

Trabzonspor, sezo-Trabzonspor, sezo-
nun ilk transferini nun ilk transferini 

gerçekleştirdi ve gerçekleştirdi ve 
Beşiktaş’tan Ernest Beşiktaş’tan Ernest 
Muçi’nin 8.5 milyon Muçi’nin 8.5 milyon 

avroluk satın alma avroluk satın alma 
opsiyonunun kul-opsiyonunun kul-

lanıldığını Kamuyu lanıldığını Kamuyu 
Aydınlatma Platfor-Aydınlatma Platfor-

mu’na (KAP) bildirdi.mu’na (KAP) bildirdi.

Süper Lig ve Ziraat 
Türkiye Kupası’nda 
forma giydiği son 
7 resmi karşılaş-
mada rakip fileleri 
havalandıramayan 
Nijeryalı forvet Paul 
Onuachu, Trab-
zonspor kariye-
rindeki en uzun gol 
sessizliği dönemle-

rinden birini yaşıyor. 
Nijeryalı oyuncu ligde 

5, kupada ise 2 maçtır 
gol sevinci yaşayamadı. 
Bu sezon Ziraat Türkiye 

Kupası’nda da etkili bir 
performans ortaya koyan 
Onuachu’nun 2 golü bu-
lunuyor. Kritik maçlarda 

takımına skor katkısı ve-
ren Nijeryalı forvet, finalde 
de teknik heyetin en büyük 
kozlarından biri olacak.

TRABZONSPOR’daTRABZONSPOR’da
kiralıklar dönüyorkiralıklar dönüyor

ONUACHU 
KUPAYA 

BILENIYOR

DİKKAT ÇEKEN İSİMLER

MUÇI 
TAMAM

ŞAMPİYON KADROŞAMPİYON KADRO
AVRUPA’NIN AVRUPA’NIN 
RADARINDARADARINDA




